
رئیس انجمن اقتصاد ایران گفت: اهم مسائل کشور، از تورم تا بحث‌های زیربنایی را 
باید ذیل بودجه پیگیری کرد. اگر بودجه کسری نداشته باشد، تورم هم وجود نخواهد 

داشت چرا که تورم ماحصل کسری بودجه کشور است.
به گزارش فرارو، یعقوب اندایش رئیس انجمن اقتصاد ایران گفت: »بعید می‌دانم هزار 
همت مطرح شده توسط دکتر عارف کاملا دقیق باشد، درواقع معتقدم منظور ایشان 
بیشتر، توصیف ناترازی‌های اقتصادی است. این نکته را هم در نظر داشته باشیم که 
آن چه که دولت برای انجام دادن در نظر دارد با بودجه دولت، کوچکترین همخوانی 
ندارد. ما یک مخارج بودجه داریم و یک منابع بودجه. منابعی که از طریق درآمد نفتی، 
مالیاتی و امثالهم تعیین شده، غالبا تامین می‌شود. اما برای تامین مخارج بودجه و 
هزینه‌های مصوب همخوانی وجود ندارد و بودجه پاسخگو نیست. به اعتقاد من منابع 
تامین می‌شود، اما مخارج دولت نسبت به بودجه تعیین شده، افزایش پیدا می‌کند. برای 
مثال گفته شده بود در ۴ ماه اول، حدود ۷۵ هزار میلیارد کسری بودجه وجود داشته 
که تامین شده است. یکی از ام المسائل کشور ما بحث بودجه و وضعیت مالی دولت 
است. دولت باید همه مخارج و درامد‌ها را تقسیم کند. این موارد باید بین سازمانها، 
نهادها، یارانه و امثالهم تقسیم شود. این‌ها ردیف‌های بودجه هستند، اما متاسفانه، 
در ۱۵ سال گذشته، ردیف‌های بودجه ۲ برابر شده است و افرادی با چانه زنی به 
ردیف‌های بودجه دست پیدا کرده اند و وقتی به ردیف بودجه اضافه می‌شوند، همیشه 
و مطابق با تورم و مطابق با ردیف کلی بودجه، دستاورد آنان نیز افزایش پیدا می‌کند.«

وی گفت: »اهم مسائل کشور، از تورم تا بحث‌های زیربنایی را باید ذیل بودجه 
پیگیری کرد. اگر بودجه کسری نداشته باشد، تورم هم وجود نخواهد داشت چرا 
که تورم ماحصل کسری بودجه کشور است. کسری بودجه فقط حاصل عدم تطابق 
مخارج و بودجه نیست، چرا که دولت بودجه را می‌بندد و مجلس این بودجه را تراز 
می‌کند. درواقع مصارف بودجه و درامد‌ها را در مقابل یکدیگر قرار می‌دهد. بخشی از 
کسری‌های کشور حاصل بیش برآوردی درآمد‌ها است. درآمد نفتی که فرضا سالانه، 
توسط دولت ۱۵ میلیارد دلار در نظر گرفته می‌شود، برآورد بیشتری می‌شود و مثلا 
۲۰ میلیارد دلار در نظر گرفته می‌شود. این یعنی؛ بیش برآوردی. چرا چنین اتفاقی 
رخ می‌دهد، چون برای مثال قیمت جهانی نفت را ۷۵ دلار در نظر می‌گیرند در 
حالی که ممکن است به ۶۰ دلار برسد. گاهی نیز مقدار فروش نفت بسیار بالا برآورد 

می‌شود و در نتیجه موفق نمی‌شوند به اندازه برآوردشان، نفت را به فروش برسانند 
و در نتیجه درآمد‌های نفتی محقق نمی‌شود. همچنین بسیاری از هزینه‌ها موازی با 

درامد‌ها افزایش پیدا می‌کند.«
رئیس انجمن اقتصاد ایران در ادامه گفت: »معمولا کسری بودجه مثل یک چرخه 
و یک حلقه امتداد پیدا می‌کند؛ بنابراین دولت باید یک جا، جلوی این چرخه را 
بگیرد و اجازه ندهد ادامه پیدا کند. کسری بودجه هویدا، یک بخش از ماجراست. 
اما ما یک کسری بودجه پنهان هم داریم، یعنی دولت اقداماتی انجام دهد که در 
ظاهر عادی است، اما می‌تواند به کسری بودجه منتهی شود، مثلا اعطای کمک به 
یک نهاد خاص، یا اعطا به مردم از جیب بانک ها. مثلا اعطای تسهیلات تکمیلی 
با نرخی کمتر از نرخ رایج بانک ها. چند سال پیش اعلام شد، هر اندازه که دولت 
تسهیلات تکمیلی انجام می‌دهد، باید مابه التفاوت نرخ بهره را خود تامین کرده و 
وارد نرخ بودجه کند. اما این اتفاق عملا رخ نداده است. از این نمونه‌ها زیاد داریم. 
برای مثال بسیاری از سازمان‌ها و زیر مجموعه‌های دولتی، برق، آب و امثالهم را 
ارزان‌تر دریافت می‌کنند و در بودجه نیز عدد و رقمی ذکر نمی‌شود و این شرکت‌ها 
در نهایت زیان ده می‌شوند. به همین دلیل است که بسیاری از شرکت‌های خصوصی 
زیان ده هستند. زیان ده شدن شرکت‌ها در نهایت، رشد و توسعه اقتصادی، تولید 

ملی و نرخ اشتغال را کاهش می‌دهد.«
وی افزود: »به نحوی ما با سلطه عام مالی رو به رو هستیم و در همه جا دولت سلطه 
دارد که از شرکت‌های خصوصی تا دولتی گسترده است. دولت و نهاد‌های حاکمیتی 
حتی در اغلب وجوه بخش خصوصی نیز سلطه دارد، درواقع ما به معنای واقعی بخش 
خصوصی نداریم و بخش خصوصی شاید شامل ۱۰ الی ۱۵ درصد از کل مجموعه 
اقتصاد کشور شود. این سیطره عام مالی اجازه فعالیت، اشتغال و کارآفرینی بخش 
خصوصی را هم سلب می‌کند. هر زمان که دولت با ایجاد قوانین، اجازه بازی گسترده 
بخش خصوصی را بدهد و فضایی برای رقابت‌ها ایجاد کند، شرایط متفاوت خواهد بود. 
در غیر این صورت، تا زمانی که فشار وجود دارد. در غیر این صورت حتی اگر بهترین 
مدیران را هم انتخاب کنیم، شاهد تغییری نخواهیم بود. ما به اصلاحات مالی، اصلاح 
بودجه و در نظر گرفتن بودجه پنهان نیاز داریم. در غیر این صورت تمامی دستوراتی 

که توسط دولت داده می‌شود، عملا به جای خاصی نخواهد رسید..«

رئیس انجمن اقتصاد ایران مطرح کرد:

کسری بودجه ام المصائب اقتصاد

   روابط عمومي شركت توزيع نيروي استان گلستان

آگهي تجدید مناقصه آگهي تجدید مناقصه عمومي عمومي 
شركت توزيع نيروي برق استان گلستان در نظر دارد تامین نیروي انساني بشرح ذیل خود را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت مناقصه عمومي یک مرحله اي با 

ارزیابی کیفی به موسسات حفاظتی ومراقبتی مورد تایید نیروی انتظامی و داراي صلاحیت و رتبه از وزارت تعاون، كار و رفاه اجتماعي می باشند واگذار می گردد.

شماره شرح مناقصهردیف
مناقصه

مبلغ تضمين شركت 
مبلغ برآوردي)ریال(درمناقصه)ریال(

653.611.000.00051.207.034.492-1403/2تامين تعداد 14 نفر نيروي نگهبان1

1- فروش اسناد مناقصه:
متقاضیان مي توانند در صورت تمایل نسبت به واریز وجه از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت مبلغ 300.000 ریال بابت هر مناقصه بحساب فراگیر 3136038140 نزد بانك 
تجارت با شناسه واریزی 38140100  شعبه ولیعصر گرگان بنام شركت توزیع نیروي برق استان گلستان ، جهت دریافت اسناد مناقصه از تاریخ 1403/06/28 لغایت 1403/07/03 

به سایت سامانه تدارکات الکترونیکی دولت مراجعه نمایند.
2- نحوه برگزاری و محل تحويل پاکت الف مهلت و زمان بازگشايي پيشنهادات:

  کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس
www.setadiran.ir انجام خواهد شد و فقط تحویل پاکات الف مهر و موم شده به آدرس گرگان، خیابان ولي عصر عدالت 23 طبقه اول دبیرخانه شركت توزیع گلستان و 
مهلت آن تا ساعت11 روز  شنبه مورخ 1403/07/14 و زمان بازگشایي پاکات شرکتهایی که حداقل امتیاز ارزیابی کیفی را کسب نموده اند ، در ساعت 11 روز  چهارشنبه مورخ  

1403/07/18 در اتاق امور تدارکات واقع درگرگان، ابتدای جاده آق قلا، بعد از اب منطقه ای ، ساختمان شماره دو شرکت توزیع برق استان گلستان مي باشد..
2-1- اسناد ارزیابی کیفی و مستندات مربوط به آن از طریق سامانه ارسال گردد. 

2- 2-  ارائه اسناد ارزیابی کیفی به همراه اسناد مناقصه ) الف ، ب و ج ( در یک لفاف کلی به منزله عدم ارائه اسناد ارزیابی کیفی تلقی خواهد شد.
3- مبلغ ضمانت نامه شركت در مناقصه به میزان مندرج در جدول فوق، به نفع کارفرما مطابق فرم ارائه شده در اسناد مناقصه که به مدت سه ماه از تاریخ افتتاح پاکات معتبر بوده 

و قابل تمدید تا به مدت سه ماه دیگر باشد باید به یكي از صورتهاي زیر ، همرا ه با  اسناد مناقصه در پاكت ) الف ( به دستگاه مناقصه گزار تسلیم شود : 
الف- ضمانت نامه بانكي و یا ضمانت نامه هاي صادرشده از سوي موسسات اعتباري غیر بانكي كه داراي مجوز فعالیت از سوی بانك مركزي جمهوري اسلامي ایران هستند.

ب-  اصل رسید واریز وجه نقد به حساب جاري شماره 222148886007  نزد بانك ملی شعبه خیابان ولیعصر گرگان به نام شركت توزیع نیروي برق استان گلستان. 
پ-ضمانتنامه صادره توسط موسسات بیمه گر دارای مجوز لازم برای فعالیت و صدور ضمانتنامه از سوی بیمه مرکزی ایران 

ت- گواهی خالص مطالبات قطعی تایید شده از سوی  امور مالی شرکت توزیع نیروی برق استان گلستان بر اساس فرم نمونه ضمیمه اسناد مناقصه 
ث- چک تضمین شده بانکی برای تضمین شرکت در مناقصه

4- ذكر شماره مناقصه روي پاكات الزامي بوده و حضور یك نفر از پیشنهاد دهندگان در جلسه بازگشایی پاکات )الف،ب،ج( با معرفی نامه کتبی معتبر آزاد است
5- شركت توزیع گلستان در رد یا قبول هریک یا تمام پیشنهادات مختاراست.

6- به پیشنهادهای فاقدامضاء ، مشروط،مخدوش و پیشنهاداتی که بعد از انقضاء مدت مقرر در فراخوان واصل میشود،مطلقاً ترتیب اثرداده نخواهد شد.
7- تكمیل كردن فرم پرسشنامه اطلاعاتي مربوط به ارزیابي صلاحیت پیمانکاران پیوست اسناد ارزیابی کیفی الزامي است.

8- مسئولیت عدم حضور پیمانكاران مایل به شركت در مناقصه ، در جلسه توجیهي بر عهده ایشان بوده و اعلام عدم اطلاع و آگاهي از هرگونه موضوع راجع به مفاد مناقصه و 
... در همین خصوص قابل قبول و قابل اعتنا نمي باشد. )محل برگزاري جلسه و ساعت آن متعاقباً اعلام خواهد شد.(

9- هزینه آگهی هر دو نوبت بر عهده دستگاه مناقصه گزار می باشد.
 www.setadiran.ir 10- پیمانکاران باید کد معاملاتی فرا بورس داشته باشند و مکلف به دریافت و ارسال پیشنهادات از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به نشانی

می باشند و پرداخت هرگونه کارمزد سامانه فوق به عهده برنده مناقصه می باشد.
 http://iets.mporg.ir و پایگاه ملي اطلاع رساني مناقصات به نشاني www.Tavanir.org.ir 11- ضمناً این آگهي از طریق شبكه اطلاع رساني معاملات توانیر به نشاني 

 قابل دسترسي مي باشد و جهت اطلاعات بیشتر با شماره تلفن 32622949-017 تماس و به شماره تلفن 32689430-017 فاکس نمائید.
12- سایر اطلاعات و جزئیات مربوطه در اسناد مناقصه مندرج است.

تاريخ انتشار نوبت اول :  1403/06/26تاريخ انتشار نوبت دوم: 1403/06/28  

 نوبت اول

شركت توزيع نيروي برق استان گلستان

رجوع به صفحه آخر

مرجان کریمی، مدیر و موسس آموزشگاه مراقبت زیبایی »مامک« یادآور شد:

تحویل گواهینامه فنی و حرفه ای با اعتباربین المللی تحویل گواهینامه فنی و حرفه ای با اعتباربین المللی 

شهردار- محمد رضا باباحسینی

مناقصه عمومی یک مرحله ایمناقصه عمومی یک مرحله ای
خرید پرچم و المانخرید پرچم و المان

شهرداری نسيم شهر در نظر دارد فراخوان مناقصه عمومی خرید 
سامانه  طریق  از  را  شماره 2003093980000021  به  المان  و  پرچم 

تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید.
کلیه مراحل برگزاری فراخوان از دریافت و تحویل اسناد فراخوان تا 
بازگشایی پاکتها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( 

به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد.
متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه نسبت 
به ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی )به صورت برخط( 
برای کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم را به 

عمل آورند.

مواعد زمانی
تاريخ انتشار فراخوان در سامانه ستاد: تاریخ 1403/06/27

مهلت دريافت اسناد فراخوان: از تاریخ انتشار تا تاریخ 1403/07/02
مهلت ارسال پيشنهادات: از تاریخ انتشار تا تاریخ 1403/07/12

زمان بازگشايی پاکتها تاريخ: 1403/07/14
نوع و مبلغ تضمين شرکت در فرايند ارجاع کار :1/000/000/000 

ریال به شرح اسناد پیوستی در سامانه ستاد
اطلاعات تماس و آدرس دستگاه مناقصه گزار : شهرستان بهارستان 

نسیم شهر میدان هفت تیر شهرداری نسیم شهر تلفن: 021-۵677۵192
تاريخ انتشار نوبت اول:  1403/06/26 تاريخ انتشار نوبت دوم:1403/07/02

نوبت اول

 سال بیست و د‏وم -  شماره  3726  |دوشنبه | 26 شهریور 1403 |  12 ربیع‏الاول  1445 | 16 سپتامبر  2024 | 8صفحه | قیمت:8000 تومان|

تعارض در هدف‌گذاری 
اقتصادی 

جعفررضایی مدیر مسئول

ایجاد تعارض در اهداف 
اقتصادی یکی از موضوعاتی  
است که در چند دهه 
گذشته کاملا مشهود است 

و در برخی موارد حتی آمارها و ارقام منتشر شده 
از عملکرد بودجه‌ای دولت‌های مختلف این پدیده 
مخرب را نشان می‌دهد. در بررسی‌های مرکز 
پژوهش‌های مجلس که روز شنبه منتشر شد 
تعارض کارکرد دولت در حمایت‌های یارانه‌ای 
و بی‌اثر شدن این حمایت‌ها با جراحی اقتصادی 
سال 1401 کاملا مشهود بوده است. در گزارش 
این نهاد پژوهشی آمده، سقف منابع هدفمندی 
یارانه‌ها به 30 درصد منابع عمومی رسیده است. 
به طوری که بودجه قانون هدفمندی یارانه‌ها خود 
به یک بودجه مجزا تبدیل شده است. ناترازی 
بودجه هدفمندی از کجا نشئت گرفته است؟ 
در سال گذشته کسری منابع قانون هدفمندی 
یارانه معادل 123 هزار میلیارد تومان بوده که 
اگر تعهدات ایفا نشده نیز به آن اضافه شود این 
کسری به 248 هزار میلیارد تومان می رسد. اما 
موضوع مهم در ارائه این ارقام نکته‌ای است درباره 
دلایل این اتفاق بیان شده است. این گزارش این 
مسئله را مطرح کرده که سیاست‌های جبرانی 
دولت در قبال جراحی اقتصادی و حذف ارز 
ترجیحی موجب بروز این کسری و ناترازی شده 
است. کمی تامل دراین مقوله نشان می‌دهد 
نبود پیوست عدالت در این طرح دولتی نه تنها 
تورم و فقر را در یک دوره دو ساله افزایش داد، 
بلکه موجب شد بار مالی دولت از این محل 

افزایش یابد.

     سرمقاله

8     

3     

 احتمال خیز فلززرد به سمت
 سه میلیون و ۸۱۵ هزار تومان ؛

پرواز طلا با سیگنال انس 

وزیر اقتصاد بر تامین مالی غیرتورمی تولید تاکید کرد:

 انگشت تایید همتی
 بر رکود بنگاه‌های اقتصادی

   دریچه

2     

2     

برداشت ۶۳ درصدی از صندوقی با سودآوری صفر!

تبدیل صندوق توسعه ملی به قلک دولت‌ها

2     

عارف سه قوه را به یاری فراخواند

تعامل، مشورت و همفکری 
 شرط وقوع رشد اقتصادی

 8 درصدی

2     

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

3     

2     

قالیباف: 

 دولت در مورد
  فضای مجازی 
لایحه دهد

 چرا شیب گرانی 
در سال‌های اخیر تند شد؟

رشد 40برابری قیمت مسکن 
تنها در 13 سال!

 افزایش قیمت زمین و مسکن در سال‌های 
اخیر شیب تندی به خود گرفت به‌طوری‌که 
طی ۱۳ سال میانگین قیمت حدود ۴۰ برابر 
افزایش یافته؛ کارشناسان معتقدند نبود 
قوانین بازدارنده‌ برای جلوگیری از احتکار 
زمین و تراکم‌فروشی، نگرفتن مالیات از 
افزایش قیمت‌ خانه‌ها وعدم توسعه افقی 
شهرها ازجمله عوامل موثر بر روند صعودی 
قیمت‌ها است.به گزارش میزان، آخرین آمار 
منتشر شده از سوی بانک مرکزی نشان 
می‌دهد که متوسط قیمت مسکن در مرداد 
امسال ۸۸ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان بوده که در 
مقایسه با مرداد سال گذشته با متوسط قیمت 
۷۵ میلیون و ۷۹۰ هزار تومان در تهران ۱۲.۸ 
میلیون تومان افزایش داشته است.در سال 
۹۰ میانگین قیمت هرمترمربع مسکن حدود 
۲ میلیون تومان بوده که در مقایسه با میانگین 
قیمت ۸۰ میلیون تومان در سال ۱۴۰۳، حدود 

۴۰ برابر رشد داشته است.

 بازار خودرو به بهشت دلالان بدل شده است؛   

وضعیت مبهم شورای رقابتوضعیت مبهم شورای رقابت

آمارها نشان‌ می‌دهد برداشت دولت‌ها از منابع صندوق توسعه ملی که هدف آن اعتباردهی به بخش غیر دولتی بوده، نزدیک به 63 درصد ثبت شده است.به گزارش اکوایران، کل 
منابع صندوق توسعه ملی از ابتدای تاسیس تا دی 1402 ، 160.8 میلیارد دلار اعلام شده که بیش از نصف این مبلغ یعنی حدود 101 میلیارد دلار توسط دولت‌های مختلف به دلایل 
گوناگون برداشته شده است. این در حالی است که مطابق برنامه پنجم توسعه ، مدل سرمایه‌گذاری صندوق توسعه ملی، اعطای تسهیلات به بخش غیر دولتی از طریق بانک‌ها بوده است.
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اقتصاد‏ ی

امیرمحمد علوی- گروه اقتصادی � 
آمارها نشان‌ می‌دهد برداشت دولت‌ها از منابع صندوق توسعه ملی که هدف 
آن اعتباردهی به بخش غیر دولتی بوده، نزدیک به 63 درصد ثبت شده است.

به گزارش اکوایران، کل منابع صندوق توسعه ملی از ابتدای تاسیس تا دی 1402 
، 160.8 میلیارد دلار اعلام شده که بیش از نصف این مبلغ یعنی حدود 101 
میلیارد دلار توسط دولت‌های مختلف به دلایل گوناگون برداشته شده است. 
این در حالی است که مطابق برنامه پنجم توسعه ، مدل سرمایه‌گذاری صندوق 
توسعه ملی، اعطای تسهیلات به بخش غیر دولتی از طریق بانک‌ها بوده است.

همچنین براساس گزارش صندوق توسعه ملی عملکرد این نهاد طی عمر 13 
ساله خود از لحاظ شاخص‌های سودآوری نزدیک به صفر درصد بوده است. در 
حالی که عملکرد سودآوری صندوق‌های بین المللی مشابه حدود 6 درصد سالانه 
گزارش شده است. این امر می‌تواند نشان دهنده تخصیص نامناسب منابع این 
صندوق باشد. همچنین برداشت از منابع صندوق توسعه ملی توسط دولت در 
صورت عدم استفاده برای سرمایه گذاری نیز منجر به ایجاد تورم می‌شود.در 
این گزارش به برداشت هر کدام از دولت‌های مستقر از منابع صندوق توسعه 
ملی از ابتدای تاسیس پرداخته شده است.حساب ذخیره ارزی )ایجاد شده در 
سال 1379( با هدف ثبات در استفاده از عواید نفتی و تأمین اعتبار طرح‌های 
تولیدی، در نهایت به دلیل استفاده از وجوه آن برای مصارف بودجه، با شکست 
روبرو شد.در سال 87 با ابلاغ سیاست‌های کلی برنامه پنجم توسعه، تغییر نگاه به 

درآمدهای نفتی از منبع تامین بودجه به »منابع و سرمایه‌های زاینده اقتصادی« 
از طریق ایجاد صندوق توسعه ملی، مورد تأکید قرار گرفت و صندوق توسعه 
ملی در سال 89 تاسیس شد و از دی‌ماه سال 90 به طور رسمی آغاز به کار کرد.

همانطور که گفته شد صندوق توسعه ملی در دی ماه سال 90 ، شروع به کار کرده 
که همزمان با اوج‌گیری تحریم‌های بین المللی علیه برنامه هسته‌ای ایران بوده 
است. در این زمان دولت دهم مسئولیت امور اجرایی کشور را بر عهده داشته 
است. براساس گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس، این دولت از ابتدای تاسیس 
صندوق تا پایان دوره کاری خود ) یک سال و نیم(  13.6 میلیارد دلار از منابع آن 
برداشت کرده است.دولت یازدهم و دوازدهم به ترتیب 30 و 36.9 میلیارد دلار 
از کل منابع صندوق توسعه ملی را به خود اختصاص داده اند. با روی کار آمدن 
دولت یازدهم و احتمال حل و فصل پرونده هسته‌ای ، صادرات نفتی نسبت به 
سال‌ 91 افزایش یافت و در نتیجه درآمد بالاتری نصیب صندوق توسعه ملی شد. 
همچنین نکته مهم دیگر در بازه زمانی مسئولیت دولت‌های یازدهم و دوازدهم 
حوادث طبیعی مانند زلزله سرپل ذهاب و کرونا بوده که منجر به دست درازی 
دولت به منابع صندوق توسعه ملی جهت تامین مالی هزینه‌های مربوط به این 
موارد شده است.براساس گزارش عملکرد صندوق توسعه ملی تا دی ماه 1402 
، برداشت از منابع این صندوق توسط دولت سیزدهم 20.7 میلیارد دلار برآورد 
شده است. همه‌ی این‌ها در حالی است که منابع این صندوق در جهت توسعه‌‌ 
و انتقال بین نسلی ثروت فراهم آورده شده است اما نتایج برداشت دولت‌ها از 

منابع این صندوق و استفاده از آن نشان می‌دهد که با اهداف این نهاد همخوانی 
نداشته و صرفا جهت گذران امور جاری کشور مصرف شده است.

براساس مبانی علم اقتصاد، پایه پولی شامل خالص بدهی دولتی ، بدهی بانک‌ها 
به بانک مرکزی، خالص دارایی‌های خارجی بانک مرکزی و خالص سایر اقلام 
بانک مرکزی است. زمانی که دولت در نتیجه نیاز خود جهت تامین هزینه‌ها به 
صندوق توسعه ملی مراجعه و اقدام به برداشت از منابع صندوق می‌کند از آنجایی 
که منابع صندوق به صورت ارز به دولت قرض داده می‌شوند بنابراین دولت برای 
استفاده خود باید این منابع را به ریال تبدیل کند. از همین‌رو دولت منابع ارزی 
قرض گرفته شده از صندوق را به بانک مرکزی برده و به جای آن ریال مورد نیاز 
خود را تامین می‌کند. بنابراین این امر منجر به افزایش پایه پولی می‌شود. در 
واقع پایه پولی از طریق رشد دارایی‌های خارجی بانک مرکزی افزایش می‌یابد. 
در نتیجه این امر ریال منتشر شده توسط بانک مرکزی یا همان پول پرقدرت 

منجر به ایجاد تورم در اقتصاد می‌شود.
این درحالی است که منابع صندوق توسعه ملی جهت سرمایه گذاری در 
زیرساخت‌های کشور مانند تولید و صنعت، آموزش و بهداشت و سلامت تامین 
شده تا نیاز نسل‌های بعدی نیز مرتفع شود. دولت نیز اگر از منابع صندوق 
برداشت کند و به موارد ذکر شده اختصاص دهد احتمال ایجاد تورم پایین‌تر 
است. اما زمانی که برای مخارج جاری مانند پرداخت دستمزد و بدهی ها از این 

منابع استفاده شود نتیجه آن ایجاد تورم است.

احتمال خیز فلززرد به سمت سه میلیون و ۸۱۵ هزار تومان ؛

پرواز طلا با سیگنال انس 
کارشناس بازارهای مالی و سرمایه‌ای مطرح کرد: 
»همان‌طور که هفته گذشته اشاره کرده بودم، منطقه 
سه میلیون و ۶۶۰ هزار تومان برای طلای 18 عیار منطقه 
مهمی بود. یک ریزش از آن منطقه تا منطقه سه میلیون و 
۵۸۰ هزار تا ۵۹۰ هزار تومان تجربه شد اما اکنون دوباره 

شاهد برگشت در این منطقه هستیم.«
به گزارش تجارت نیوز، مجتبی دیبا، کارشناس بازارهای 
مالی و سرمایه‌ای افزود: »در این سطح نیز نوعی تراکم 
مشاهده می‌شود که در صورت شکست تثبیت، می‌تواند 

ما را به سمت سه میلیون و ۸۱۵ هزار تومان نیز ببرد.«
دیبا اظهار کرد: »به‌ هر حال طلا در فضایی قرار دارد که ممکن است ریتم حرکتی برای نزولی شدن و رسیدن 
به منطقه تکمیل خرید )منطقه سه میلیون و ۵۴۰ هزار تومان( فراهم نشود. اما زوایای حرکتی اونس جهانی 

هم می‌تواند به آن ضریب دهد، البته ضریب آن نسبت به دلار کمتر است.«
وی درباره فضای حرکتی بازار ادامه داد: »باید دید که فضای حرکتی بازار با این منطقه چه می‌کند؛ اما این تراکم 
خبر خوبی نبود. تراکم به معنی این است که قیمت مدت‌ها در یک منطقه جمع می‌شود و از آن منطقه دور 

نمی‌شود. دور شدن از این منطقه خبر بهتری برای کسانی است که قصد داشتند خریدشان را تکمیل کنند.«
این کارشناس بازارهای مالی در خصوص قیمت دلار نیز اظهار کرد: »دلار کماکان در فضایی بین کانال هفتم 
کریدور پنجم تا نهایتاً کف کریدور ششم گرفتار است و الِمان و متغیر جدیدی که بتواند بازار را تغییر بدهد 
وجود ندارد. بسیاری از صاحب‌نظران و فعالان این حوزه نیز عنوان می‌کنند می‌توانیم تا زمان انتخابات ایالات 
متحده، در همین محدوده‌ها شاهد حرکت‌هایی باشیم و بعضاً عنوان می‌شود که فرصت‌های خرید نیز در حال 
فراهم شدن است.«دیبا ادامه داد: »نکته دیگری که این روزها اهمیت زیادی دارد، افت قیمت نفت است که 
می‌تواند روی تراز تجاری و در نهایت روی قیمت دلار و تورم تأثیرگذار باشد که باید در این روزها بیشتر به آن 
وزن داد. به‌هرحال ما کشوری هستیم که صادراتمان کامودیتی محور است و قیمت‌های جهانی نقت تأثیرات 
بسیار مهمی برای ما دارد. ما در حوزه نفتی در شرایطی قرار داریم و سطوحی مشاهده می‌شود که مدت‌ها در 

این محدوده دیده نشده بود.«

بازار خودرو به بهشت دلالان بدل شده است؛

وضعیت مبهم شورای رقابت
رجا ابوطالبی- گروه اقتصادی � 

نوسانات بازار خودرو در چند سال گذشته و همزمان 
با افزایش شدید تورم و کاهش قدرت خرید به یکی از 
دغدغه های اصلی مردم تبدیل شده و شرایط برای 
دلالان و واسطه‌ها که بدنبال گرفتن ماهی از این آب 

گل آلود هستند بیش از پیش مهیا است.
به گزارش اقتصاد آنلاین، ایران خودرو در آخرین مرحله 
فروش خود، ۳۰ هزار خودرو را به صورت فروش فوق‌العاده 
و ۸۵ هزار خودرو را به صورت پیش فروش روانه بازار کرد. 
برای مجموع این ۱۱۵ هزار خودرو، مجموعا بیش از ۳ 
میلیون درخواست ارسال شده است. حتی اگر تمام این ۳ میلیون متقاضی مصرف کنندگان واقعی باشند، عدم 
تعادل در عرضه و تقاضا زمینه ایجاد آربیتراژ قیمتی را فراهم می‌کند که واضحا انگیزه دلالی را افزایش می‌دهد.

ایران خودرو برای افزایش رفاه مصرف کننده و برقراری تعادل در عرضه، تولیدی‌های خود را در غالب قرعه‌کشی به 
فروش می‌رساند. علاوه بر افزایش مطلوبیت مصرف کنندگان، این قرعه‌کشی برای خود کارخانه نیز سود بیشتری 
خلق می‌کند؛ چرا که می‌تواند خودروها را با قیمتی بیشتر از بهای تمام‌شده کارخانه به فروش برساند. اما این قیمت 
همچنان اختلاف زیادی با قیمت حاشیه بازار دارد.همان‌طور که مشخص است، قانون‌گذار سود حداقلی را برای 
ایران خودرو قائل است و ترجیح می‌دهد اصل سود را به جیب دلالان واریز کند. شورای رقابت با سرکوب و تحمیل 
قیمت فروش به خودروسازان سبب شده تا سود دلالان بسیار بیشتر از تولیدکنندگان باشد.هدف شورای رقابت 
ایجاد جریان رقابت در بازار برای حفظ حقوق مصرف کننده است. اما آیا این قیمت‌گذاری دستوری سبب شده تا 
حقوق مصرف‌کنندگان حفظ شود؟ در واقع شورای رقابت صرفا توانسته قیمت کارخانه را کنترل کند ولی قیمت 
بازار آزاد همچنان آزادانه حرکت می‌کند. این یعنی این شورای فراقوه‌ای سود تولیدکنندگان را محدود کرده، سود 
دلالان را افزایش داده و حتی هیج توفیقی در حفظ و افزایش رفاه مصرف کنندگان کسب نکرده است.از آن‌جایی که 
حذف قیمت گذاری دستوری از مهمترین بندهای برنامه هفتم توسعه می‌باشد، باید در درجه اول این شورا منحل 
شود تا هم رفاه تولیدکنندگان افزایش یابد و هم رفاه مصرف‌کنندگان! این یعنی با حذف شورا رقابت، قیمت کارخانه 

به قیمت بازار نزدیک می‌شود که به دنبال آن شاهد انتقال سود از جیب دلال به جیب تولیدکنندگان هستیم.

برداشت ۶۳ درصدی از صندوقی با سودآوری صفر!

تبدیل صندوق توسعه ملی به قلک دولت‌ها

رئیس مرکز مطالعات و اطلاعات رفاه ایرانیان خبر داد:

به‌روزرسانی دهک‌بندی خانوارها در مهرماه
رئیس مرکز مطالعات و اطلاعات رفاه ایرانیان گفت: سومین مرحله به‌روز رسانی 

اطلاعات اقتصادی خانوارها در مهرماه انجام می شود.
به گزارش ایسنا، علیرضا محمدی با اشاره به بند "د" تبصره ۱۷ قانون بودجه سال 
۱۴۰۲ که براساس آن، وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی موظف است ضمن به 
روزرسانی داده‌ها، دو بار در سال با اتکا به داده‌های متقن و ثبتی پایگاه اطلاعات 
رفاه ایرانیان و واقعیت‌های اقتصادی کشور، درآمد سرانه خانوارها و قدرت خرید 
مردم، نسبت به شناسایی گروه‌های مشمول حمایت و مشمولان ماده ۱۳ قانون 
حّمایت از خانواده و جوانی جمعیت و برقراری حمایت‌های یارانه‌ای آنها و اعلام 
حذف گروه‌های پردرآمد از حمایت‌های یارانه‌ای اقدام کند، اظهار کرد: در قانون 
بودجه سال ۱۴۰۳ نیز به به‌روزرسانی داده‌های خانوارها اشاره و تاکید شده است.

محمدی گفت: بانک مرکزی یکی از دستگاه‌های مهم داده‌ای محسوب می‌شود 
اما تاکنون اطلاعات بانکی به این پایگاه برای این مرحله نرسیده است.

رئیس مرکز مطالعات و اطلاعات رفاه ایرانیان در همین راستا از اعمال سومین 
مرحله به روزرسانی اطلاعات اقتصادی خانوارها در اواخر شهریور یا مهرماه خبر 
داد و یادآور شد: طبق آئین‌نامه اجرایی بندالف، جز ۶، تبصره ۸ قانون برنامه و 
بودجه سال ۱۴۰۳، در سال جاری وسع‌سنجی، رتبه‌بندی و دهک‌بندی خانوارها، 
براساس شاخص‌های دریافتی از سوی دستگاه‌ها امسال برعهده وزارت تعاون و 
تصمیم‌گیری برای حذف یا اضافه افراد مشمول با سازمان هدفمندی یارانه‌هاست 
که البته به دلیل تغییرات در دولت، نهایی شدن آیین نامه مذکور به تعویق افتاد 
و قرار است در هفته آتی پس از نهایی شدن و به محض ابلاغ، نسبت به اعمال 

دهک‌های جدید اقدام شود.

معاون عملیات بازار بورس تهران خبر داد:

 اختیاری شدن بازارگردانی 
برای نمادهای بازار دوم بورس

معاون عملیات بازار بورس تهران اعلام کرد: بازارگردانی برای نمادهای بازار دوم 
بورس تهران از ابتدای مهرماه اختیاری شد.

به گزارش مهر، مهدی زمانی معاون عملیات بازار بورس تهران، گفت: پیرو 
مصوبه سازمان بورس و اوراق بهادار تصمیم گیری درخصوص الزام بازارگردانی 
شرکت‌های پذیرفته شده در بازار دوم بورس تهران به هیئت مدیره بورس اوراق 
بهادار تهران تفویض شد؛ که پیرو آن، مصوب شد بازارگردانی برای نمادهای بازار 
دوم بورس تهران از ابتدای مهرماه اختیاری باشد.زمانی افزود: تصمیم اختیاری 
شدن بازارگردانی برای نمادهای بازار دوم، عمدتاً با هدف تسهیل گری برای 
ناشرانی اتخاذ شد که اغلب به‌دلیل هزینه‌های تحمیلی ناشی از بازارگردانی در 
تأمین مالی تولید خود با چالش مواجه شده بودند. بنابراین اغلب ناشران لیست 
شده در بازار دوم به نسبت بازار اول، ناشران با منابع کمتری هستند که معافیت 
آنها برای تخصیص منابع به بازارگردان ضرورت بیشتری داشت.او تاکید کرد: با 
وجود اعلام اختیاری شدن بازارگردانی برای بازار دوم درصورت اعلام بورس مبنی 
بر بهبود نقدشوندگی، ناشر به معرفی بازارگردان موظف خواهد بود. هم‌چنین از 
دیگر نکات حائز اهمیت برداشته شدن اجبار بازارگردانی برای بازار دوم، لحاظ 
نشدن این موضوع برای ارتقا یا تنزل نماد در بازارهای بورس تهران است.معاون 
عملیات بازار در پایان گفت: همان‌طور که در اطلاعیه منتشر شده در تارنمای 
بورس تهران نیز تاکید شده است ناشرانی که آغاز دورۀ عملیات بازارگردانی آن‌ها 
پیش از تاریخ این اطلاعیه است، مشروط به سپری شدن حداقل ۶ ماه از دورۀ 
تعهد مندرج در اطلاعیه شروع عملیات بازارگردانی، مختار به انجام بازار گردانی 
هستند، در غیر این صورت طبق اطلاعیه صادر شده تا اتمام دوره بازارگردانی 

به رعایت پارامترهای بازارگردانی متعهد هستند.

قانون دائم التفسیر داریم؟

اصناف در اسارت خواص 
نیلوفر جمالی- گروه اقتصادی � 

تفسیر بالاتر از قانون موجبات خدشه بر قانون و چهره فعالان صنفی را فراهم 
کرده است.

به گزارش بازار، پس از اصلاح قانون نظام صنفی کشور و امکان‌های جدید برای 
حضور قدمای اصناف در انتخابات هر اتحادیه؛ بنا بر این شد، تا آن دسته از 
اتحادیه‌هایی که در مرحله هیات تطبیق و احراز صلاحیت‌ها هستند طبق قانون 
قبل و مابقی طبق قانون جدید انتخابات خود را برگزار کنند.بر این مبنا ریاست 
عالی هیات نظارت بر تشکل‌های صنفی نامه‌ای به علیرضا شاه‌میرزایی، معاون 
وزارت صمت نوشت و خواستار تفکیک و مشخص شدن این اتحادیه‌ها بر اساس 
اجرای قانون جدید و قدیم شد. در همین راستا، اتحادیه‌ها به غیر از سه استان 
اعلام کردند که انتخابات کدام اتحادیه‌ها بر مبنای قانون قدیم برگزار می‌شود.در 
این میان تنی چند از هیات رئیسه اتاق‌ها علی‌الخصوص هیات رئیسه اتاق پایتخت 
به دنبال حفظ جایگاه خود، به هر روش ممکن ظاهراً معاون وزیر صمت را مجاب 
کردند؛ خلاف اعلام قبلی در ابلاغیه جدید خود به مراکز استان اعلام کند که 
مهلت دوباره‌ای برای ثبت نام انتخابات‌ها داده شود تا عملًا همه با قانون جدید 
انتخابات را برگزار کنند و این عملًا خلاف نص صریح قانون بوده و تخلف است.

به نظر می رسد، ورودهای اینچنینی به روند فعالیت تشکل‌های صنفی اعتبار 
اصناف را زیر سوال برده به بازیچه‌ دست برخی از بزرگان تبدیل کرده است. این 
اتفاق نه خدشه‌ای بزرگ بر چهره اصناف وارد کرده و این تفکر را ایجاد می‌کند که 
زد و بندی پنهانی و یا شاید رفاقت و صمیمیتی بیش از آنچه باید اتفاق افتاده است.

از آنجا که دولت چهاردهم در این مدت کوتاه نشان داده است که برای افکار 
عمومی احترام قایل است و بر زد و بندها و سو استفاده از قانون بسیار حساس 
است؛ بعید به نظر می رسد که از این مهم آگاه باشد. از این رو، عمل به وظیفه 
اعام این مهم ضرورت دارد تا در راستای قانون مداری و عمل به قانون روند 
فعالیت به درستی ادامه پیدا کند.گفتنی است، پیش از این نیز با تصمیمات غلط 
و خلق‌الساعه در زمینه‌های مختلف این بخش از وزارتخانه قائله صنف طلا نیز رخ 
داده بود که در نهایت عدم مشورت با کارشناسان صنفی و همچنین ترک فعل 
دلیل چنین اتفاقاتی بوده است و امروز نیز به نظر می‌رسد، تفسیر بالاتر از قانون 
موجبات از خدشه بر قانون وچهره فعالان صنفی را فراهم کرده است.گویی برخی 
فکر می کنند قانون جدید دائم التفسیر به رای است. امید که نهادهای نظارتی 

با حساسیت بیشتری به این موضوع وارد شوند.

وزیر اقتصاد بر تامین مالی غیرتورمی تولید تاکید کرد:

انگشت تایید همتی بر رکود بنگاه‌های اقتصادی
وزیر اقتصاد در نشست شورای ملی تامین مالی بر اهمیت رشد اقتصادی کشور 

و ضرورت تامین مالی غیرتورمی برای تحقق رشد تاکید کرد.
به گزارش برنا، »عبدالناصر همتی« در پنجمین نشست شورای ملی تامین مالی 
تاکید کرد: امروز در کنار مهار تورم باید توجه به رشد، دغدغه اصلی کشور باشد 
که با توجه به محدودیت تامین مالی بانکی باید از ابزار‌های دیگر تامین مالی جهت 
رشد تولید استفاده شود.وی با اشاره به گزارش »شامخ« )شاخص مدیریت خرید( 
که نشانگر روند کاهشی این شاخص در مردادماه امسال است، گفت: این روند که 
نشانگر روند رکوردی در خرید بنگاه هاست، باید مورد توجه و ترمیم قرار گیرد.

در این نشست، پیش نویس آیین نامه اجرایی چگونگی تاسیس و فعالیت 
شرکت‌های اعتبارسنجی مورد بررسی قرار گرفت.

        تازه ها

افزایش قیمت زمین و مسکن در سال‌های اخیر 
شیب تندی به خود گرفت به‌طوری‌که طی ۱۳ 
سال میانگین قیمت حدود ۴۰ برابر افزایش 
یافته؛ کارشناسان معتقدند نبود قوانین بازدارنده‌ 
برای جلوگیری از احتکار زمین و تراکم‌فروشی، 
نگرفتن مالیات از افزایش قیمت‌ خانه‌ها وعدم 
توسعه افقی شهرها ازجمله عوامل موثر بر روند 

صعودی قیمت‌ها است.
به گزارش میزان، آخرین آمار منتشر شده از سوی بانک 
مرکزی نشان می‌دهد که متوسط قیمت مسکن در 
مرداد امسال ۸۸ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان بوده که 
در مقایسه با مرداد سال گذشته با متوسط قیمت ۷۵ 
میلیون و ۷۹۰ هزار تومان در تهران ۱۲.۸ میلیون تومان 

افزایش داشته است.
در سال ۹۰ میانگین قیمت هرمترمربع مسکن حدود 
۲ میلیون تومان بوده که در مقایسه با میانگین قیمت 
۸۰ میلیون تومان در سال ۱۴۰۳، حدود ۴۰ برابر رشد 

داشته است.
دراین بین بررسی قیمت ملک در سال‌های اخیر نشان 
می‌دهد که همواره زمین و مسکن میل به افزایش قیمت 
داشته و کمتر به سمت کاهشی‌شدن پیش‌رفته و این 
امر باعث افزایش سرمایه‌گذاری‌ها در بخش زمین و 

مسکن شده است.
در همین راستا فرشید ایلاتی، کارشناس بازار مسکن در 
گفت‌وگو با میزان در مورد گرانی زمین و مسکن در کشور 
طی سال‌های اخیر، گفت: یکی از عوامل گرانی مسکن، 
کمبود عرضه زمین و ارزش بالای آن در کشور است که 
در این زمینه ۲ موضوع محدودیت در بحث شهرسازی 
و سوداگری زمین و انباشت و قفل شدن سرمایه در بحث 

احتکار زمین مطرح است.
قوانین بازدارنده‌ای برای کنترل احتکار  � 

زمین در کشور وجود ندارد
وی افزود: قوانین بازدارنده‌ای برای کنترل احتکار زمین 
در کشور وجود ندارد از این‌رو بخش زیادی از سرمایه‌ها 
وارد حوزه زمین شده و بعضا شاهد این هستیم که 
برخی از زمین‌ها در شهر‌ها سال‌های زیادی است که 
ساخت‌و‌سازی در آن انجام نشده و آورده زیادی برای 

مالکان خود داشته است.
کارشناس بازار مسکن با بیان اینکه توسعه‌نیافتن افقی 
شهر‌ها از عوامل دیگر گرانی مسکن در کشور است، 

اظهار کرد: باید متناسب با زمان و رشد جمعیت این 
اجازه داده شود تا شهر‌ها رشد پیدا کنند و اگر در چند 
دهه گذشته این رشد به‌درستی اتفاق می‌افتاد شرایط 

بهتری در حوزه مسکن داشتیم.
به گفته ایلاتی افرادی معتقدند که عمودی‌سازی راهکاری 
برای کاهش قیمت مسکن است، اما اگر غیراصولی باشد 
نه‌تنها راهکار نیست بلکه باعث می‌شود شرایط به‌واسطه 

تراکم جمعیتی در نقاطی از شهر پیچیده‌تر نیز شود.
وی ادامه داد: زمانی که ساختمان بلندمرتبه‌ای در سطح 
شهر ساخته می‌شود باید به مساحتی که به ارتفاع افزوده 
شده، اطراف ساختمان، مجموعه خدمات رفاهی، فضای 

سبز و خدمات فرهنگی ورزشی نیز اضافه شود.
کارشناس بازار مسکن با بیان اینکه حجم بالایی از 
سرمایه‌گذاری‌ها در شهر تهران متمرکز شده، گفت: 
باتوجه به اینکه تهران پایتخت کشور است تمرکز 
امکانات سیاسی، اقتصادی و مالی، جمعیت‌پذیری و 
سیل مهاجرت را به این شهر افزایش داده که دور از 

ذهن نبوده است.
ایلاتی با اشاره به اینکه در زمینه آمایش سرزمین از 
سهمیه زمین در کشور به‌طور صحیح استفاده نشده، 
عنوان کرد: اگر بتوانیم نقاط جمعیتی مختلفی را به‌طور 
پراکنده در سطح کشور داشته باشیم می‌توانیم بسیاری 

از مشکلات را در بخش مسکن حل کنیم و لازم است در 
بحث آمایش سرزمین تجدیدنظر صورت گیرد.

دلایل تبدیل زمین و مسکن به کالای  � 
سرمایه‌ای

ایلاتی با اشاره به تبدیل زمین و مسکن از کالای مصرفی 
به کالای سرمایه‌ای اظهار کرد: در بروز این مشکل ۲ 
عامل مطرح است یکی اینکه به مردم اثبات شده که 
زمین و مسکن مشمول مالیات نمی‌شود و خیلی از 
مردم با این دید به سمت سرمایه‌گذاری در این بخش 

سوق داده می‌شوند.
وی افزود: در خیلی از نقاط دنیا به‌شدت با این موضوع 
برخورد می‌شود و تعیین مالیات‌های سنگین باعث 
می‌شود افراد برای سرمایه‌گذاری، خرید زمین و مسکن 

را انتخاب نکنند.
این کارشناس بازار مسکن عامل دیگر را بحث 
تراکم‌فروشی دانست و تصریح کرد: فردی که تا دیروز 
در زمینی می‌توانست فقط ۲ طبقه ساختمان بنا کند با 
دریافت یک‌سری مجوز‌ها می‌تواند ملک ۲۰ طبقه‌ای 
بسازد و قیمت آن زمین بیش از ۱۰ برابر می‌شود و 
همین عاملی برای رفتن مردم به سمت خرید زمین و 

احتکار آن می‌‎شود.
به گفته ایلاتی وقتی افراد با خرید و فروش زمین و ملک به 

سود‌های کلان دست پیدا کنند در نتیجه توجیهی وجود 
ندارد که به سمت تولید بروند و این امر باعث می‌شود 
کل اقتصاد از این موضوع متوجه صدمات سنگینی شود.

وی ادامه داد: تا اصلاحی در سیاست‌های زمین و 
مسکن صورت نگیرد تولید نیز با مشکل روبه‌رو می‌شود 
و سرمایه‌گذاری‌ها و تقاضا‌های سوداگرانه در بخش 

مسکن همچنان حفظ خواهد شد.
چند راهکار برای مهار قیمت مسکن � 

این کارشناس بازار مسکن در توضیح راهکار‌های مهار 
قیمت مسکن گفت: راهکار اصلی که تجربه موفق بسیاری 
از کشور‌ها بوده بحث دریافت مالیات از افزایش قیمت 
است که با عنوان طرح مالیات بر سوداگری و سفته‌بازی 
در مجلس مطرح شده و در مراحل پایانی بررسی توسط 

شورای نگهبان قرار دارد.
ایلاتی ادامه داد: با اجرای این طرح دیگر افزایش قیمت 
نجومی در بازار مسکن رخ نمی‌دهد و با اخذ مالیات تا 
حد زیادی می‌توان کنترل قیمت‌ها را در دست گرفت.

وی راهکار دیگر را افزایش عرضه در کنار کنترل تقاضا 
دانست و گفت: افزایش عرضه عامل مهمی برای مهار 
قیمت در حوزه مسکن است که باید از سوی دولت دنبال 
شود و در این زمینه واگذاری زمین رایگان در کنار اجرای 

طرح نهضت ملی مسکن بسیار کمک‌کننده است.
این کارشناس بازار مسکن با اشاره به نقش بخش 
خصوصی در ساخت‌وساز‌های کشور، اظهار کرد: اخیرا 
اغلب ساخت‌وساز‌ها از جمله نهضت ملی مسکن توسط 
بخش خصوصی بوده که اصولا این بخش باید منافع خود 
را داشته باشد و هم بتواند به پیشروی برنامه‌های دولت 

در ساخت مسکن کمک کند.
ایلاتی گفت: در کنار حضور بخش خصوصی، دولت 
باید برخی از شرکت‌ها را تحت عنوان توسعه‌گر زمین و 
مسکن برای آماده سازی زمین‌ها درنظر بگیرد و قبل از 
ساخت مسکن به آماده‌سازی زیرساخت‌ها بپردازند تا 

کار شهرک‌سازی تسهیل شود.
وی با بیان اینکه آماده‌سازی زیرساخت‌ها برای 
ساخت شهرک‌های مسکونی حدود یک تا ۲ سال 
زمان‌بر است، اظهار کرد: اگر این فرآیند با همکاری 
شرکت‌های توسعه‌گر زمین با سرعت بیشتری انجام 
شود کار ساخت‌وساز‌ها در نهایت در زمان کمتری 
انجام می‌شود و پروژه‌های ساخت حداقل یک تا ۲ 

سال زودتر به اتمام می‌رسد.

چرا شیب گرانی در سال‌های اخیر تند شد؟

رشد 40برابری قیمت مسکن تنها در 13 سال!
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 نسخه اولیه نوع سفر به عراق
 از دوره دانشجویی در ذهن پزشکیان بوده

معاون سیاسی دفتر رئیس‌جمهور تصریح کرد: در کنار گفتمان »وفاق« 
برای داخل، پیشنهاد رئیس جمهور در سفر به عراق برای همکاری 
با کشورهای همسایه و منطقه، گفتمان همگرایی، وحدت و تسهیل 

تبادلات مردمی بود.
به گزارش ایرنا، »مهدی سنایی« معاون امور سیاسی دفتر رئیس‌جمهور 
با انتشار رشته پیامی در صفحه شخصی خود در فضای مجازی نوشت: 
سفر ۲ روز و نیمه ‎دکتر پزشکیان به ‎عراق با برنامه‌های متعدد همراه بود 
و هواپیمای رئیس‌جمهور به شکل بی‌سابقه‌ای در پنج شهر فرود داشت. 
در زمینه دوجانبه انتقال پیام دوستی، امضای ۱۴ سند، تمهید دستیابی 
به توافق راهبردی و تسریع اجرای توافق امنیتی و طرح‌های اقتصادی 
از نتایج سفر است‏.وی در ادامه این پیام آورده است: در سفر عراق این 
موضوع برجسته و آشکار شد که در کنار گفتمان »وفاق« برای داخل، 
پیشنهاد رئیس جمهور برای همکاری با کشورهای همسایه و منطقه، 
گفتمان همگرایی، وحدت و تسهیل تبادلات مردمی است.سنایی تاکید 
کرد: نسخه اولیه این ایده از دوره دانشجویی در ذهن او بوده و اعتماد و 

امنیت را دو پایه آن می‌داند.

وزیر علوم از تشکیل کارگروه ویژه بررسی شکایات خبر داد:

فرصت مجدد برای تعلیقی‌ها و اخراجی‌ها 
وزیر علوم از تشکیل کارگروه ویژه برای بررسی شکایات دانشجویان و 
اساتید تعلیقی یا اخراجی در وزارت علوم خبر داد و گفت: من بازگشت 
یا عدم بازگشت آنها به دانشگاه را تایید نمی کنم؛ بلکه باید پرونده مورد 
بازنگری قرار بگیرد و موضوع بر اساس اصل وفاق، موازین قانونی و رافت 

اسلامی مورد تصمیم گیری قرار بگیرد.
به گزارش ایسنا، حسین سیمایی صراف در پایان حاشیه اجلاس روسای 
دانشگاه ها، موسسات آموزش عالی، پژوهشی و فناوری کشور با بیان 
اینکه قبول مسئولیت کار سختی است و اطرافیان از مسئولیت ما بیشتر 
لذت می برند، تاکید کرد: نگاه من به مسئولیت و مدیریت به دید امانت 
است و با محاسبه عقلی این امر را نباید قبول کرد؛ اما اینکه همه از بار 
مسئولیت شانه خالی کنند، اخلاقی نیست. در واقع معتقدم امانتداری 
سخت است؛ اما این امانت شیرین خواهد بود اگر با نیت خوب باشد؛ 

البته باید اخلاص هم در آن باشد.
وی در ادامه مجدد بر ضرورت شکل گیری نگاه وفاق ملی در دانشگاه ها 
تاکید کرد و گفت: الگوی پزشکیان در انتخاب وزرا به بخش های پایین 
تر هم تعمیم یافته است و برخی اعلام می کنند در برخی دانشگاه ها 
برای مدیریت مصاحبه و نظرسنجی شده اما اعلام می کنم که این موارد 

به وزارت علوم ربطی ندارد و ما به کسی ماموریت ندادیم.
وزیر علوم اصل تغییر را ضروری و مثبت ارزیابی کرد و افزود: یکی 
از عوامل تغییر مدیریت دانشگاه ها شکایت هایی است که به ما می 
رسد؛ اما ما صرف گزارش تصمیم نمی گیریم و روش ما این است 
هیات تحقیق فرستاده می شود تا همه جوانب بررسی شود. برای تغییر 
روسای دانشگاه ها عجله نداریم مگر ضرورتی پیش آید و درخواستی 
باشد. البته نباید هر گروه تحقیقی را به حساب گروه تحقیق ویژه من 

در دانشگاه ها قرار داد.
وی از تشکیل کارگروه ویژه برای بررسی شکایات در کنار دفتر بازرسی 
و شکایت وزارت علوم خبر داد و افزود: در این کارگروه از یکی قضات 
دیوان عدالت اداری هم دعوت کردیم تا به صورت بی طرف با شکایات 
ارسالی از اساتید و دانشجویانی که دچار مشکل شدند، رسیدگی شود. 

وزیر علوم ادامه داد: دستور رییس جمهور و معاون اول این است تا به 
شکایات دانشجویان و اساتید نسبت به وضعیت اخراج و تعلیق آنها فرصت 
مجدد داده شود و مجدد مورد بررسی قرار بگیرد. من بازگشت یا عدم 
بازگشت آنها به دانشگاه را تایید نمی کنم؛ بلکه باید پرونده مورد بازنگری 
قرار بگیرد و موضوع بر اساس اصل وفاق، موازین قانونی و رافت اسلامی 

مورد تصمیم گیری قرار بگیرد.

سلیمی:

 ایران به هیچ کشوری تسلیحات بالستیک 
نداده است

سخنگوی هیات رئیسه مجلس شورای اسلامی با اشاره به جلسه غیرعلنی 
روز گذشته مجلس گفت که مجلس شورای اسلامی به صراحت اعلام 
می‌کند که جمهوری اسلامی ایران به هیچ وجه تسلیحات بالستیک به 

هیچ کشوری نداده و نخواهد داد.
به گزارش ایسنا، حجت‌الاسام علیرضا سلیمی، در توضیح جلسه 
غیرعلنی روز گذشته مجلس شورای اسامی گفت که در این جلسه 
درباره دسیسه برخی کشورهای اروپایی صحبت شد؛ به صراحت مجلس 
شورای اسلامی اعلام کرد که جمهوری اسلامی به هیچ وجه تسلیحات 
بالستیک به هیچ کشوری نداده و نخواهد داد این سیاست اصلی جمهوری 
اسلامی ایران است.سخنگوی هیات رئیسه مجلس شورای اسلامی بیان 
کرد: اقدامات برخی کشورهای اروپایی تحت فشار لابی‌های صهیونیست 
در حالی انجام می‌شود که جمهوری اسلامی مبانی دارد و به هیچ وجه از 
آن مبانی و اصول فاصله نگرفته و نخواهد گرفت.سلیمی همچنین اظهار 
کرد: در این جلسه درباره بحث تنقیح قوانین مواردی مطرح شد تا مجلس 

آنها را انجام داده و چالش‌های بر سر مردم حل شود.

مالکی در تذکر شفاهی:

 مواضع روس‌ها در مورد جزایر ایرانی
 و گذرگاه زنگزور پذیرفتنی نیست

نماینده مردم زاهدان در مجلس گفت: روس‌ها اخیراً بازی‌هایی را در رابطه 
با جزایر ایرانی و همچنین گذرگاه زنگزور به وجود آوردند، این موضوع 

اصلًا قابل پذیرش برای ملت ایران و مجلس نیست.
به گزارش ایلنا،  فدا حسین مالکی در نشست علنی مجلس شورای 
اسلامی در تذکری شفاهی خود خطاب به رئیس جمهور، گفت: روس‌ها 
اخیراً بازی‌هایی را در رابطه با جزایر ایرانی و همچنین گذرگاه زنگزور به 
وجود آوردند. این موضوع اصلًا قابل پذیرش برای ملت ایران و مجلس 
نیست.این نماینده مجلس شورای اسلامی تاکید کرد: حتماً ما باید به 
این نکته توجه داشته باشیم تا این موضوع از سوی دستگاه دیپلماسی 
تاکید و مورد تذکر قرار گیرد.وی بیان کرد: همچنین از یک طرف ما متهم 
می‌شویم که در جنگ اوکراین حامی روس‌ها هستیم و از سویی دیگر 
روس‌ها درباره جزایر سه‌گانه اظهارنظر می‌کنند و جزایر ایران را متعلق 
به امارات می‌دانند و از طرفی دیگر هم در خصوص موضوعات آذربایجان 
و ارمنستان مداخله می‌کنند که به هیچ عنوان قابل پذیرش نیست لذا 
بنده از آقای پزشکان تقاضا می‌کنم نسبت به این موضوع حساس باشند 

و ورود جدی داشته باشند.

      خبر کوتاه

روید‏ اد‏ 

فرشته صائمی- گروه سیاسی � 

عضو کابینه دولت اصلاحات می‌گوید: پزشکیان 
با رهبری اختلاف و زاویه ندارد و اگر هم داشته 
باشد، به نظر می‌آید به اندازه‌ای صمیمی هستند 
که بتوانند با هم حل کنند. بنابراین هیچ مجالی 
برای حضور کفن‌پوشان و جریان‌هایی که در 
دوران ریاست جمهوری خاتمی و روحانی 

مشاهده کردیم، نخواهد بود.
به گزارش خبرآنلاین، علی صوفی، وزیر دولت 
اصلاحات در پاسخ به این سوال که طیف سیاسیونی 
که در دولت گذشته فضا را به سمت خالص سازی 
بردند این روزها در مقابل هرگونه اقدام دولت جدید 
که چند هفته از شروع به کارش می گذرد صف آرایی 
می کنند، فاز اول انداختن چند وزیر پیشنهادی بود 
که موفق نبودند در فاز دوم هم انتصابات را زیر سوال 
می برند، خاستگاه سیاسی و فکری این طیف را کجا 
می دانید؟ گفت: یک تفکری از ابتدای انقلاب درباره 
جمهوری اسلامی وجود داشت، مبنی بر اینکه عده‌ای 
به حکومت اسامی معتقد بودند، الان آنها در جبهه 
پایداری متمرکز شدند و همه تلاش آنها این است که 
بتوانند همه قوا را در دست خودشان بگیرند، به ویژه 
بعد از مجلس، تمام تلاششان این بود که قوه مجریه 

را در دست بگیرند که ناکام ماندند.
جبهه پایداری قائل به حکومت اسلامی  � 

است نه جمهوری اسلامی
صوفی ادامه داد: آنها ابتدا در طیف اصولگرایی ظاهر شدند 
و به نام اصولگرایی به میدان آمدند اما بعد اصولگراها هم 
متوجه نیت اینها شدند، به این معنی که اینها قائل به 
جمهوری اسامی نیستند و هوای حکومت اسلامی را 
در سر دارند، لذا از آنها فاصله گرفتند و شکاف عمیق و 
مشخصی میان اصولگرایان و جبهه پایداری به وجود آمد. 
اینها در دولت سیزدهم همه تلاش خود را کردند و با وجود 
اینکه خود رئیسی متعلق به جبهه پایداری نبود اما او را به 
نحوی کنترل کردند و نیروهای خود را در دولت رئیسی در 
حدی کاشته بودند که می‌توان گفت دولت رئیسی، دولت 
جبهه پایداری شده بود اگرچه باز هم تاکید می‌کنم که 
رئیسی هیچ سنخیت فکری با اینها نداشت اما از حسن نیت 
او و بعضی ضعف‌هایی که وجود داشت، حداکثر استفاده  را 
کردند و دولت را در اختیار گرفته بودند. اما همین مسئله 
باعث شده که با وجود اینکه دولت رئیسی برخاسته از 
جریان اصولگرایان بود، اما چهره‌های سرشناس این جریان 

به شدت با این دولت مخالف بودند.
انجمن حجتیه در قالب دولت سایه  � 

باورهای غلطی را به رئیسی دیکته می‌کرد
این فعال سیاسی گفت: قبل از انقلاب دو سازمان 
خطرناک از این نظر که اسلامی انحرافی بودند، وجود 

داشت که یکی از آنها سازمان مجاهدین خلق بود که 
بعد به سازمان منافقین نامگذاری شد و دیگری انجمن 
ضدبهایت بود که به انجمن حجتیه نامگذاری شد و 
اینها هنوز باقی هستند، اگرچه امام مخالفت خود را با 
اینها اعلام کرد و به رئیسشان یعنی حلبی، دستور داده 
بود که جمع شوند اما زیرزمینی شدند و جمع نشدند 
و منتظر ماندند که فضا آماده شود و مجدداً روی کار 

بیایند و این کار را انجام دادند.
وی افزود: اما با همه این اوصاف مردم به پیام رهبری 
اعتماد کردند و مشارکت کردند البته ۵۰ درصد 
مشارکت نکردند که خودش نقطه ضعف و بحرانی 
است. بنابراین این جریان که قبل از انقلاب شکل 
گرفته بود به نام دولت سایه اقرار کرد که پشت سر 
دولت رئیسی بود و به عنوان دولت سایه نظرات خود 
را اعمال می‌کرد. از طرفی شهید رئیسی به تنهایی 
آن توان را نداشت که بخواهد نظرات آنها را تجزیه 
و تحلیل کند و تسلیم نشود، از آن طرف با توجه به 
اینکه دولتش هم تابع آنها بود، بنابراین متاسفانه اینها 
به عنوان دولت سایه مواردی را به رئیسی دیکته کردند 
و باورهایی را به او القا کرده بودند که از نظر کارشناسی 
بسیار غلط بود برای نمونه آقای رئیسی در آخرین 
مصاحبه تلویزیونی خود گفت من دولت را با تورم 
۶۰ درصد تحویل گرفتم، همان موقع که این جمله را 
شنیدم در گوگل جدول تورم سالانه را جستجو کردم 
و مشاهده کردم که زمان تحویل دولت به رئیسی تورم 
۳۸ درصد بود نه ۶۰ درصد. بهرحال آمارهای غلطی 
به آقای رئیسی می‌دادند و او هم آنها را عنوان می‌کرد. 
این آمارها را یا دولت باید ارزیابی می‌کرد که این کار 
را انجام نمی‌داد، چون از آنها بود و یا خودش باید توان 

این کار می‌داشت که این توان را نداشت.

اعضای جبهه پایداری دست‌بردار نیستند  � 
و می‌خواهند پزشکیان را محدود کنند

صوفی ادامه داد: اعضای جبهه پایداری الان هم دست 
بردار نیستند، اینها تلاش خود را کردند که مدیریت 
پساانتخاباتی را اعمال کنند به این ترتیب که پزشکیان 
را به نوعی محدود و محصور کنند تا جایی که او مجبور 
شود دولتی را انتخاب کند که با خودش همراه نباشد و 
در واقع دولت اینها باشد. به عبارت دیگر چون مجلس 
را در اختیار داشتند و کنترل می‌کردند در راستای در 
دست گرفتن قوه مجریه حرکت می‌کردند اما تاکیدات 
رهبری منجر به این شد که نتوانند این کار را انجام 
دهند. در نهایت می‌خواستند با انداختن چند وزیر 
اعمال قدرت کنند، که در این زمینه هم موفق نشدند. 
اما چون اینها هنوز حضور دارند و حتماً به دولت سایه 
اعتقاد دارند بنابراین همه تلاش خود را خواهند کرد 
که در مرحله به مرحله به انتصابات دولت نفوذ کنند، 
حضور داشته باشند و نیروهای خودشان را به صورت 
آشکار و پنهان در دستگاه‌های اجرایی نفوذ بدهند، لذا 
باید متوجه این خطر بود و هم پزشکیان و هم دولت 
باید مراقب باشند که از چه کسانی استفاده می‌کنند.

اصولگریان بیشتر از اصلاح‌طلبان برای  � 
جلوگیری از مقاصد تندروها فعال‌تر هستند

وی در پاسخ به این سوال که با توجه به اشاره شما در مورد 
شکاف میان اصولگرایان، در حال حاضر طیف عقلای 
اصولگرا به دولت نزدیک شدند، به نظر شما این همراهی 
در راستای کنترل تندروها است و یا هدف دیگری دارند؟ 
گفت: مواردی که مشاهده کردم، باور کردنی نبود و 
اظهاراتی که از چهره‌های شاخص اصولگرایان شنیدم 
واقعا برای من باور کردنی نبود. بنده مشاهده کردم 
که اصولگرایان دراین زمینه از اصلاح‌طلبان حساس‌تر 

هستند و برای جلوگیری از مقاصد و برنامه‌های تندروها 
فعال‌تر هستند. بنابراین معتقدم عقلای اصولگرا چه از 
طیف قالیباف و چه طیف‌های دیگر که در حاکمیت 
حضور دارند، خطر تندروها را احساس کردند، در نتیجه 
تضادی که با اصلاح‌طلبان داشتند را کنار گذاشتند 
چراکه در بسیاری مواقع مواضع آنها با اصلاح‌طلبان 
یکسان است، یعنی آنها ه نگران هستند و موضع 
اصلاح‌طلبان هم همین است و هر دو طیف خطر 
جدی را احساس می‌کنند که باید این خطر را دفع کنند.

وی ادامه داد: لذا نظر من این است که در حال حاضر نه 
تنها اصلاح‌طلبان بلکه اصولگرایان معتدل هم این خطر 
را احساس کردند، بنابراین در اولویت اول می‌خواهند 
تندروها را کنترل کنند و اگر نتوانند کنترل کنند، 

مقابل آنها جبهه بگیرند.
صوفی در پاسخ به این سوال که به قضیه نفوذ تندروها 
در دستگاه‌ها که اشاره کردید، با این نفوذی که در 
دستگاه‌ها دارند می‌توانند دردسر جدیدی برای دولت 
ایجاد کنند؟ گفت: حتماً مزاحمت خواهند داشت اما 
اینکه بعید می‌دانم که بتوانند مانع ایجاد کنند چراکه 
من حمایت رهبری را پشت‌سر پزشکیان می‌بینم که این 
نقش تعیین‌کننده‌ای دارد و مانع جدی بر سر راه تندروها 
است. بنابراین شرایط فعلی به این ترتیب و قطعاً می‌دانم 
که مجلس بعدی دست تندروها نخواهد بود و مجلس 
سیزدهم قوی‌تر و نزدیک‌تر به اصولگرایان معتدل و 
اصلاح‌طلبان خواهد بود.وی در پاسخ به این سوال که 
برخی از تندروها کلمه وفاق را برابر نفاق قرار می‌دهند و 
به عبارتی خودشان را معیار انقلابی بودن، قلمداد کنند، 
این افراد می‌توانند فضا را به سمت حاشیه‌سازی از جنس 
حاشیه‌سازی کفن پوشان و دلواپسان در دوره خاتمی و 
روحانی، هدایت کنند؟ گفت: خیر، نمی‌توانند. تفاوت 
پزشکیان با روسای جمهوری مانند روحانی و خاتمی 
این است که او هیچ زاویه‌ای با رهبری ندارد، یعنی در 
نظر و عمل همه تلاشش بر این است و توانسته اعتماد 
رهبری را جلب کند، به این معنا که هیچ زاویه‌ای رهبری 
ندارد و دقیقا خودش را با رهبری هماهنگ می‌داند، 
البته این به معنای انقیاد نیست، بلکه به این معنا است 
که از نظر معرفتی و شناختی با رهبری سنخیت دارد و 
از نظر معرفتی با هم به تفاهم رسیدند که فضای کشور 
را به سمتی ببرند که شاخص‌های حاکمیتی مثبت 
شود یعنی بتواند اعتماد از دست رفته مردم نسبت به 
حاکمیت را احیا کند و در روش‌ها هم باهم به نتیجه 
رسیدند و اگر اختلاف روشی باشد، به نظر می‌رسد فضای 
بین رئیس جمهوری و رهبری گفتگو است.بنابراین 
هیچ مجالی برای حضور کفن‌پوشان و جریان‌هایی که 
در دوران ریاست جمهوری خاتمی و روحانی مشاهده 

کردیم، نخواهد بود. 

رئیس مجلس شورای اسامی اظهار کرد: با توجه به 
تأکید رهبر حکیم انقلاب خطاب به هیئت دولت مبنی 
بر حکمرانی قانونمند در فضای مجازی این ضرورت 
احساس می‌شود که شورای عالی فضای مجازی به عنوان 
نهاد تخصصی ذی‌ربط و هیئت محترم دولت نقشه راهی 
در این زمینه تدوین کنند و در صورت ضرورت تصویب 
قوانین لازم در مجلس، به فوریت لایحه مورد نظر را به 
مجلس تقدیم نمایند و کمیسیون‌های مربوطه حسن 
انجام این کار را از دستگاه‌های ذی‌ربط پیگیری کنند.

به گزارش مهر، محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس شورای 
اسلامی در نطق پیش از دستور جلسه علنی روز مجلس، 
اظهار کرد: فرا رسیدنِ ماه پر خیر و برکت ربیع الاول و 
آغاز امامت حضرت ولی عصر )عج( را به ملت عزیز ایران 
تبریک و تهنیت عرض می‌کنم.وی بیان کرد: همچنین پیشاپیش آغاز هفته وحدت را گرامی می‌دارم. وحدت امروز 
مسلمانان جهان، یکصدایی و همدلی پیرامون مسئله فلسطین است. امروز غزه، پایتخت قلب‌های تمام مسلمانان 

جهان و معیار تشخیص اسلام واقعی محمدی از اسلام نمایشی و منافقانه است.
وی ادامه داد: تأکید می‌کنم که نمایندگان مجلس، موفقیت دولت را موفقیت نظام و مردم می‌دانند و کمک به دولت برای 
حل مسائل مردم را در چارچوب‌های قانونی، وظیفۀ خود تعریف می‌کنند که این رویکرد در رأی اعتماد به کابینه خود را 
نشان داد و حمایت رهبر فرزانه انقلاب مبنی بر ارزنده دانستن اقدام مجلس حاکی از صحیح بودن تصمیم مجلس بود.

قالیباف تاکید کرد: در راستای تعامل صحیح دولت و مجلس، ضروری است در انتصابات رده‌های میانی هیئت دولت 
نیز در چارچوب اصولی که رئیس جمهور تحت عنوان وفاق ذکر کرده‌اند، صورت گیرد و همان طور که ایشان بر 
ضرورت رعایت قانون، در تمامی انتصابات تاکید دارند، مجلس نیز در کمیسیون‌های تخصصی بر حسن اجرای قوانین 

موضوعه به ویژه قانون نحوه انتصاب اشخاص در مشاغل حساس نظارت خواهد کرد.
رئیس مجلس شورای اسلامی تصریح کرد: امیدواریم بر این اساس، مدیرانی با انگیزه، کارآمد، متخصص و معتقد به 

مبانی انقلاب در تمامی رده‌های مدیریتی انتخاب شده و بتوانند انتظارات ملت ایران را برآورده سازند.

معاون اول رئیس‌جمهور گفت: رشد ۸ درصدی اقتصاد و 
هموارکردن مسیر اجرای برنامه هفتم توسعه یقینا نیاز به 
همفکری سه قوه و همه دستگاه‌ها دارد که در این مسیر 

نقش معاونان اول بسیار پررنگ است.
به گزارش فارس، در جلسه مشورتی معاونان اول سه قوه 
که به میزبانی معاون محمدرضا عارف اول رئیس‌جمهور 
برگزار شد،‌ سه طرف بر توسعه تعاملات در مسیر تحقق 
برنامه هفتم توسعه و رفع مشکلات جاری کشور تأکید 
کردند.این جلسه که شامگاه شنبه برگزار شد، اولین 
نشست هماهنگی بین معاونان اول سه قوه بود که در 
این نشست، عارف معاون اول رئیس‌جمهور، با اشاره 
به تجربیات گذشته درباره تعامل بین قوا و نتیجه این 
همفکری‌ها در حل مسائل کلان کشور و دستاوردهای 
آن، بر برگزاری این جلسات همفکری و بهره‌گیری از تجربیات گذشته در جهت استمرار و توسعه هماهنگی‌ها و 
تعاملات پیوسته بین قوای سه‌گانه تأکید کرد.معاون اول رئیس‌جمهور خاطرنشان کرد: با تعامل مثبت میان معاونان 
اول قوا می‌توان بسیاری از مسیرهای طولانی انجام کار را کوتاه‌تر و تشریفات زائد و هزینه‌بر را از میان برداشت که 
این امر در مسیر خدمت به مردم و حل مشکلات آنها امری حیاتی است.عارف افزود: رشد ۸ درصدی اقتصاد و هموار 
کردن مسیر اجرای برنامه هفتم توسعه یقینا نیاز به همفکری سه قوه و همه دستگاه‌ها دارد که در این مسیر نقش 

معاونان اول بسیار پررنگ است.
در این جلسه حمیدرضا حاجی بابایی نایب رئیس اول مجلس و حجت‌السلام والمسلمین خلیلی، معاون اول قوه قضائیه 
با استقبال از راهبرد مشورتی و توأم با هفمکری دولت وفاق ملی ابراز امیدواری کردند آثار و نتایج مثبت اینگونه تعامل‌ها 
که مبتنی بر اصل وحدت و انقلاب اسامی و مشی امام خمینی )ره( است،‌ مسیر افزایش مفاهمه بین دستگاهی و 
خدمت به ملت را هموار خواهد کرد.همچنین در این جلسه،‌ اعضا آخرین تحولات بازار و شرایط اقتصادی کشور را مورد 
بحث و تبادل نظر قرار داده و محورهای مهمی چون ناترازی انرژی، تحقق بودجه و شفاف‌‎سازی آن، خصوصی‌سازی، 

مولدسازی، نظام مالیاتی و نظام آموزش عالی را مورد ارزیابی قرار داده و راهکارهای اولیه را به شور گذاشتند.

قالیباف: 

 دولت در مورد فضای مجازی 
لایحه دهد

عارف سه قوه را به یاری فراخواند

 تعامل، مشورت و همفکری
 شرط وقوع رشد اقتصادی 8 درصدی

      روزنه

ی
یر

صو
ش ت

زار
      گ

   به گزارش شبکه 12 اسرائیل، هزاران      

اسرائیلی شامگاه شنبه با برگزاری 
تظاهرات گسترده در تل‌آویو و قدس 

اشغالی،‌ خواستار امضای توافق آتش‌بس 
در غزه و تبادل اسرا بودند که پلیس 15 

نفر را دستگیر کرد.

 به گزارش القدس العربی، در پاسخ به 
 

تجاوزات دشمن اسرائیلی به روستاهای 
جنوب لبنان به ویژه حمله به شهرک الصرفند، 

روز گذشته حزب‌الله لبنان مقر گردان‌های 
زرهی وابسته به تیپ۱۸۸ در پادگان »راویه« 

را با ده‌ها موشک هدف قرار داد.

هماهنگی پزشکیان با رهبر انقلاب، مجال از تندروها گرفت؛

دستان بسته رادیکال‌ها در تشنج آفرینی
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عضو کمیسیون انرژی مجلس:

  برای رفع ناترازی بنزین 
نیازی به افزایش قیمت نیست

عضو کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی با تاکید بر لزوم اجرای 
برنامه هفتم توسعه درباره تنوع در سبد سوخت گفت: برای رفع ناترازی 
بنزین نیاز به افزایش قیمت بنزین نیست بلکه باید به قانون برنامه 

توجه شود.
مالک شریعتی در جلسه علنی در تذکری اظهار کرد: برای رفع ناترازی 
بنزین نیاز به افزایش قیمت توسط دولت نیست بلکه باید ضمن توجه 
به قانون برنامه، سبد سوخت کشور را متنوع کرد تا مشکل در کوتاه 
مدت حل شود.وی توضیح داد: صنعت سی ان جی و خودروی برقی رها 
شده است علاوه بر این سالانه صدها هزار تن گاز مایع یا ال پی جی که 
در پالایشگاه‌های نفت و گاز تولید می‌شود، در مشعل سوزانده می‌شوند 
بعد همین‌ها را نمی‌گذارند در اختیار خودروها قرار گرفته و صنعت اتوگاز 
رونق بگیرد؛ هر یک ال پی جی در یک سال برای یک خودرو کفایت 
می‌کند.این عضو کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی با اشاره به 
بند »ب« ماده ۴۶ قانون برنامه هفتم گفت: طبق قانون برنامه برای رفع 
ناترازی باید سبد سوخت متنوع شده و از ال پی جی استفاده شود از 
رئیس جمهور که همواره بر اجرای برنامه هفتم تاکید دارد، درخواست 
دارم که قانون برنامه هفتم توسعه را در این زمینه اجرایی کند چرا که 
اگر ال پی جی و سی ان جی و خودروی برقی اعمال شود نیاز کشور به 

۲۰ تا ۳۰ درصد واردات بنزین مرتفع می‌شود.

 برنامه‌ریزی برای گذر از
 خاموشی ۱۴۰۴ آغاز شد

تعمیرات نیروگاه‌های برق از اواسط شهریورماه آغاز شده و مدیر عامل توانیر 
امروز خبر تدوین برنامه برای گذر از پیک تابستان سال ۱۴۰۴ را اعلام کرد.

به‌گزارش ایسنا، امسال افزایش ۸.۷ درصدی مصرف برق نسبت به سال 
گذشته در حالی رخ داد که متوسط رشد ۱۰ ساله کشور ۴.۷ درصد بوده 
است. در تابستان سال جاری ۶۴۰۰ مگاوات به تقاضای مصرف برق افزوده 
شد و طبق اعلام، برای تامین این میزان برق عملًا باید ۹۰۰۰ مگاوات نیروگاه 
در کشور احداث می‌شد که این میزان نیروگاه به همراه شبکه‌های انتقال 
دست کم به ۹ میلیارد دلار سرمایه نیاز داشت.رکورد مصرف برق در تابستان 
سال جاری به واسطه بالا رفتن بیش از حد معمول دما که در پی استقرار 
گنبد حرارتی در کشور رخ داد و به دنبال آن با افزایش مصرف برق، ۴۷ بار 
شکسته شد و این در حالی است که در تابستان سال ۱۴۰۲ رکورد مصرف 
برق ۳۴ بار و در تابستان سال ۱۴۰۱ نیز رکورد مصرف برق ۱۷ بار شکسته 
شده بود.گرمای هوا و افزایش مصرف، تابستان امسال را به لحاظ تامین برق 
با چالش مواجه کرد اما علی‌رغم ناترازی ۲۰ هزار مگاواتی بخش خانگی دچار 
خاموشی برنامه‌ریزی شده نشد، هرچند که بخش صنعت خسارات زیادی 
را متحمل شد اما هرطور که بود پیک امسال سپری و استارت برنامه‌ریزی 

برای سال آینده آغاز شده است.

    روزنه

نفت    و انرژی

مدیرعامل توانیر اخیرا خبری را مبنی بر 
نصب ۹ میلیون کنتور هوشمند برق با اولویت 
پرمصرف‌ها اعلام کرد، موضوعی که می‌تواند 
تاثیرات متعددی در بهبود مدیریت مصرف 

انرژی و کاهش هزینه‌ها داشته باشد.
 در حال حاضر تعداد کنتورهای هوشمند نصب شده 
به ۴ میلیون و ۱۰۰ هزار مشترک رسیده و تقریبا بیش 
از ۱۰ درصد کنتورها هوشمند شدند و بیش از ۶۰ 
درصد مصرف برق کشور توسط کنتورهای هوشمند 
رصد و پایش می‌شود. درواقع کنتورهای هوشمند به 
مصرف‌کنندگان این امکان را می‌دهند که مصرف 
برق خود را به‌صورت لحظه‌ای رصد کنند. این آگاهی 
می‌تواند منجر به بهبود مدیریت مصرف و کاهش 

مصرف در ساعات اوج بار شود.
همچنین  مصرف‌کنندگان پرمصرف، با استفاده از 
کنتورهای هوشمند می‌توانند الگوی مصرف خود را 
بهینه کنند. با اطلاع از مصرف در ساعات مختلف، 
امکان جابجایی مصرف از ساعات اوج به ساعات کم‌بار 
فراهم می‌شود که می‌تواند به کاهش هزینه‌ها منجر 
شود. با کاهش مصرف در ساعات اوج بار، فشار کمتری 
به شبکه برق وارد می‌شود. این موضوع می‌تواند به 
جلوگیری از خاموشی‌ها و افزایش پایداری شبکه 

کمک کند.
کنتورهای هوشمند می‌توانند برای تشویق 
مصرف‌کنندگان به صرفه‌جویی و استفاده بهینه از 

انرژی برق مورد استفاده قرار گیرند. این کنتورها 
قابلیت ارائه اطلاعات دقیق و شفاف را دارند که می‌تواند 
به انگیزش افراد برای کاهش مصرف غیرضروری منجر 
شود. علاوه‌بر این  کاهش مصرف انرژی در سطح کلان، 
منجر به کاهش نیاز به تولید برق از منابع سوخت‌های 
فسیلی و در نتیجه کاهش انتشار گازهای گلخانه‌ای و 

سایر آلاینده‌های محیطی می‌شود.
اطلاعات دقیق و لحظه‌ای کنتورهای هوشمند به 
دولت‌ها و شرکت‌های برق این امکان را می‌دهد که 

تحلیل‌های دقیق‌تری از الگوی مصرف به دست آورند و 
سیاست‌های بهتری برای مدیریت منابع و بهینه‌سازی 
تولید و توزیع انرژی اتخاذ کنند و همچنین با استفاده از 
کنتورهای هوشمند، شرکت‌های توزیع برق می‌توانند 
به سرعت مشکلات مربوط به مصرف برق، مانند نشت‌ها 

یا مصرف‌های غیرعادی، را شناسایی و رفع کنند.
خرید کنتورهای هوشمند از طریق سامانه‌های ساتبا 
و برق من برای هر یک از مشترکان امکان‌پذیر است و 
مشترک پول را به طور مستقیم به کنتورساز پرداخت 

می‌کند. با توجه به تنوع کنتور که بسته به نوع مصرف 
تعیین می‌شود، قیمت متفاوت است. به عنوان مثال 
هزینه هر کنتور تک فاز ریلی فهام ۲، حدود ۹۰۰ هزار 
تومان و هر کنتور ۳ فاز فهام یک، حدود ۵ میلیون و 

۵۰۰ هزار تومان است.
برای تعویض کنتورهای قدیمی به هوشمند، در 
سال ۱۴۰۳، هزینه‌ای از مشترکان اخذ نمی‌شود و 
فقط متقاضی جدید انشعاب برق باید هزینه کنتور 
را پرداخت کند و امسال هم پیش‌بینی شده بیش از 
۴۰۰۰ میلیارد تومان در حوزه هوشمندسازی مصرف 

و تعویض کنتورهای هوشمند هزینه شود.
از میان حدود ۳۲ میلیون مشترک خانگی، نزدیک 
به ۸۰۰ هزار مشترک بیش از ۲. ۵ برابر الگو برق 
مصرف می‌کنند مصارف آنان واقعاً نامتعارف است. در 
مناطقی مانند تهران، اصفهان، شیراز، مشهد الگوی 
مصرف برق ۳۰۰ کیلووات‌ساعت تخمین زده می‌شود 
و این در حالی است که ۸۰۰ هزار مشترک مذکور، 
۹۰۰ هزار کیلووات‌ساعت و حتی بالاتر برق مصرف 
می‌کنند که به همین دلیل این مشترکان مجهز به 
کنتور هوشمند می‌شوند.در مجموع، نصب کنتورهای 
هوشمند می‌تواند به بهینه‌سازی مصرف انرژی، کاهش 
هزینه‌ها، افزایش پایداری شبکه و بهبود محیط زیست 
کمک شایانی کند و باتوجه به آنکه در برنامه هفتم 
توسعه نیز به این مهم توجه شده لازم است تا نگاه 

جدی‌تری نسبت به اجرای آن وجود داشته باشد.

مدیرعامل توانیر:

۹ میلیون کنتور هوشمند نصب می‌شود

ح ضربتی افزایش تولید نفت خام   طر
به میزان ۲۵۰ هزار بشکه در روز

بانک مرکزی در راستای افزایش تولید نفت خام به میزان ۲۵۰ 
هزار بشکه در روز به شرکت ملی نفت ۳ میلیارد دلار تسهیلات 

تخصیص می‌دهد.
شورای اقتصاد به استناد ماده )۱۲( قانون رفع موانع تولید 
رقابت‌پذیر و ارتقای نظام مالی کشور در جلسه ۲۲ مرداد ۱۴۰۳ 
و بر مبنای درخواست خرداد ماه وزارت نفت، طرح »ضربتی 
جهش تولید نفت خام به میزان ۲۵۰ هزار بشکه در روز« را 
تصویب کرد.براین اساس، سید حمید پورمحمدی - رییس 
سازمان برنامه و بودجه - در ابلاغیه‌ای خطاب به وزارت نفت 
اعلام کرد: بانک مرکزی تا پایان شهریور ماه سال ۱۴۰۳، به 
منظور افزایش تولید نفت خام میادین به میزان ۲۵۰ هزار 
بشکه در روز از تولید پایه یک میلیون و ۹۳۹ هزار بشکه در 
روز به ۲ میلیون و ۱۸۹ هزار بشکه در روز، نسبت به پرداخت 
تسهیلات به شرکت ملی نفت ایران به مبلغ ۳ میلیارد دلار از 
طریق بانک‌های عامل اقدام می‌کند، بانک مرکزی مجاز است 
به تشخیص خود با استفاده از انواع راهکارها نسبت به تامین 
مالی طرح مزبور اقدام کند.در این نامه تاکید شده، پرداخت 
تسهیلات مزبور در چارچوب تفاهم نامه مابین بانک مرکزی، 
سازمان برنامه و بودجه و شرکت ملی نفت ایران در خصوص 
اجرای طرح ضربتی جهش تولید نفت خام به میزان ۲۵۰ هزار 

بشکه در روز صورت می‌پذیرد.

تولیدی شدن یک چاه جدید درون میدانی در فاز یک پارس 
جنوبی تا آذرماه امسال در قالب طرح مهم حفاری ۳۵ حلقه چاه 
درون‌میدانی )Infill(، در دستور کار شرکت پتروپارس قرار گرفت.

 )Infill( در راستای اجرای کامل پروژه حفاری چاه‌های درون‌میدانی
در میدان مشترک پارس جنوبی، این طرح به چهار شرکت ایرانی 
واگذار شد تا ظرفیت تولید گاز از این میدان مشترک روزانه حدود 
۳۶ میلیون مترمکعب افزایش یابد.شرکت پتروپارس که یکی از این 
چهار شرکت ایرانی است، حفاری ۸ حاقه چاه را به منظور افزایش 
۷ میلیون مترمکعبی تولید گاز در دستور کار دارد که یکی از این 

چاه‌ها قرار است تا آذرماه امسال به مدار بهره‌برداری وارد شود.

ثقفی - سرپرست شرکت پتروپارس در این باره گفت: با توجه 
به ناترازی گاز در کشور و خصوصا در فصل سرما تصمیم بر این 
شد تا به جای حفاری batch drilling در سکوی SPD۱ که چاه‌ها 
در سال آینده به مرحله تولید می‌رسیدند، یک چاه تا مخزن 
حفاری تکمیل شده و تا آذر ماه ۱۴۰۳ تولیدی شود؛ بدین منظور 
تمهیدات ویژه‌ای در برنامه ریزی‌های عملیات حفاری و تولیدی 
کردن چاه مذکور صورت گرفته است. در میدان مشترک پارس 
جنوبی در سمت ایران، همانطور که سکوی ۱۲c در فاز ۱۲ به 
علت کاهش ظرفیت تولید در محل این سکو، از مدار خارج شد 
و این سکو به محل ۱۱B انتقال یافت؛ دیر یا زود، این اتفاق برای 

دیگر سکوها در فازهای مختلف پارس جنوبی خواهد افتاد و تنها 
راهکار جلوگیری از افت فشار و کاهش تولید، حفر چاه‌های جدید 
برای جبران کاهش تولید و به اجرا درآمدن طرح کلان فشارافزایی 
است.به‌منظور جبران کاهش تولید از پارس جنوبی، طرح مهم 
حفاری ۳۵ حلقه چاه جدید در این میدان مشترک تعریف شده 
که مدتها این طرح در مرحله کلیدخوردن و برگزاری مناقصات 
مربوطه بود؛ تا اینکه آبان ماه ۱۴۰۲ حفاری ۳۵ حلقه چاه درون 
میدانی پارس جنوبی با اعتبار یک میلیارد و ۱۷۰ میلیون دلار و 
با هدف افزایش بهره وری و نگهداشت تولید گاز به چهار شرکت 

حفاری و اکتشاف و تولید ایرانی واگذار شد.

تا پیش از زمستان محقق می‌شود؛تولیدی شدن یک چاه جدید در فاز یک پارس جنوبی

كارت هوشمند سوخت, گواهینامه موتور, کارت هوشمند خودرو ،

علیرضا ترابیان با کد ملی ۰۳۷۱۶۷۷۹۹۸ شماره شناسنامه ۰۳۷۱۶۷۷۹۹۸ 
فرزند علی اکبر موتورسیکلت اپاچی۲۰۰ رنگ قرمز مدل ۱۳۹۷ شماره پلاک 
۱5۶ایران۷۶۸۳۹ شماره شاسیN۱4RLAJPFJ۱A۱5۷۳۰ شماره 
موتورOT۱EJ۲۱۰۰۱۲۸به نام علیرضاترابیان در تاریخ ۱4۰۳/۰۶/۰4 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند مالکیت ،

دانیال یزدانی با کد ملی ۰۰۲5۱۲۰۱۰۷ شماره شناسنامه ۰۰۲5۱۲۰۱۰۷ 
فرزند سلیم در تاریخ ۱4۰۳/۰۶/۱5 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

کارت ملی هوشمند ،

حمزه برزکاران با کد ملی ۱۷5۳۸۳۱۶44 فرزند عبدالناصر در تاریخ 
۱4۰۳/۰۶/۲۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

مدرک تحصیلی

 اینجانب علی راستجو فرزند نصرت به شماره ملی ۱۳۸۲۱۱5۱۰5 در مقطع 
کارشناسی رشته برق )قدرت( صادره از واحد دانشگاهی آزاد اردبیل به 
شماره تائید سازمان مرکزی ۱۳۸۷۱۱۹۰۰۳۰4 و شماره سریال 4۸4۹4۶ 
مفقود گردیده و فاقد اعتبار می باشد . از یابنده تقاضا می گردد اصل مدرک 
را به دانشگاه آزاد واحد اردبیل به نشانی اردبیل بلوار بسیج ساختمان مرکزی 

دانشگاه آزاد تحویل دهد .

کارت ملی هوشمند ،

سمانه جانبازی با کد ملی ۲۲۸۱۳۰۸۰۶5 فرزند روح اله در تاریخ 
۱4۰۳/۰۲/۱۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, کارت عابر بانک ،

مسلم صانع نیا با کد ملی ۲۰۰۲۲4۷۸54 شماره شناسنامه ۲۲5 فرزند 
محمدعلی در تاریخ ۱4۰۲/۰۶/۰۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو ،
اصغر زلفی فرزند ابراهیم در تاریخ ۱4۰۳/۰۶/۱5 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, کارت عابر بانک, کارت پایان خدمت ،

محمد شکری با کد ملی ۱۳۸۱۸۳4۰۹4 شماره شناسنامه ۳۹54 فرزند مصیر 
در تاریخ ۱4۰۳/۰4/۱۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

سید پویا فیض ساکت با کد ملی ۰۹۲۳۰۹۹۳۲۸ فرزند سید مصطفی خودرو کیا 
اپتیما رنگ مشکلی متالیک مدل ۱۳۹5 شماره پلاک 5۳ن۶۲۸ایران۷4 شماره 
شاسیKNAGW4۱4BG5۰555۶۱ شماره موتورG4KEFH۲۰۷۷۶۶به 
نام سید پویا فیض ساکت در تاریخ ۱4۰۳/۰5/۰۱ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو, کارت خودرو ،

امیرحسین خطیرنامنی با کد ملی ۲۱۱۰۸۱۷۸44 فرزند سعدالله خودرو 
پژو رنگ مشکی مدل ۱4۰۱ شماره پلاک ۷۱ب۸54ایران5۰ شماره شاسی

NAAR۰۳FE۷NJ۳5۱۰۸۷ شماره موتور۱۷۸B۰۱۰۸۹۸۲به نام 
امیرحسین خطیرنامنی در تاریخ ۱4۰۳/۰۳/۰۱ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

پروانه طبابت

 بشماره۷۸_۱۲۰55۹_۱۲۷به تاریخ صدور۲۱/۰۱/۱4۰۲بنام افسانه 
بهادر بشماره ملی ۲۸5۱۳۷۷۳۷۱ با مدرک دکتری تخصصی زنان زایمان 
شهرستان سردشت بشماره نظام پزشکی۱۲۰55۹ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

كارت هوشمند سوخت, سند مالکیت, برگ سبز خودرو, کارت خودرو, کارت هوشمند 
خودرو, کارت بیمه خودرو, معاینه فنی خودرو ،

مروارید جلیلیان قالی باف با کد ملی ۰۹۲۲۹۸۹44۳ فرزند حمید خودرو پراید 
۱4۱ رنگ نقره ای مدل ۱۳۸۶ شماره پلاک ۳۶ایران۸۱۹ص۲۸ شماره شاسی 
شماره موتوربه نام مروارید جلیلیان قالی باف در تاریخ ۱4۰۳/۰5/۲۹ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

محمد شیخ سفلی با کد ملی ۰۰۷5۶۰۷۲۳۹ شماره شناسنامه ۱۲۸5۰ فرزند 
غظنفر در تاریخ ۱4۰۳/۰۶/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, مدارك بانكی ،

امیرحسین شجاعی با کد ملی ۱۲۷۳45۶۱۰۶ شماره شناسنامه ۱۲۷۳45۶۱۰۶ 
فرزند محمدعلی در تاریخ ۱4۰۳/۰۶/۲4 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت عابر بانک ،

الهام  کاوه با کد ملی ۰45۱۲۰۸۱۸۸ شماره شناسنامه ۰۰۰۰ فرزند عبدالحسین 
در تاریخ ۱4۰۳/۰۶/۱۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند مالکیت, سند کمپانی, برگ سبز خودرو ،

زینب مشهدی حسینی با کد ملی ۰۰۲۲۰۰۲4۳۱ شماره شناسنامه 
۰۰۲۲۰۰۲4۳۱ فرزند محمد خودرو پژو ۲۰۶ رنگ قرمز متالیک مدل 
شاسی۱۹۸۱۹۳۱۳  شماره  پلاک ۶5ی۸۶۹ایران۲۰  شماره   ۱۳۸4
شماره موتور۱۰FSS۱5۰55۷۹۲به نام زینب مشهدی حسینی در تاریخ 

۱4۰۳/۰۱/۰۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

مهدی کریمی با کد ملی ۰55۰۰۸5۱۶5 شماره شناسنامه ۰55۰۰۸5۱۶5 
فرزند محمد خودرو پراید رنگ نوک مدادی مدل ۱۳۸۸ شماره پلاک 
5۷ایران۸4۹ج۳۲ شماره شاسی شماره موتوربه نام مهدی کریمی در تاریخ 

۱4۰۱/۰۳/۰۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت هوشمند خودرو ،

محمد کیومرزی با کد ملی ۲۷4۰۰445۱۸ فرزند علی خودرو تندر ۹۰ 
رنگ سفید مدل ۱۳۸۹ شماره پلاک 4۰ایران۱4۹و54 شماره شاسی
Naalsraldaa۰5۰۲۶۸ شماره موتور۷۷۰۲۰۳5۳۲۲d۰۹4۲۲۷به نام محمد 

کیومرزی در تاریخ ۱4۰۳/۰۶/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

محمد هادی ابراهیمی کروج با کد ملی ۰۹۳۷۹۹۲۰4۶ شماره شناسنامه ۱۳۷ 
فرزند براتعلی در تاریخ ۱4۰۳/۰5/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

محمد کیومرزی با کد ملی ۲۷4۰۰445۱۸ فرزند علی خودرو تندر ۹۰ 
رنگ سفید مدل ۱۳۸۹ شماره پلاک 4۰ایران۱4۹و54 شماره شاسی
Naalsraldaa۰5۰۲۶۸ شماره موتور۷۷۰۲۰۳5۳۲۲d۰۹4۲۲۷به نام محمد 

کیومرزی در تاریخ ۱4۰۳/۰۶/۲۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی ،

عرفان میرزامحمدی با کد ملی ۰۰۲۳۸۱4۸5۳ شماره شناسنامه 
۰۰۲۳۸۱4۸5۳ فرزند قربان موتورسیکلت بنلی رنگ زرد طلایی مدل ۱۳۹۸ 
 N۲۳DDBJDFKIB۰۷۲۶۸شماره پلاک ۱5۷ایران۹۱۸۲4 شماره شاسی
شماره موتور۰۲4۹N۲۳۱۶۱5۲۲به نام عرفان میرزامحمدی در تاریخ 

۱۳۹۹/۰۶/۰5 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ،

امیرحسین اقبالی با کد ملی ۰۰444۲۳5۹4 فرزند عزیز خودرو پژو پارس 
رنگ سفید مدل ۱۳۹4 شماره پلاک ۶4ج54۳ایران5۰ شماره شاسی

نام  NAAN۰۱CA5FH۱۶5۳۲5 شماره موتور۱۲4K۰۶۰۰۱۸۹به 
امیرحسین اقبالی در تاریخ ۱4۰۳/۰۳/۰۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

کارت خودرو ،

علی طاقتی اص فرزند فتحعلی خودرو پراید رنگ سفید – روغنی مدل ۱۳۸۲ 
شماره پلاک 5۶ج۱۲۱ایران۶۳ شماره شاسی شماره موتوربه نام در تاریخ 

۱4۰۳/۰۲/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, شناسنامه ،

اکبر ایمانی با کد ملی ۳۱۳۰۳۷۱۲4۹ شماره شناسنامه ۲۱ فرزند ببراز در 
تاریخ ۱4۰۳/۰۶/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

مدرک تحصیلی

 اینجانب فاطمه شرح دهی مقدم فرزند علیرضا به شماره ملی ۰44۱۱۳۰۹۷۶ 
در مقطع کارشناسی رشته مهندسی کامپیوتر صادره از واحد دانشگاه علم و 
صنعت تهران به شماره 4۰۰5۲۱44۱ و تاریخ ۰5/۰۶/۱4۰۳ مفقود گردیده 
است. از یابنده تقاضا می گردد اصل مدرک را به دانشگاه علم و صنعت به 

نشانی “رسالت، خیابان هنگام، خیابان دانشگاه علم و صنعت” تحویل دهد.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک, کارت خودرو ،

ماجد صباحی طرفی با کد ملی ۱۷4۱۸۱۶۱۶5 فرزند جواد خودرو پراید رنگ 
 S۱4۱۲۲۹۰۷54۰۱۰سفید مدل ۱۳۹۰ شماره پلاک ۷۷ن۲۹۳/ شماره شاسی
شماره موتور4۰۶5۹۶۹به نام جمیله باویه زاده در تاریخ ۱4۰۳/۰۶/۱۳ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

گواهینامه پایه سه, گواهینامه موتور, کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو, سایر مدارک ،

محسن رسولی بدرآبادی با کد ملی ۰4۱۰۰۱۹۶۹۰ فرزند محمدرضا خودرو 
کوییک رنگ سفید مدل ۱۳۹۹ شماره پلاک ۲۰ ایران 4۲۷ق45 شماره شاسی
NAPX۲۱۲AAL۱۰۱۷۹۰۰ شماره موتورM۱5۹۰۸۹۱۷۶به نام محسن 
رسولی بدرآبادی در تاریخ ۱4۰۳/۰۶/۲۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

کارت ملی هوشمند, شناسنامه, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک, 
گذرنامه, کارت پایان خدمت, کارت خودرو ،

عرفان افراز با کد ملی 5۹۹۰۰۹۲۸۰۶ فرزند علی فتح خودرو پژو۲۰۶ رنگ 
سفید مدل ۱۳۹۹ شماره پلاک ۳۶ص5۱۱ایران۲۲ شماره شاسی شماره 
موتوربه نام علی فتح افراز در تاریخ ۱4۰۳/۰5/۰۱ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

جواد شیخی زازرانی با کد ملی ۱۱۰۰۱45۹۳۱ فرزند ذبیح الله در تاریخ 
۱4۰۳/۰۶/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

شناسنامه ،

خیرالنساء اکبری غرد با کد ملی ۲45۰۸۸۷5۰4 شماره شناسنامه ۸5۱ فرزند 
اکبر در تاریخ ۱4۰۳/۰5/۱۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

ملک حسین زکی پور با کد ملی ۲۳۷۱۲۲5۶۷۳ شماره شناسنامه ۱۰۶۶ فرزند 
محمد در تاریخ ۱4۰۳/۰5/۳۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

فروزنده بحیرایی با کد ملی ۳۹۶۱۷5۷۷۲۰ شماره شناسنامه ۲۱4 فرزند بهنام 
خودرو پژو ۲۰۶ رنگ سفید مدل ۱۳۹۶ شماره پلاک ۸۹ب۱۳5 ایران44 شماره 
شاسیNAAP۱۳FE۷HJ۱۳4۰۱۷ شماره موتور۱۷۲B۰۰۲۳44۶به نام 
فروزنده بحیرایی در تاریخ ۱4۰۳/۰۳/۰۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

کارت خودرو ،

سمیه مبارکی با کد ملی ۲5۸۰5۳۳۱۸4 شماره شناسنامه ۲5۸۰5۳۳۱۸4 
فرزند حسین خودرو رانا رنگ سفید مدل ۱۳۹5 شماره پلاک 
4۶ایران۷۶4ه۱۷ شماره شاسیNAAU۰۱FE۰GT۱۳۷۹۸4 شماره 
موتور۱۶۳B۰۲45۸۷۶به نام سمیه مبارکی در تاریخ ۱4۰۲/۱۲/۱۰ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

آگهی مفقودی 
ملی،  شماره  به  محسن  فرزند  سراجی  سپهر  کمپانی:  سند 
 ۱۴۰۱ سفیدروغنی،مدل  فیدلیتی،رنگ  خودرو،   ،  ۲۰۵۱۹۷۶۶۷۸
پلاک،ایران ۹۲  شماره    SQRE۴T۱۵CBJNF۶۰۱۰۱،موتور شماره 
واز  مفقود   NAGC۱AB۴۹N۱۰۱۰۲۶3,شاسی شماره  ۵۵۵ص۱۴ 

درجه اعتبار ساقط است.
كارت هوشمند سوخت, برگ سبز خودرو, کارت خودرو ،

مهتاب دهقانی با کد ملی ۰۰۳45۷۶۶۸۱ شماره شناسنامه 5۸۷۷۰ فرزند عزیز 
خودرو رانا رنگ خاکستری متالیک مدل ۱۳۹5 شماره پلاک 4۲5م۹5_ایران5۰ 
شماره شاسیNaau۰۱fe۷gt۱4۳5۰۷ شماره موتور۱۶۳b۰۲۸۰۸۱۸به نام 
مهتاب دهقانی در تاریخ ۱4۰۳/۰5/۱4 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت خودرو ،

زهرا شیبانی با کد ملی ۰۷۰۲۹۰۰۱۰۹ شماره شناسنامه ۳۰ فرزند غلامحسین 
خودرو پراید رنگ سغ مدل سفید شماره پلاک ۳۶ایران۶۸۶ب۳5 شماره 
شاسیs۳4۱۲۲۹۱4۶۷۳۶۹ شماره موتور4۷۳۰۳۸۹به نام زهراشیبانی در 

تاریخ ۱4۰۳/۰5/۰۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو, سند فروش, کارت خودرو

 کارت بیمه خودرو, معاینه فنی خودرو ،

مهدی ناظری با کد ملی ۰۰۶4۹۰۳۹۱5 فرزند رجبعلی خودرو پراید 
رنگ سفید مدل ۱۳۷۷ شماره پلاک ۹۶ایران۸۳5د۲۹ شماره شاسی

S۱4۱۲۲۷۷55۰۲۷۸ شماره موتور۰۶4۱۷۸به نام مهدی ناظری در تاریخ 
۱4۰۳/۰4/۱۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
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بین الملل

 آمریکا خواهان تنش جدید بین‌المللی
 در آستانه انتخابات نیست

عبدالرضا فرجی‌راد- سفیر پیشین ایران در نروژ � 

قبل از هر چیز باید دانست آمریکا در وضعیتی نیست که در سطح جهانی تنش 
عمیقی ایجاد شود و به مسائل داخلی این کشور ضربه بزند؛ چراکه اگر این اتفاق 
رخ دهد ممکن است که مردم در انتخابات ریاست جمهوری ایالات متحده شرکت 
نکنند و در نهایت این روند می‌تواند به شکست کامالا هریس و حزب دموکرات 
منتهی شود. در این میان باید متوجه بود که روسیه پس از حمله اوکراین به کورسک 
تجربه جنگ جدی در خاک خود را درک کرده و این در حالیست که اگر مجوز 
استفاده از موشک‌های دوربرد توسط آمریکا و انگلیس به اوکراین داده شود یک 
تلاقی جدی را شاهد خواهیم بود؛ به صورتی که مسکو هم به دنبال تقابل با غرب 

در این خصوص خواهد رفت.
اگر این اتفاق رخ دهد، بدون شک بار تمام این مشکلات بر دوش آمریکا خواهد 
بود و طبیعتاً واشنگتن نمی‌خواهد در شرایط فعلی این اتفاقات رخ دهد. در این 
میان باید توجه شود که انگلیس خواهان تشدید این روند است اما به نظرم لندن و 
واشنگتن و در نمای کلی، غرب به دنبال آن است که هرچه زودتر مذاکرات با روسیه 
شروع شود و در این میان مسکو هم به نوعی دیگر فکر می‌کند. روس‌ها می‌دانند 
که با هجوم به خاک این کشور نمی‌توانند در شرق اوکراین پیشروی‌های خود را 
در دستور کار قرار دهند؛ به گونه‌ای که اگر این اتفاق بیفتد، آنها هم باید در خاک 
خود با اوکراینی‌ها وارد تقابل شوند و از سوی دیگر هم باید بتوانند نظامیان خود 
را برای پیشروی در شرق اوکراین فرماندهی کنند. به عبارت دیگر روسیه باید در 
دو جبهه بجنگد و این برای آنها بسیار هزینه‌زا خواهد بود و خروجی منفی دارد.

معتقدم که اگر این روند طولانی شود بدون شک ممکن است که تبعات زیادی را 
برای غرب و اوکراین از سوی مسکو به دنبال داشته باشد. اینکه در حاشیه مجمع 
عمومی سازمان ملل اتفاقی خواهد افتاد یا خیر یا اینکه در این رویداد بین‌المللی 
علیه مسکو موضع مشخص اتخاذ خواهد شد، موضوعی است که ابعاد آن همچنان 
مشخص نیست و حتی معلوم نشده که آیا یک توافق یا پیشنهاد پنهان علیه روسیه 
در دستور کار غرب است یا خیر. باید توجه شود که غرب آرام آرام پیش می‌رود و 
یکباره یک سناریوی مشخص را اجرایی نمی‌کند؛ به گونه‌ای که در ابتدا یک سناریو 
را علیه مسکو پیش می‌برند تا ببینند روس‌ها چه اقدامی انجام می‌دهند. ممکن است 
حتی غربی‌ها یک سری تحریم‌های جدید علیه روسیه وضع کنند که حتی چین 
هم دیگر نتواند با مسکو وارد تعاملات تجاری شود تا در نهایت بتوانند فشارها را 
علیه روسیه افزایش دهند.از سوی دیگر ممکن است اخراج روسیه از شورای امنیت 
سازمان ملل متحد مطرح شود و باعث آن شود تا اوضاع و احوال همراه با مشکلات 
بی‌شمار برای روسیه فراهم آید. به همین جهت غرب آرام آرام پیش خواهد رفت 
و سناریوی خود را علیه مسکو پیاده‌سازی می‌کند. این در حالیست که در شرایط 
مذکور رابطه کره‌شمالی با روسیه هم عمیق‌تر از گذشته شده است؛ به عنوان مثال 
سفر اخیر سرگئی شویگو، دبیر شورای امنیت ملی روسیه به کره‌شمالی نشان از 
عمق روابط دارد که می‌تواند یک تبادل تجاری و نظامی را در بطن خود داشته باشد؛ 
به گونه‌ای که کره‌شمالی به مایحتاج روزانه نیاز دارد و روسیه هم خواستار تسلیحات 
بیشتر از پیونگ‌یانگ است تا بتواند از آنها در جنگ اوکراین استفاده کند. بر همین 

اساس باید توجه کرد که این روابط عمیق‌تر از گذشته شده است.

تکاپوی اسرائیل برای ترور سنوار
شبکه 12 تلویزیون اسرائیل به اظهارات سابق ژنرال »دان گولدووس« فرمانده 
»لشکر 98« ارتش صهیونیستی اشاره کرده است که گفته بود:»به او )سنوار( 
نزدیک شده بودیم. وارد تونلی در زیر زمین شدیم و مقادیر زیادی پول و ساح 

پیدا کردیم و قهوه هنوز گرم بود.«
به گزارش تسنیم، شبکه ۱۲ تلویزیون اسرائیل مدعی شد که سازمان اطلاعات 
داخلی این رژیم »شاباک« واحد اطلاعاتی ویژه ای برای ترور »یحیی سنوار« 
رئیس دفتر سیاسی جنبش مقاومت اسامی »حماس« تشکیل داده است.این 
شبکه تلویزیون اسرائیلی در گزارش مفصلی بر روی پایگاه اینترنتی خود با عنوان 
»در انتظار یک اشتباه: عملیات پیگرد یحیی سنوار این طوری اداره می شود« از 
تشکیل واحد اطلاعاتی ویژه برای ترور سنوار خبر داد.این شبکه بدون ذکر منبع 
این خبر اعلام کرد که »سازمان شاباک« از آغاز جنگ غزه در تاریخ 7 اکتبر 2023 
یک واحد اطلاعاتی را برای کنترل تحرکات سنوار اختصاص داده است و این واحد 
اطلاعاتی به صورت 24 ساعته فعالیت می کند.در ادامه این گزارش آمده است 
که دستگاه امنیتی اسرائیل  منابع هنگفتی را برای تحت پیگرد قرار دادن سنوار 
تخصیص داده است، اما سنوار »هر بار توانسته است چند ساعت قبل از دسترسی 
به وی فرار کند؛ هر چند که اسرائیل تلاش های گسترده ای در این زمینه انجام 

می دهد و اظهارات متعددی به تعقیب و پیگرد وی اشاره کرده اند.«

اردوغان: در غزه شاهد قتل‌عامی شبیه 
نسل‌کشی بوسنی هستیم

رئیس جمهور ترکیه گفت که در نوار غزه یک قتل‌عام شبیه نسل‌کشی دهه ۹۰ میلادی 
بوسنی و هرزگووین جریان دارد.به گزارش آناتولی، رجب طیب اردوغان، رئیس جمهور 
ترکیه طی نشست خبری مشترک با دنیس بچیراوویچ رئیس شورای ریاست جمهوری 
بوسنی و هرزگووین در استانبول گفت که در نوار غزه یک قتل‌عام شبیه نسل‌کشی دهه 
90 میلادی بوسنی و هرزگووین جریان دارد.رئیس جمهور ترکیه در این نشست خبری 
که در دفتر ریاست جمهوری کاخ دُلماباغچه استانبول برگزار شد، درباره وضعیت بغرنج 
نوار غزه گفت: در نوار غزه و اراضی اشغالی فلسطین شاهد یک قتل‌عام شبیه آنچه که 

در دهه 90 میلادی در بوسنی و هرزگووین رخ داد، هستیم.

 ناتوانی پدافند هوایی اسرائیل 
در رهگیری موشک یمن

رسانه‌های اسرائیلی از عبور موفق یک فروند موشک یمنی از پدافند هوایی رژیم 
صهیونیستی خبر دادند.

به گزارش فارس، کانال ۱۲ تلویزیون رژیم صهیونیستی خبر داد پدافند هوایی 
اسرائیل در رهگیری موشکی که از یمن شلیک شده، ناموفق بوده و این موشک 
به نقطه‌ای در نزدیکی فرودگاه در مرکز فلسطین اشغالی اصابت کرده است.

یدیعوت آحارانوت می‌گوید ۵ اسرائیلی هنگام فرار و رفتن به پناهگاه‌ها حین 
تلاش برای رهگیری این موشک مجروح شده‌اند.بااین‌حال، ارتش اسرائیل ادعا 
کرد این موشک را سرنگون کرده و این موشک در نزدیکی تل‌آویو سقوط کرده 
است.اما خبرنگار رادیو ارتش اسرائیل می‌گوید: موشک بالستیک یمنی بیش از 
۲۰۰۰ کیلومتر را در عرض ۱۵ دقیقه پیموده و ارتش در حال تحقیق درباره علت 
ناکامی رهگیری این موشک است‌.تحلیلگر نظامی شبکه ۱۴ اسرائیل نوعام امیر 
نیز گفت که سرانجام موشک راه را از یمن به »اسرائیل« عبور کرد. »این همه 
موشک رهگیر به چه هدفی شلیک شد؟ این نمایشی برای فرماندهی جبهه داخلی 
و سامانه‌های پدافند هوایی است نه حوثی‌ها... قرار نبود امروز صبح گوش‌دان را 
این‌گونه بیدار کنند«.تلویزیون رژیم صهیونیستی نیز تأیید کرد که این موشک 
بالستیک یمن به 6 کیلومتری فرودگاه بن‌گوریون اصابت کرده است و چهار تیم 
اطفای حریق در حال تلاش برای خاموش‌کردن آتش‌سوزی به راه افتاده پس از 

اصابت موشک بالستیک یمن به منطقه »بن‌شیمن« است.

    تحلیل

رسول سلیمی- گروه بین الملل � 

با استمرار تحریم های ایران، نقاط ضعف 
اقتصاد کشورمان به فرصتی استثنایی برای 
کشورهای دوست تبدیل شده تا منافع ملی 
کشورشان را در معامله بر نقاط ضعف ایران 

طرح ریزی نمایند.
یکی از پیامدهای ژئوپلیتیکی تحریم های امریکا 
علیه ایران بعد از خروج از برجام، تلاش این کشور 
برای انزوای جمهوری اسلامی بود. تحریم ها باعث 
شد تا از سال۱۴۰۰ کشورهای شرقی مانند 
چین و روسیه با درک موقعیت ایران در تحریم 
و نیازمندی های کشورمان در تامین کالاهای 
اساسی برای نشان دادن کارامدی دولت در شرایط 
تحریم، بخش زیادی از نیاز ایران به کالاهای 
اساسی را در فقدان ارتباط ایران با سایر کشورها 
تامین نمایند. تحریم ها موجب شد تا اگرچه 
صادرات نفتی ایران به روسیه از دوره های قبل 
سبقت گیرد اما افزایش واردات در دولت سیزدهم 

به افزایش ناترازی تجارت خارجی منجر شد.
براساس آمار رسمی منتشرشده از سوی گمرک 
جمهوری اسلامی ایران تراز تجاری کشور در این 
سال بیش از ۱۶ میلیارد دلار کاهش داشته و در 
این سال واردات از صادرات پیشی گرفته است. 
کارشناسان  معتقدند »میزان منفی شدن تراز 
تجاری کشور در سال ۱۴۰۲ از سال ۱۳۹۰ تا 
این سال سابقه نداشته است اما در سال ۱۴۰۲ 
دولت با آمارسازی و آماربازی صادرات نفتی را 

در سنجش تراز تجاری کشور به حساب آورد«
در تمام سال هایی که ایران در تحریم بود 
کشورهای همسایه کشورمان به ویژه جمهوری 
آذربایجان تلاش کردند، با بهره برداری از فرصت 
تحریم ایران، علاوه بر افزایش حجم تجارت 
خارجی، مسیرهای ژئوپلیتیکی تجارت را به 
نحوه تغییر دهند که انزوای ایران را بیش از قبل 

تقویت کرده و به سهم بیشتری را به رقبای منطقه 
ای ایران اختصاص دهند.

برای نمونه جمهوری آذربایجان طی دو سال 
گذشته چندین بزرگراه جدید برای افزایش 
ترانزیت کالاهای خارجی افتتاح کرده و در نظر 
دارد حجم ترانزیت  را تا سال ۲۰۳۰ به ۷۰ تا 
۱۰۰ میلیون تن برساند و بخش اعظم این رشد 
نیز از طریق ترانزیت زمینی و کامیون‌ها خواهد 
بود؛ موضوعی که اهمیت کریدور زنگزور و درآمد 
آن برای ارمنستان یا گزینه آلترناتیو آن در ایران 
را بیشتر برجسته می‌کند. علاوه بر این  جمهوری 
آذربایجان با ۲۵ میلیون تن ترانزیت بین‌المللی 
کالاهای خارجی، هم‌اکنون دو برابر ایران حجم 
ترانزیت دارد. نیمی از کالاهای ترانزیتی از خاک 
جمهوری آذربایجان از مسیر گرجستان راهی 
ترکیه می‌شود و نیمی دیگر مربوط به ترانزیت 

کالاهای ایرانی به روسیه و بالعکس است.
جمهوری آذربایجان به رغم باز شدن کریدور 
جدیدی از خاک ایران، کماکان بر گشایش 

زنگزور تاکید دارد، چرا که قرار گرفتن ایران در 
لیست سیاه گروه ویژه اقدام مالی در پولشویی 
)اف‌ای‌تی‌اف(، نقل و انتقالات مالی و اعتبار بیمه 
بازرگانان را با مشکل مواجه کرده و انگیزه هم در 
این افراد که عمدتا غیر ایرانی هستند برای دور 
زدن تحریم های ایران وجود ندارد. در چنین 
شرایط خود به خود مزیت تجارت از مسیرهای 

جاده ای ایران از بین می رود.
این در حالی است که جمهوری آذربایجان 
همچنین می‌خواهد تا سال ۲۰۳۰ ترانزیت 
کالاهای خارجی را سه تا چهار برابر کند و عملا 
به غیر از خاک ایران، به کریدور زنگزور و حتی 
افزایش ظرفیت ترانزیت از گرجستان نیز نیاز 
خواهد داشت. همچنین بخشی از کالاهای 
ترانزیتی مربوط به کشورهای اروپایی است که 
اصولا به خاطر قرار گرفتن ایران در لیست سیاه 
اف‌ای‌تی‌اف نمی‌توانند و نمی‌خواهند کالاهایشان 
از طریق خاک ایران ترانزیت شود. از این رو زنگزور 
در شرایط تحریم های امریکا مورد حمایت ائتلاف 

اروپا نیز قرار گرفته است.
ایران به خاطر تحریم‌ها و عدم توسعه 
زیرساخت‌های خود که نیاز به منابع ارزی دارد، 
از اکثر طرح‌های ترانزیتی منطقه خاورمیانه 
فاصله گرفته است. سیاست دولت سیزدهم در 
افزایش صادرات به روسیه درصد قابل توجهی 
از صادرات نفتی را در بر گرفت تا بتواند مزیت 
سیاست همسایگی را اثبات کند اما آنچه دولت 
سیزدهم از آن غفلت کرد، فقدان دیدگاهی همه 
جانبه در بازیگری دوستان رقیبِ ایران بود. این 
موضوع باعث شد تا بدون در نظر گرفتن اینکه 
صادرات نفت در شرایط تحریم نه فقط وابستگی 
ایران به روسیه و چین را افزایش می دهد، بلکه 
انزوای ایران در صادرات نفت، به اهرم فشاری در 
اختیار روسیه برای »تهاتر امتیازات ژئوپلیتیکی« 

تبدیل می شود.
اهمیت تحریم های ایران آنچنان است که 
عراق طرح ۱۷ میلیارد دلاری کریدور بندر 
فاو-‌ترکیه را آغاز کرده که جایگزین طرح 
کریدور شمال-‌جنوب از خاک ایران خواهد 
شد. هند و عربستان سعودی نیز به همراه 
امارات متحده عربی پروژه عظیم ترانزیتی از 
هند تا خاورمیانه و اروپا را پی‌ریزی کرده‌اند 
که همراه با کریدور چین-‌آسیای میانه-

‌قفقاز-‌ترکیه، عملا ایران را از مسیر ترانزیت 
شرق‌-غرب منزوی خواهند کرد.

تحلیلگران معتقدند در شرایط اتخاذ سیاست 
خارجی غیرمتوازن و فراگیر، حتی کشورهای 
دوست ایران به فراخور منافع ملی خودشان با 
ایران معامله خواهند کرد و سیاست های راهبردی 
ای کشورها بر اساس نقاط ضعف ایران در تحریم 
و نیازمندهای ضروری کشورمان طراحی خواهد 
شد. موضوعی که نمونه عینی آن در پروژه زنگزور 

قابل مشاهده بود.

تهران از طرح‌های ترانزیتی بی‌نصیب ماند!

ردپای تحریم‌ها در تضعیف اثرگذاری ایران در قفقاز

    خبر کوتاه

وزارت کشور ونزوئلا از دستگیری ۶ تبعه خارجی و خنثی کردن طرح سازمان 
جاسوسی آمریکا برای ترور نیکلاس مادورو رئیس جمهور این کشور خبر داد.

به گزارش سی‌بی‌اس نیوز، وزارت کشور ونزوئلا در بیانیه‌ای از دستگیری ۶ تبعه خارجی 
از جمله ۳ شهروند ایالات متحده، ۲ شهروند اسپانیا و یک تبعه اهل جمهوری چک 
در این کشور و خنثی کردن طرح سازمان جاسوسی آمریکا )سیا( برای ترور نیکلاس 
مادورو رئیس جمهور این کشور خبر داد.دیوسدادو کابلو وزیر کشور ونزوئلا در مصاحبه 
با تلویزیون دولتی این کشور اعلام کرد که قرار بود این شهروندان خارجی در طرح 
سازمان سیا برای سرنگونی دولت ونزوئلا و کشتن چند تن از مقامات ارشد این کشور 
از جمله مادورو نقش ایفا کنند.وزیر کشور ونزوئلا با اشاره به سلاح‌های کشف شده 
آمریکایی که به صورت غیرقانونی از سوی ایالات متحده وارد ونزوئلا شده بود، گفت: 
این ساح‌ها از گروهی دیگر از عوامل سازمان جاسوسی آمریکا که در توطئه ترور 
مادورو دست داشتند، کشف و ضبط شده است.کابلو با بیان اینکه یکی از شهروندان 
آمریکایی دستگیر شده به نام »ویلبرت جوزف کاستاندا گومز« از تفنگداران سابق 
نیروی دریایی آمریکا است، افزود: گومز سابقه خدمت در افغانستان، عراق و کلمبیا را 

در کارنامه خود دارد.به نوشته سی‌بی‌اس نیوز، وزارت خارجه آمریکا نیز در بیانیه‌ای 
بازداشت یک نظامی سابق این کشور در ونزوئلا را تائید و اعلام کرد: ما گزارش‌هایی 
هم درخصوص بازداشت ۲ شهروند دیگر آمریکایی در این کشور دریافت کرده‌ایم.

در همین حال سفارت اسپانیا در ونزوئلا تاکنون به درخواست اظهارنظر در مورد 
دستگیری شهروندانش در این کشور پاسخی نداده است.وزارت کشور ونزوئلا ساعاتی 
پیش نیز در بیانیه‌ای از کشف و توقیف بیش از ۴۰۰ قبضه سلاح آمریکایی که به صورت 
غیرقانونی از ایالات متحده وارد این کشور شده بود، خبر داده بود. وزیر کشور ونزوئلا 
در جریان یک کنفرانس مطبوعاتی اعلام کرد: مقدار زیادی سلاح که از سوی ایالات 
متحده به صورت غیرقانونی وارد کشور شده بود، کشف و توقیف شده است.پیروزی 
ادعایی مخالفان دولت ونزوئلا در برابر اعلام پیروزی رسمی »نیکلاس مادورو«، به 
اعتراض‌های خیابانی و درگیری با نیرو‌های پلیس و تنش‌های دیپلماتیک این کشور 
منجر شده است.روز دوشنبه )۲۹ ژوئیه/هشتم مرداد( یک روز پس از انتخابات ریاست 
جمهوری ونزوئلا، نیکلاس مادورو به عنوان رئیس‌جمهور ۶ سال آینده این کشور 
معرفی شد و در مقابل، اپوزیسیون که به ادموندو گونزالس امید بسته بودند، نه تنها 

از به رسمیت شناختن نتایج سر باز زدند بلکه گونزالس را »رئیس‌جمهور منتخب« 
خواندند.شورای ملی انتخابات ونزوئلا نیکلاس مادورو را با ۵۱.۲ درصد آرا در مقابل 
ادموندو گونزالس اوروتیا با ۴۴.۲ درصد به عنوان برنده انتخابات ریاست جمهوری 
معرفی کرد. مادورو از پیروزی خود دفاع کرد و مخالفان به رهبری ماریا کورینا ماچادو 

نتیجه را رد کردند و مدعی شدند گونزالس ۷۳.۲ درصد آرا را کسب کرده است.

ناکامی سیا در ترور مادورو

از اصرار مدیرکل آژانس بین‌المللی برای دیدار با 
رئیس‌جمهور کشورمان این گونه استنباط 

می‌شود که او با پیروی از یک فرمول 
قدیمی و البته نادرست، حل مسائل 

فنی میان تهران و آژانس را به 
تعاملات سیاسی گره زده است.

به گزارش آنا، »رافائل گروسی« 
مدیرکل آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی در تازه‌ترین مواضع 

خود، ضمن ابراز نگرانی مجدد 
از فعالیت‌های هسته‌ای ایران، از 

مقام‌های کشورمان خواست تا بیانیه 
مشترک با آژانس را اجرا کنند. او برای دیدار هرچه 
زودتر با رئیس‌جمهور جدید ایران نیز تا قبل از برگزاری 
انتخابات ریاست‌جمهوری آمریکا )آبان ماه امسال( ابراز 
تمایل کرده است. این چندمین بار است که گروسی 
خواستار ملاقات با دکتر پزشکیان می‌شود. به نظر 
می‌رسد گروسی قصد دارد جهت رسیدن به هدفی 
که همواره در تقابل مطلق با فعالیت‌های هسته‌ای 
کشورمان به دنبال آن بوده، به جای حل دغدغه‌های 
فنی جمهوری اسامی ایران به دستکاری مولفه‌های 
سیاسی روی آورد! این فرمول نادرست از ابتدا محکوم 
به شکست بوده و در آینده سرنوشت مشابهی دارد.

واقعیت امر این است که تعامل فنی یا حتی سیاسی 
با ایران قواعدی دارد که حداقل رافائل گروسی مدیر 
کل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی نسبت به آن بی بهره 
است! گروسی از ایران خواسته است تا نسبت به توافقات 
سفر قبلی وی به تهران پایبند باشد، بدون آنکه کمترین 
اقدامی در خصوص تسریع عادی‌سازی پرونده موسوم 
به موارد ادعایی علیه کشورمان صورت دهد. به عبارتی 
صریح‌تر، گروسی خواستار پایبندی یک‌طرفه تهران به 
توافقی شده که وی و آژانس به صورت مطلق آن را زیرپا 
گذاشته و عزمی نیز جهت اجرایی ساختن آن ندارند.

 گویا گروسی نقش مخرب و غیرسازنده خود و آژانس 

را در روند مذاکرات احیای برجام فراموش کرده است: 
جایی که مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی به جای عامل پیشبرد مذاکرات، 
با پررنگ سازی موارد ادعایی )آن 
هم بر اساس گزاره‌هایی تبلیغاتی 
و غیرحقوقی(، این مذاکرات را 
به سوی توقف و ناکامی سوق 
داد. اکنون گروسی به گونه‌ای 
سخن می‌گوید که گویا حل 
مسائل فنی میان تهران و آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی در گروی دیدار 
وی با رئیس‌جمهور کشورمان و تعاملات 
سیاسی آژانس و دولت چهاردهم خواهد بود. باید 
روی این مسئله تاکید کرد که مختومه شدن پرونده 
ضد ایرانی موسوم به موارد ادعایی، همچنان یکی از 
اصلی‌ترین پیش‌شرط‌ها در هرگونه تعامل با آژانس 
خواهد بود. این قاعده با لابی‌گری‌های سیاسی یا 
ارسال چراغ سبز‌های غیرواقعی در رسانه‌های غربی 
به ایران نفی یا حتی تلطیف نخواهد شد. در صورتی 
که گروسی به نقش خود در رفع دغدغه‌های ایران عمل 
نکند )که متاسفانه تاکنون این گونه بوده است(، قطعا 
هیچ گونه نشانه‌ای از پایبندی ایران نسبت به تعهدات 
فراپادمانی مطرح شده در سند برجام مشاهده نخواهد 
کرد. این همان پیام مهمی است که انتظار می‌رود 
رئیس‌جمهور محترم کشورمان در هرگونه دیدار یا 
ملاقات احتمالی با رافائل گروسی آن را به مدیرکل 
آژانس منتقل کند. برخی تصور کرده بودند سخنان 
هفته‌های اخیر گروسی در خصوص لزوم تعامل در 
حل موارد اختلافی آژانس و ایران، برگرفته از تغییر 
رویکرد واقعی این سازمان ظاهرا بین المللی در قبال 
کشورمان بوده است! مواضع اخیر گروسی نشان داد 
که وی کماکان بر همان سیاست غلط اصرار می‌ورزد. 
این همان دور باطل گروسی و نمره مردودی وی در 

تعامل واقعی با ایران است.

اصرار گروسی برای دیدار با پزشکیان؛ 

فنی؟ دغدغه‌های  حل  به‌جای  سیاسی  مؤلفه‌های  دستکاری 
یک مقام ارشد نظامی ناتو روز شنبه گفت که اوکراین 

دلایل نظامی خوبی برای حمله به روسیه 
با استفاده از سلاح‌های غربی خواهد 

داشت.
به گزارش اکوایران، کیر استارمر، 
نخست‌وزیر بریتانیا، روز جمعه با 
جو بایدن، رئیس‌جمهور آمریکا 
در کاخ سفید دیدار کرد. این در 
حالی است که متحدان اوکراین در 

مورد اینکه آیا کی‌یف برای استفاده 
از موشک‌های دوربرد علیه اهدافی 

در روسیه مجوز خواهد داشت یا نه، بحث 
می‌کنند.به گفته رویترز، ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور 
روسیه گفته است که اگر به اوکراین اجازه داده شود با 
موشک‌های دوربرد ساخت غرب حمله کند، به معنای 

جنگ مستقیم غرب با روسیه خواهد بود.
در نشستی در پراگ کمیته نظامی سازمان پیمان 
آتلانتیک شمالی - بالاترین مقام نظامی ائتلاف - 
دریاسالار راب بائر رئیس آن گفت که قانون درگیری 
مسلحانه به یک ملت حق دفاع از خود را می‌دهد و 
این در مرز آن کشور متوقف نمی‌شود.او گفت در عین 
حال، کشورهایی که سلاح ارائه می‌کنند نیز حق دارند 
محدودیت‌هایی را برای استفاده از آنها قائل شوند. او 
گفت: »از نظر نظامی، شما آن حملات را انجام می‌دهید 
زیرا می خواهید دشمنتان را که به شما حمله می‌کند 
ضعیف کنید تا نه تنها با تیرهایی که به سمت شما می‌آید 
بجنگید، بلکه به تیرانداز نیز حمله کنید.«او در ادامه 
افزود: »بنابراین، از نظر نظامی، دلیل خوبی برای این کار 
وجود دارد؛ تضعیف دشمن، تضعیف خطوط لجستیکی، 

سوخت، مهماتی که به جبهه می‌آید.«
او گفت که طرف دیگر بحث سیاسی است، زیرا 
کشورهایی که تسلیحات تهیه می‌کنند ممکن است 
در قبال آنها احساس مسئولیت کنند و این گفتگوهای 
سیاسی ادامه دارد.رئیس جمهور اوکراین، ولادیمیر 

زلنسکی، از متحدان خود خواسته است تا به اوکراین 
اجازه دهند تا از موشک‌های غربی، از جمله 
 ATACMS موشک‌های دوربرد
ایالات متحده و استورم شدو 
بریتانیا، در اعماق خاک روسیه 
استفاده کند تا توانایی مسکو 
برای انجام حملات را محدود 
رئیس‌جمهور  کند.زلنسکی، 
اوکراین اواخر روز جمعه گفت که 
برنامه او برای دستیابی به پیروزی 
به تصمیم واشنگتن بستگی دارد، 
اشاره‌ای واضح به مجوز حملات دوربردی 
که کی یف مدت‌هاست از متحدان ناتو می‌خواهد.پوتین 
روز پنج‌شنبه گفت برنامه‌ریزی واقعی مسیرهای پروازی 
موشک‌ها باید توسط پرسنل نظامی ناتو انجام شود، زیرا 
کی یف خود توانایی‌انجام آن را ندارد.مقامات روسیه روز 
شنبه غرب را به تشدید غیرقابل کنترل جنگ و اوکراین 
را با تخریب کی یف تهدید کردند در حالی که رهبران 
غربی درباره دادن مجوز به اوکراین برای استفاده از 
سلاح‌های خود برای حملات به عمق خاک روسیه بحث 
می‌کنند.آندری یرماک، رئیس دفتر زلنسکی روز شنبه 
در برنامه پیام رسان تلگرام گفت: »تصمیمات قاطع مورد 
نیاز است. ترور را می‌توان با تخریب تاسیسات نظامی 
که منشا آن است، متوقف کرد.«کی یف گفته است که 
چنین حملاتی برای تلاش‌هایش برای محدود کردن 
توانایی مسکو برای حمله به اوکراین حیاتی است، اما 
متحدان تاکنون تمایلی به اجازه آن‌ها نداشته‌اند به این 
دلیل که می‌ترسند مسکو با آن‌ها به‌عنوان تشدید تنش 
رفتار کند و در کارآیی آنها تردید دارند.در حالی که 
تاکنون هیچ تصمیم رسمی در مورد این موضوع اعلام 
نشده است، سرگئی ریابکوف، معاون وزیر امور خارجه 
روسیه مدعی شد که این تصمیم قبلًا اتخاذ شده و به 
کی یف اطلاع داده شده است و مسکو باید با اقدامات 

خود پاسخ دهد.

کرملین به نقطه جوش هسته‌ای رسیده؟

موافقت ناتو با خواسته زلنسکی

      دریچه
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سرویس ورزشی: در بین ۱۲ بازی پرگل تاریخ ادوار جام های 
جهانی، تیم ملی ایران در دو بازی حضور داشته است.

 دهمین دوره رقابت های جام جهانی فوتسال در حالی از ۲۴ 
شهریور به میزبانی ازبکستان آغاز شده است که در تاریخ 

این رقابت ها برخی بازی ها به دلیل گل های زیادی 
که در آن رد و بدل شده در یادها مانده است.

پرگل ترین دیدار در تاریخ این بازی ها مربوط 
به جام جهانی ۲۰۰۸ برزیل است که تیم ملی 
فوتسال روسیه به مصاف جزایر سلیمان رفت و 
با نتیجه ۳۱ بر ۲ به برتری رسید تا پرگل ترین 

بازی تاریخ با ۳۳ گل رقم بخورد.
در جام جهانی ۲۰۰۰ گواتمالا، تیم ملی فوتسال 

برزیل به مصاف گواتمالا رفت و با نتیجه ۲۹ بر ۲ پیروز 
شد. در این دیدار فالکائو ۶ گل برای تیمش به ثمر رساند.

سومین بازی پرگل مربوط به جام جهانی ۲۰۰۸ برزیل است که تیم 
ملی برزیل و جزایر سلیمان به مصاف هم رفتند که این بازی با برتری 

۲۱ بر صفر برزیل خاتمه پیدا کرد.
در جام جهانی ۲۰۱۶ کلمبیا، تیم ملی فوتسال آذربایجان با نتیجه 
۱۳ بر ۸ تایلند را مغلوب کرد تا این دیدار با ۲۱ گل چهارمین بازی 

پر گل تاریخ جام جهانی لقب بگیرد.
پنجمین بازی پرگل مربوط به دیدار تیم های برزیل و کوبا در جام 
جهانی ۲۰۱۶ اسپانیا است که برزیل با ۱۸ گل از سد حریف خود 

گذشت.
برزیل در جام جهانی ۲۰۱۶ کلمبیا با نتیجه ۱۵ بر ۳ موزامبیک را 

در هم کوبید و ششمین بازی پرگل را رقم زد.
هفتمین بازی پرگل جام جهانی مربوط به دیدار تیم 
های ملی فوتسال ایران و ازبکستان در مرحله یک 
هشتم نهایی جام جهانی ۲۰۲۱ لیتوانی است که 
با برتری ۹ بر ۸ به سود ملی پوشان کشورمان به 
پایان رسید. در این دیدار سعید احمد عباسی 
)۳(، علی حسن زاده )۲(، مهدی جاوید )۲(، 
مسلم اولادقباد و فرهاد توکلی گل های ایران را 

به ثمر رساندند.
در هشتمین بازی پرگل هم تیم ملی فوتسال ایران 
حضور داشت و در جام جهانی ۱۹۹۲ هنگ کنگ با 
نتیجه ۱۰ بر ۶ از سد پاراگوئه عبور کرد. سعید رجبی شیرازی 
)۳(، محسن گروسی )۲(، مجید صالح )۲(، اکبر یوسفی )۲( و صادق 

ورمزیار گلزنان ایران در این مسابقه بودند.
در جام جهانی ۲۰۰۰ گواتمالا تیم ملی برزیل موفق شد با نتیجه ۱۲ 
بر ۴ مصر را از پیش رو بردارد تا نهمین بازی پرگل را به نام خود ثبت 
کند.در جام جهانی ۲۰۱۲ تایلند تیم ملی فوتسال روسیه با نتیجه 
۱۶ بر صفر جزایر سلیمان را در هم کوبید و در همین دوره برزیل با 
همین نتیجه پاناما را مغلوب کرد.در سال ۱۹۹۲ هم برزیلی ها موفق 

شدند با نتیجه ۱۵ بر یک از سد کاستاریکا عبور کنند. 

جام‌جهانی فوتسال - ازبکستان؛

‌سهم ایران در پرگل‌ترین بازی‌های
 تاریخ جام‌جهانی چند دیدار است؟

    خبر

رونالدو به کربلا نمی‌رود
سرویس ورزشی : کریستیانو رونالدو نمی‌تواند در اولین بازی مرحله گروهی 

لیگ نخبگان آسیا به تیمش کمک کند.
 این بازیکن پرتغالی به عفونت ویروسی مبتلا شده است و نمی‌تواند در دیدار 

اول تیمش در لیگ نخبگان حضور داشته باشد.
باشگاه النصر در بیانیه‌ای که در شبکه اجتماعی ایکس منتشر کرد، نوشت: 
پزشک تیم تایید کرد که رونالدو نیاز به استراحت دارد و باید در خانه بماند. او 
با تیم به عراق سفر نخواهد کرد. برای کاپیتان‌مان آرزوی بهبودی عاجل داریم.

النصر ۲۶ شهریور در اولین دیدارش در لیگ نخبگان اسیا به مصاف الشرطه 
عراق می‌رود. این دیدار در شهر کربلا برگزار می‌شود.

رونالدو در این فصل پنج بازی برای النصر انجام داده، چهار گل به ثمر و دو 
پاس گل نیز به ثبت رسانده است.

هر دو فوتبالیست هستیم اما...

منصفانه نیست: همسرم 100هزار برابر من 
پول می‌گیرد

آلیشا لمان، ستاره فوتبال زنان، با مقایسه درآمد خود از فوتبال با درآمد 
همسرش داگلاس لوئیز، از عدم برابری بین فوتبال مردان و زنان گلایه کرد.

 ما هر دو یک کار را انجام می‌دهیم ولی همسرم داگلاس لوئیز، 100 برابر 
بیشتر درآمد دارد. این را آلیشا لمان، در مصاحبه‌ای با گاتزتا دلو اسپورت 

گفت. لمان می‌گوید: »من مثل یک ستاره زندگی نمی‌کنم.«
آلیشا لمان تنها چند هفته است که در تورین حضور دارد ولی در مرکز توجهات 
قرار دارد. این مهاجم سوئیسی در مصاحبه جدید خود از زندگی در ایتالیا 

کنار همسرش که برای یوونتوس بازی می‌کند، حرف زد.
او با بیش از 17 میلیون دنبال کننده در اینستاگرام و 10 میلیون در تیک 

تاک، اعتراف می‌کند که مانند یک ستاره زندگی نمی‌کند.
او گفت، اولویتش فوتبال است و وقت زیادی را در شبکه‌های اجتماعی خود 
نمی‌گذراند: »من مثل یک ستاره زندگی نمی‌کنم، بلکه مثل بقیه زندگی 
می‌کنم. وقتی مردم شما را در شبکه‌های اجتماعی می‌بینند فکر می‌کنند 
که زندگی متفاوتی دارید، اما اینطور نیست. من یک زندگی عادی دارم. من 
به خانه می‌روم، آشپزی می‌کنم و مثل بقیه، کارهایم را انجام می‌دهم. البته 
خیلی خوب است وقتی مردم در خیابان شما را می‌شناسند و می‌گویند: 
»سلام آلیشا، خوبی؟«شبکه‌های اجتماعی؟ »برای من این راهی برای نشان 
دادن فوتبال و همچنین زندگی است. بسیاری از مردم فکر می‌کنند که اگر 
بازیکن هستید باید یک الگو باشید. اکنون شبکه‌های اجتماعی بسیار نفوذ 
کرده و توسعه یافته‌اند. من از آنها برای تبلیغ فوتبال زنان در انگلیس نیز 

استفاده کرده‌ام و اکنون می‌خواهم به فوتبال زنان در ایتالیا کمک کنم.«
لمان ادامه داد: »من یک بازیکن هستم و تمام تلاشم را در زمین انجام 
می‌دهم، زمانی که در شبکه‌های اجتماعی می‌گذرانم در مقایسه با زمانی 
که در زمین بازی می‌کنم هیچ چیز نیست. فوتبال تمام زندگی من است. 
فکر می‌کنم مردم حساس هستند، اما وقت آزاد زیادی را در شبکه‌های 

اجتماعی صرف نمی‌کنم. 

    خبر

ووشو قهرمانی آسیا - ماکائو

تیم ملی ووشو ایران نایب قهرمان آسیا شد
سرویس ورزشی :آخرین نماینده ایران در رقابت های ووشو 
قهرمانی آسیا با برتری مقابل رقیب قزاقستانی خود به نشان طلا 
دست یافت تا تیم ایران با کسب ۱۵ مدال طلا، نقره و برنز عنوان 

نایب قهرمانی را کسب کند.
 دهمین دوره مسابقات ووشو قهرمانی آسیا که به میزبانی ماکائو و 
با حضور ووشوکارانی از ۲۳ کشور جریان داشت، با قهرمانی چین و 

نایب قهرمانی تیم اعزامی کشورمان به پایان رسید.
آخرین نماینده ایران محمود نصیری بود که در وزن ۹۰+ کیلوگرم در 
مبارزه پایانی برای کسب مدال طلا به دیدار »بالتابایف« از قرقیزستان 
رفت و با کسب پیروزی در این مبارزه به نشان طلا دست یافت. در 
این وزن چهار نفر شرکت داشتند که نصیری با برتری مقابل »جیاهو 

کای« از هنگ کنگ راهی فینال شده بود.
در پایان این دوره از مسابقات تیم ملی ایران با کسب ۷ مدال طلا، 
۳ نقره و ۵ برنز عنوان نایب قهرمانی را به خود اختصاص داد. دوره 
قبلی این مسابقات سال ۱۳۹۵ به میزبانی چین تایپه برگزار شده بود 
که تیم کشورمان با همین تعداد مدال عنوان نایب قهرمانی را کسب 

کرده بود و بعد از هشت سال همان نتیجه تکرار شد.
چین با ۱8 طلا و یک نقره و سه مدال برنز عنوان قهرمانی را کسب 
کرد. تیم‌های مالزی، ویتنام، هنگ کنگ و ماکائو نیز عناوین بعدی 

را به خود اختصاص دادند.
برای تیم کشورمان در این دوره از مسابقات زهرا کیانی )دو مدال(، 
یاسمن باقرزاده، شهربانو منصوریان، علی خورشیدی، محمدرضا 
ریگی و محمود نصیری ۷ مدال طلا، امیر حسین همتی، صدیقه 
دریایی و سهیلا منصوریان سه مدال نقره، هلیا اسدیان، سوگند 
سینکایی، محمد فرهادی، رضا عبدالهی و تیم دو نفره نمایشی بانوان 

)کیانی- اسدیان( ۵ مدال برنز کسب کرده‌اند.

لیگ نخبگان فوتبال آسیا؛

آمار پرسپولیس مقابل تیم‌های عربستانی
سرویس ورزشی: تیم فوتبال پرسپولیس تاکنون در ۳۵ مسابقه 
به مصاف تیم‌های عربستانی رفته است که در ازای آن؛ ۱۲ پیروزی، 

۱۲ تساوی و ۱۱ شکست در کارنامه دارد.
سرخ‌پوشان ایران تا کنون در چارچوب دیدارهای جام باشگاه‌های 

آسیا، جام برندگان جام آسیا و لیگ قهرمانان، ۳۵ بار مقابل 
تیم‌های عربستانی به میدان رفته‌اند که حاصل آن؛ ۱۲ پیروزی، 

۱۲ تساوی و یازده شکست بوده است.پرسپولیس در سال ۱۳۴۷ 
نخستین تجربه خود در رقابت‌های باشگاهی آسیا را پشت سر گذاشت 
و نخستین رویارویی با باشگاه‌های عربستانی در مصاف با الهلال به 
تاریخ ۲۷ تیر ۱۳۷۰ رخ داد. همان رقابت‌هایی که سرخ‌ها در پایان 

آن به عنوان قهرمانی آسیا دست پیدا کردند.

سرویس ورشی: علی خطیر در اولین تصمیم 
مدیریتی خود با استعفای ساکت الهامی مخالفت 

کرد.
شکست روز گذشته تیم نساجی مقابل چادرملو و 
قعرنشینی تیم مازنی باعث شد تا ساکت الهامی بلافاصله 
در کنفرانس مطبوعاتی پس از بازی از سمت خود استعفا 
دهد و اعلام کند که با پذیرش مسئولیت نتایج تیم، از 
این جایگاه کنار می‌رود.استعفای ساکت همراه با تغییرات 
مدیریتی و جدایی مدیرعامل این باشگاه و حضور علی 
خطیر همراه شد تا بسیاری تصور کنند که نساجی در معرض 
تغییر و تحولات کلان قرار دارد اما حالا خطیر در اولین گام 

با جدایی ساکت مخالفت کرده است.خطیر در این خصوص گفت: 
استعفای سرمربی نساجی در نشست خبری مطرح شده و باشگاه 
هم قطعاً با آن مخالفت خواهد کرد و ساکت الهامی به کار خود ادامه 
خواهد داد.وی افزود: الهامی از مربیان خوب کشور است و در همین 
چند سال اخیر، علاوه بر کسب مقام باارزش قهرمانی جام حذفی، 
دو بار نساجی را از بحران خارج کرده و به امید خدا با تلاش و همت 
ایشان و سایر اعضای تیم، مطمئناً نساجی از شرایط فعلی خارج خواهد 
شد.تیم فوتبال نساجی روز سی‌ام شهریور ماه در دیداری حساس به 
مصاف استقلال خواهد رفت و حالا با این مصاحبه خطیر، ساکت 
هدایت ببرهای مازندران را در این بازی برعهده خواهد داشت، البته 

این سرمربی هنوز رسما به سمت خود برنگشته است.

مخالفت نساجی با استعفای ساکت

 جذب پرتفوی 20 هزار میلیارد تومانی
 بیمه البرز در سال 1402

مدیرعامل بیمه البرز بر لزوم جذب پرتفوی با کیفیت و مدیریت ریسک 
مناسب تاکید کرد.

مدیر عامل بیمه البرز در سفر به استان اردبیل و دیدار با کارکنان و نمایندگان 
این شعبه با تاکید بر لزوم جذب پرتفوی با کیفیت و مدیریت ریسک مناسب 
گفت: برای عملکرد مناسب باید متفاوت عمل کرد و این تفاوت در گرو تلاش 
هدفمند و افزایش آگاهی و دانش تخصصی است که در همین راستا در بیمه 
البرز، همه جانبه برنامه ریزی و اقدام شد و اولین گام، فراهم سازی زیرساخت 
ها و محصول و همچنین توانمندسازی شبکه فروش بود.موسی رضایی با 
اشاره به نقش مهم شبکه فروش در صنعت بیمه گفت: نمایندگان بر فروش 
بیمه های خُرد و زندگی به ویژه بیمه های زندگی پروژه محور بیمه البرز به 
عنوان یک محصول نوآورانه در صنعت بیمه متمرکز شوند که این راهبرد، 
ماندگاری شرکت های بیمه ای و در عین حال تحقق شعار سال یعنی رشد 
تولید با مشارکت مردم را تضمین خواهد کرد.وی گفت: سال گذشته شعبه 
اردبیل رشد 121 درصدی داشته اما عملکرد شش ماه ابتدایی سال جاری 
حکایت از لزوم تلاش بیشتر همکاران این شعبه دارد که باید به تناسب 
زیرساخت ها و ظرفیت های استان، برنامه ریزی های بهتری برای توسعه 
فروش انجام پذیرد.عزیزی قائم مقام مدیرعامل نیز در ادامه جذب پرتفوی 
20 هزار میلیارد تومانی شرکت در سال گذشته را بی نظیر دانست و گفت: 
به مدد همراهی شبکه فروش بیمه البرز، سهم بیمه های زندگی از 2 درصد 
به 20 درصد افزایش پیدا کرد که دستاوردی بی نظیر محسوب می شود.

وی حمایت شعب از نمایندگان را امری ضروری دانست و گفت: 80 درصد 
پرتفوی کشور را در صنعت بیمه، نمایندگان جذب می کنند و این نشان می 

دهد که نمایندگان بازوهای توانمند شرکت های بیمه ای هستند.

  ضرورت تسریع در افزایش سرمایه
 بانک مسکن برای پیشبرد طرح نهضت ملی

دکتر عباس صوفی عضو کمیسیون عمران و نماینده محترم مردم شریف 
همدان، فامنین و قهاوند در مجلس شورای اسامی، ضمن تشکر و قدردانی 
از عملکرد بانک مسکن و دکتر سیدعباس حسینی در پیشبرد طرح نهضت 
ملی مسکن، بیان کرد: طرح نهضت ملی مسکن؛ جز اقدامات مثبت دولت 
سیزدهم در راستای پاسخگویی به نیاز مردم در حوزه تأمین مسکن است 
و همه مسئولان مربوط باید با تمام توان و همت خود نسبت به تکمیل این 
طرح اقدام نمایند.به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن- هیبنا ، دکتر عباس 
صوفی نماینده محترم مردم شریف همدان، فامنین و قهاوند در مجلس شورای 
اسلامی، گفت: بیشترین تسهیلات طرح نهضت ملی مسکن توسط بانک مسکن 
پرداخت شده است و بی شک تسریع در افزایش سرمایه بانک مسکن برای 
تداوم این طرح، لازم و ضروری است. امیدواریم که هر چه سریع تر با کمک 
دولت محترم و بانک مرکزی، موضوع افزایش سرمایه بانک مسکن در جهت 
تقویت توان مالی این بانک محقق شود تا با این افزایش سرمایه و با حمایت 
همه جانبه دولت محترم و مدیریت کارآمد آقای دکتر حسینی مدیرعامل 
محترم بانک مسکن، شاهد پیشرفت و تکمیل شدن طرح نهضت ملی مسکن 

باشیم و کمک شایانی به تأمین مسکن مردم شریف ایران اسلامی نماییم.

تیه پول و آ

    خبر

آمادگی بانک کشاورزی برای توسعه 
پلتفرم پالیز با کمک جامعه دانشگاهی

 معاون اعتباری بانک کشاورزی با اشاره به راه اندازی پلتفرم پالیز و اجرای 
روش های نوین تأمین مالی کشاورزی قراردادی در این بستر، از آمادگی 
این بانک برای ارتقاء و توسعه پالیز با کمک جامعه دانشگاهی و نخبگان 

علمی کشور خبر داد.
 محمدرضا پویافرد که در سیزدهمین کنفرانس ملی اقتصاد کشاورزی در 
دانشگاه پردیس کشاورزی البرز سخن می گفت، با بیان این مطلب افزود: در 
حال حاضر پلتفرم پالیز وارد مرحله عملیاتی شده و تعدادی از زنجیره های 
کشاورزی در بخش های مختلف از این طریق اقدام به تأمین مالی کرده اند.

معاون اعتباری بانک کشاورزی اجرای این پلتفرم را در چارچوب برنامه جامع 
بانک کشاورزی برای تحول دیجیتال دانست و افزود: با توسعه این پلتفرم، 
زنجیره های فعال در بخش کشاورزی و صنایع غذایی امکان دسترسی به 
منابع مالی مورد نیاز در سریع ترین زمان ممکن و با کمترین مراجعه به 

بانک را خواهند داشت.
وی با اشاره به اهتمام بانک کشاورزی به تحکیم پایه های امنیت غذایی 
کشور، ادامه داد: با وجود امکانات ویژه ای که در پالیز طراحی و اجرا شده 
است، این پلتفرم هنوز در ابتدای مسیر توسعه خود قرار دارد و بانک کشاورزی 
آماده توسعه و ارتقاء هرچه بیشتر آن با همکاری جامعه دانشگاهی و نخبگان 
علمی کشور است.پویافرد ضمن تأکید بر حمایت مالی این بانک از فعالیت 
های علمی و دانشگاهی مرتبط با حوزه کشاورزی، ابراز امیدواری کرد: با 
پیشنهادات و مشاوره های پژوهشگران، دانشجویان و اساتید دانشگاه های 
سراسر کشور زمینه ارتقاء و بهبود هرچه بیشتر ابزارهای نوین تأمین مالی 
در حوزه کشاورزی قراردادی برای پیاده سازی در این سامانه فراهم شود.

وی کنترل حجم نقدینگی همزمان با بهره مندی تمام اعضای زنجیره از 
منابع مالی مورد نیاز را از جمله مزیت های اساسی تأمین مالی کشاورزی 
قراردادی عنوان و خاطرنشان کرد: بانک کشاورزی با عملیاتی کردن پلتفرم 
پالیز امکان رصد و کنترل مسیر تسهیلات بانکی در کل زنجیره و نیز افزایش 

سهم تسهیلات تولیدی به جای تسهیلات معیشتی را فراهم کرده است.

با متابانک موسسه اعتباری ملل؛

وام قرض الحسنه غیر حضوری دریافت کنید
این موسسه، به منظور تسهیل در دریافت وام قرض الحسنه غیرحضوری 

توسط مشتریان، نسبت به ارائه نرم‌افزار متابانک اقدام نموده است.
 به گزارش  روابط عمومی موسسه اعتباری ملل: مشتریان محترم می‌توانند، 
ضمن نصب نرم‌افزار متابانک و افتتاح حساب غیرحضوری و دریافت و فعال 
کردن کارت، از وام قرض الحسنه تا حداکثر ۵۰۰ میلیون ریال و بر اساس 
میانگین سه ماهه به صورت غیر حضوری بهره‌مند شوند.  همچنین مشتریان 
گرامی، می توانند از خدمات متنوع متابانک، از جمله افتتاح حساب غیرحضوری، 
دریافت تسهیلات، دریافت موجودی و گردش حساب، انتقال وجه حساب به 
حساب، پایا، ساتنا، خدمات کارت مانند صدور مجدد کارت، فعال سازی کارت، 
فعال‌سازی پیامک، فراموشی و تغییر رمز اول و خدمات رمز پویا برخوردار شوند.  
دارندگان متابانک، می توانند در بخش تسهیلات،اطلاعات از تسهیلات اخذ 

شده از جمله مبلغ تسهیلات، مانده بدهی و مبلغ اقساط را کسب نمایند.

    خبر

دکتر پورمحمدی معاون رییس جمهور و رییس سازمان برنامه و بودجه،  
در دیدار با دکتر سید عباس حسینی مدیرعامل بانک مسکن گفت: 

مشکلات اقتصادی و معیشتی؛ مساله جدی مردم است و 
دولت چهاردهم و رییس جمهور محترم به خوبی با 

مسایل و مشکلات حوزه اقتصادی در بخش های 
مختلف آشنا هستند و تمام توان و عزم خود را برای 
رفع این دغدغه ها و مشکلات مردم به کار بسته اند.

دکتر پورمحمدی با بیان اینکه حل مشکلات 
اقتصادی موجب رونق بسیاری از بخش ها در 

جامعه می شود و رفاه را برای مردم به ارمغان می 
آورد؛ افزود: درصدد هستیم تا گلوگاه های موجود در 

مسیر رشد اقتصادی و حل مشکلات مردم را شناسایی 
کنیم و با تمام قدرت برای رفع کامل این گلوگاه ها و هموار 

شدن مسیر پیشرفت اقتصادی در کنار مردم عزیز و همراه با سایر نهادهای 
ذیربط کوشش نماییم.

معاون رییس جمهور و رییس سازمان برنامه و بودجه، حضور در محل کار در 
روز تعطیل )مثل امروز پنجشنبه( و برگزاری نشست های کاری با مسئولین 
مربوطه در حوزه اقتصادی را گواهی بر عزم جدی دولت چهاردهم در حل 

مشکلات اقتصادی و معیشتی مردم عزیز کشور دانست و یادآور شد: توجه 
به مسایل و مشکلات مردم و رفع دغدغه های آنها، وظیفه تک تک 
مسئولین کشور است و همه ما موظفیم که تحت هر شرایطی 
با تمام توان، ظرفیت و همت خود در مسیر مرتفع نمودن 

این مشکلات و رشد اقتصادی کشور گام برداریم.
دکتر پورمحمدی نقش و جایگاه بانک ها و به ویژه 
بانک های تخصصی را در تحقق رشد اقتصادی و 
توسعه ملی، بسیار مهم ارزیابی کرد و افزود: بانک ها 
می توانند با استفاده از امکانات و ظرفیت های خود، 
فعالانه در توسعه واقعی اقتصاد کشور مشارکت کنند.

دکتر پورمحمدی در ادامه سخنان خود با اشاره به نقش 
برجسته حوزه مسکن در اقتصاد و ارتباطی که این بخش با 
حوزه های مختلف اقتصادی دارد؛ گفت: مسکن یکی از نیازهای 
ضروری مردم و حقوق اساسی شهروندان است و توجه به حوزه مسکن به 
عنوان راهکاری عملیاتی برای بهبود شاخص های رشد اقتصادی، افزایش 
اشتغال و ارتقا سطح رفاه در جامعه محسوب می شود. از اینرو، ضروری 
است که حمایت های جدی در این حوزه صورت پذیرد تا شاهد رشد بیش 

از پیش این بخش در کشور باشیم.

رییس سازمان برنامه و بودجه در نشست با مدیرعامل بانک مسکن بیان کرد:

‌افزایش سرمایه بانک مسکن؛ راهکاری ضروری
 برای تقویت توان مالی این بانک

مدیرعامل بانک صادرات ایران با امضای تفاهم‌نامه‌ای با شهرداری 
تبریز، برای تأمین مالی طرح‌ها و پروژه‌‌های مختلف عمرانی و 

خدمات شهری در این شهر اعلام آمادگی کرد.
 محسن سیفی در نشستی با شهردار و مقامات شهرداری تبریز، 
ضمن تشریح فناوری‌ها و قابلیت‌های نوین بانکداری این بانک، 
راهکارهای تأمین مالی برای عملیاتی کردن طرح‌ها و پروژه‌های 
بزرگ این شهر را ارائه و بر توسعه همکاری‌های متقابل تاکید کرد. 
سیفی در این نشست که با حضور مدیران ارشد بانک نیز همراه 
بود، با اشاره به اینکه پلتفرم‌های بانکداری در دنیا متحول شده 
و به سمت پرداخت‌های غیرکارتی پیش رفته است، از رونمایی 
فناوری‌های نوین بانک برای تسهیل پرداخت‌های موبایلی در آینده 
نزدیک خبر داد و امکان بکارگیری برخی از این فناوری‌ها برای 
تسهیل حمل و نقل عمومی در تبریز را از جمله این قابلیت‌ها دانست. 
وی با تشریح الگوهای تأمین مالی نوین در بخش مسکن، به ارائه 
پیشنهاداتی برای کمک به حل برخی دغدغه‌های مدیران شهری 
تبریز پرداخت و شیوه‌های مختلف تأمین مالی برای حمایت از 

توسعه این شهر را پیشنهاد داد.

 تحول فناورانه حمل و نقل تبریز 
با همراهی بانک صادرات ایران

در مرداد 1403 ارزش تجمیعی درآمدهای عملیاتی بانک ملت در اسکیل 
5 ماهه به بیش از 76 هزار میلیارد تومان رسیده که با احتساب 44.7 
همت هزینه عملیاتی، تراز عملیاتی بانک در سطح مثبت 31.5 هزار 
میلیارد تومان محاسبه شده که بیانگر بالاترین سود عملیاتی در صنعت 
بانکی است. در دوره مشابه، ارزش تجمیعی درآمدهای عملیاتی بانک 
برابر با 62.5 هزار میلیارد تومان بوده؛ فلذا در یک سال گذشته توانسته 
بیش از 13.6 هزار میلیارد تومان درآمد بیشتر کسب کند! این عدد حتی 
از درآمد تجمیعی 5 ماهه بسیاری از بانک های بورسی نیز بالاتر است.

در 21 شهریور 1403 این غول بانکی در بازار بورس بیش از 144 هزار 
میلیارد تومان ارزش گذاری شده که در قیاس با رقبا، بسیار بالاتر است.

با فرض نرخ دلار 60.000 تومانی، مارکت کپ دلاری »وبملت« برابر 
با 2.4 میلیارد دلار محاسبه شده است.یک سال پیش، در 21 شهریور 
1402 ارزش بازار »وبملت« برابر با 165 هزار میلیارد تومان بود؛ بنابراین 
در قیاس با سال گذشته، شاهد افت تقریبا 21.3 همتی ارزش بازار ریالی 
هستیم.در ضمن در این تاریخ، نرخ دلار برابر با 50.000 تومان بوده و در 
نتیجه مارکت کپ دلاری »وبملت« برابر با 3.3 میلیارد دلار بوده است! 

تقریبا 907 میلیون دلار بالاتر از مارکت کپ امروز!

بالاترین سود عملیاتی در صنعت بانکی 
نصیب بانک ملت شد
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 ۴۰۰ هکتار موزستان جدید
 در دشتیاری احداث شد

 زاهدان- غلام نبی براهویی ، خبرنگار عصررسانه : مدیر 
جهادکشاورزی  دشتیاری گفت : این شهرستان با دارا بودن  ۱۶۰۰ 
هکتار موزستان، سالیانه افزون بر ۳۰ هزار  تن موز در منطقه تولید و 

روانه  بازار مصرف  می نماید
منصور رئیسی با اشاره به طرح توسعه باغات موز در منطقه، اظهار داشت 
امسال  با همت سرمایه گذاران وکشاورزان منطقه، ۴۰۰ هکتار سطح 
زیر کشت موزستان های شهرستان افزایش یافته است .وی سطح زیر 
کشت محصولات باغی شهرستان را  ۲۳۰۰ هکتار از انواع میوه های 
گرمسیری و نیمه گرمسیری  از جمله انبه ،گواوا،کنار،چیکو ، لیموترش 
، و نخیلات اعلام کردو افزود: موز ،کنار و گواوا عمده محصول گرمسیری 
تولیدی شهرستان دشتیاری در جنوب سیستان وبلوچستان می باشند 
.رئیسی اظهار داشت از ابتدای امسال تاکنون بیش از ۱۲ هزار تن موز 
از موزستان‌های دشتیاری برداشت و به بازار سطح کشور عرضه شده 
است.گفتنی سیل اواخر سال گذشته و فروردین امسال به  ۲۰۰ هکتار 

از موزستان‌های دشتیاری آسیب جدی وارد کرد

با حضور معاون  رئیس‌جمهور صورت گرفت؛

 رونمایی از محصول دانش‌بنیان 
آنالایزر ارتعاشی با حمایت فولاد مبارکه 

حاشیه  در  عالیخانی،خبرنگارعصررسانه:  اصفهان-احسان 
بازدید معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان رئیس‌جمهور از 
نمایشگاه شرکت‌های سرمایه‌پذیر صندوق سرمایه‌گذاری خطرپذیر 
فولاد مبارکه از محصول دانش‌بنیان آنالایزر ارتعاشی بیسیم شرکت 
دانش‌بنیان بهین‌پایش صبا که با حمایت فولاد مبارکه طراحی 
و تولید گردیده است، رونمایی شد.به گزارش خبرنگار ایراسین، 
در حاشیه بازدید حسین افشین، معاون علمی، فناوری و اقتصاد 
دانش‌بنیان رئیس‌جمهور از نمایشگاه شرکت‌های سرمایه‌پذیر 
صندوق سرمایه‌گذاری خطرپذیر فولاد مبارکه از محصول دانش‌بنیان 
آنالایزر ارتعاشی بیسیم شرکت دانش‌بنیان بهین‌پایش صبا که با 
حمایت فولاد مبارکه طراحی و تولید گردیده است، رونمایی شد.این 
محصول توسط متخصصان حوزه ارتعاشات، الکترونیک و نرم‌افزار، با 
هزینه‌ای بالغ بر ۵۵ میلیارد ریال، طی ۲ سال طراحی و تولید شده که 
کاربرد آن عیب‌یابی ماشین‌های دوار از طریق آنالیز ارتعاشات است.

شایان ذکر است این سومین شرکت در جهان است که توانسته به 
دانش تولید این محصول دست پیدا کند.

با حضور معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان رئیس جمهور؛

 عملیات اجرایی فاز دوم مجتمع
 توسعه تکنولوژی فولاد مبارکه آغاز شد

اصفهان-احسان عالیخانی،خبرنگارعصررسانه: عملیات 
اجرایی فاز دوم مجتمع توسعه تکنولوژی فولاد مبارکه با حضور حسین 
افشین، معاون علمی، فناوری و اقتصادی دانش بنیان رئیس جمهور 

و محمد یاسر طیب نیا مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه آغاز شد.
 عملیات اجرایی فاز دوم مجتمع توسعه تکنولوژی فولاد مبارکه با 
حضور حسین افشین، معاون علمی، فناوری و اقتصادی دانش بنیان 
رئیس جمهور، محمدیاسر طیب نیا مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه، 
مصلحی رئیس شهرک علمی تحقیقاتی اصفهان در شهرک علمی 
تحقیقاتی اصفهان آغاز شد.این پروژه در مساحت ۲ هزار و ۷۱۱ متر 
مربع محوطه سازی و یک هزار و ۵۰۰ متر مربع با اعتبار ۵۰۰ میلیارد 
ریال بهره‌برداری خواهد شد.عملیات اجرایی این پروژه از شهریور ماه 

۱۴۰۳ آغاز و اسفند ماه ۱۴۰۴ به بهره‌برداری خواهد رسید.

مدیرکل راه و شهرسازی استان ایلام خبر داد؛

 حفاری ۸۰۰ متر از تونل دوم آزادی
 در محور ایلام-کرمانشاه

ایلام-هواسی،خبرنگارعصررسانه : مدیرکل راه و شهرسازی 
استان ایلام از حفاری ۸۰۰ متر از تونل دوم آزادی در محور ایلام-

کرمانشاه خبر داد.
 فرشاد دوستی  در بازدید مدیرکل دیوان محاسبات استان از مراحل 
حفاری تونل دوم آزادی، اظهار داشت: عملیات حفاری تونل دوم 
آزادی به طول سه هزار و ۲۰۰ متر توسط شرکت ساخت و توسعه 
زیربناهای حمل و نقل کشور در حال اجرا است که از سمت ایلام 
تاکنون ۶۰۰ متر حفاری صورت گرفته و از سمت سرابله نیز ۲۰۰ متر 
حفاری انجام شده است.وی افزود: با وجود اهمیت محور ایلام - ایوان 
- کرمانشاه عمده تردد مسافرین و کامیون‌های حمل کالا به استان و 
در نهایت کشور عراق از طریق محور ایلام - حمیل - کرمانشاه صورت 
می‌گیرد و این مهم باعث شد که توسعه این محور به چهار خطه از 

سال‌های گذشته شروع و تاکنون ادامه داشته باشد.

مدیرعامل شرکت توزیع برق گلستان:

 شرایط نامساعد جوی ۳۹ فیدر برق را
 از مدار خارج کرد

گرگان- زهراکارزگر،خبرنگارعصررسانه :  مدیر عامل شرکت 
توزیع برق استان گلستان گفت: به دلیل شرایط نامساعد جوی ۳۹ 
فیدر از مدار خارج شدند که اکنون به جز یک فیدر بنام خطیر آباد 

مابقی فیبرها تماما برقرار هستند.
سید رحمت موسوی  اظهار کرد: شامگاه گذشته شاهد طوفان و رعد 
و برق در مناطق مختلف استان بودیم که به دلیل شرایط نامساعد 

جوی بر روی پنج ایستگاه فوق توزیع )۶۳ کیلوولت( اثر گذار بود.
وی افزود: به دلیل خاموشی این ایستگاه‌ها ۳۹ فیدر از مدار خارج شدند 
که خاموشی ۱۹ ایستگاه گذرا بود و ۲۰ فیدر خاموشی پایدار داشتند.

مدیر عامل شرکت توزیع برق استان گلستان گفت: این خاموشی‌ها 
به دلیل سیم پارگی و عیب در ایزولاتورها اتفاق افتاد.

وی با اشاره به اینکه در حال حاضر تمامی ایستگاه‌ها به جز یک فیدر 
بنام خطیر آباد برقرار هستند، افزود: این ایستگاه به دلیل سرقت 
سیمی که انجام شده اکنون در حال ترمیم است و مابقی فیبرها 

تماماً برقرار هستند.

    خبر

 کرج-مهیا حسن آبی،خبرنگارعصررسانه : 
سرهنگ محمد فلاحتکار، مسئول سازمان 
بسیج سازندگی استان البرز، از اجرای 
پروژه‌های عظیم جهادی در سطح استان 
البرز خبر داد که شامل بازسازی ۲۳۳ خانه 
مددجویان کمیته امداد و فراهم کردن 
فرصت‌های شغلی برای ۲۷۱۹ نفر با همکاری 

خیرین و نهادهای حمایتی است.
به گزارش خبرنگار ما -مهیا حسن آبی - سرهنگ 
محمد فلاحتکار، مسئول سازمان بسیج سازندگی 
استان البرز، در گزارشی مفصل از پیشرفت پویش 
همدلی و خدمت‌رسانی گروه‌های جهادی به 
محرومان استان، از فعالیت‌های گسترده این 
گروه‌ها خبر داد. این پویش که از سوم خرداد آغاز 
شده، با هدف حمایت از خانواده‌های کم‌بضاعت و 
ایجاد اشتغال برای افراد نیازمند استان البرز به 
پیش می‌رود. فلاحتکار در این باره اظهار داشت: 
"هدف ما از این طرح‌ها، همراهی با نیازمندان 
و فراهم کردن فرصت‌های زندگی بهتر برای 

آنهاست."
وی افزود که تاکنون ۲۳۳ خانه مددجویان 
کمیته امداد با کمک گروه‌های جهادی و 

خیرین بازسازی شده و تاکید کرد: "با همکاری 
خیرین توانسته‌ایم هزینه‌های تعمیرات را به طور 
چشمگیری کاهش دهیم. تمامی خانه‌ها با رعایت 
استانداردهای مهندسی و بهینه‌سازی شده‌اند."

فلاحتکار همچنین از اجرای طرحی جدید با نام 
"شهید عجمیان دو" خبر داد. این طرح که به 
هدف بازسازی و زیباسازی مدارس استان البرز 
راه‌اندازی شده، تاکنون منجر به رنگ‌آمیزی و 

بازسازی ۱۴۳ مدرسه در سطح استان شده است. 
او اضافه کرد: "تا پایان این طرح، ۲۴۷ مدرسه در 

استان البرز به‌روزرسانی خواهد شد."
یکی دیگر از دستاوردهای مهم بسیج سازندگی، 
اشتغال‌زایی برای ۲۷۱۹ نفر از طریق ارائه 
تسهیلات اقتصادی به مشاغل خانگی و کارگاه‌های 
تولیدی بوده است. فلاحتکار توضیح داد که در 
این طرح‌ها، تسهیلاتی برای اشتغال‌زایی در 

حوزه‌های مختلفی مانند خیاطی، دامپروری و 
قالیبافی ارائه شده و مجموعا ۲۵۷ میلیارد تومان 

به این امر اختصاص یافته است.
فلاحتکار در ادامه به اهمیت نقش گروه‌های 
جهادی در بهبود وضعیت زیرساخت‌های 
روستایی اشاره کرد و از اجرای پروژه‌هایی برای 
تامین آب شرب ۷ روستا و بهسازی راه‌های ۴ 
روستا خبر داد. او افزود: "در همکاری با مردم 
و گروه‌های جهادی، ۲۲ کارگاه اشتغال‌زایی نیز 
راه‌اندازی شده که هر یک به طور متوسط ۱۰ تا 

۱۵ نفر را به کار گرفته‌اند."
از دیگر جنبه‌های برجسته این طرح‌ها، مشارکت 
بسیج دانش‌آموزی در رنگ‌آمیزی و بازسازی 
مدارس بود که به گفته فلاحتکار، نقش مهمی 
در تقویت روحیه تعاون و مسئولیت‌پذیری در 

میان نسل جوان داشته است.
در پایان، فلاحتکار با تشکر از زحمات گروه‌های 
جهادی خاطرنشان کرد: "این گروه‌ها بدون هیچ 
چشم‌داشتی و با تاسی از راه شهدا و رزمندگان، 
به فعالیت‌های خود ادامه می‌دهند و امیدواریم 
که بتوانیم این مسیر خدمت‌رسانی را با قوت 

ادامه دهیم."

اردبیل-اسدالله فولادی،خبرنگارعصررسانه : مدیر عامل 
شرکت گاز استان اردبیل گفت: خط دوم انتقال گاز به این استان، 
موسوم به طرح چلوند - اردبیل در چهار فاز تعریف شده بود که 
فاز دوم آن تکمیل شده و دستور اجرای فاز چهارم به امتداد 

۲۵ کیلومتر ابلاغ شده است. 
سیدسعید سیدمتین اظهار کرد: فاز چهارم خط انتقال گاز به 
استان اردبیل در راستای تامین گاز پایدار و گازرسانی به شهرک 
گلخانه‌ای مغان با لوله سایز ۱۶ اینچ اجرا خواهد شد و مقدمات 
پیمان‌سپاری و انتخاب پیمانکار در دستور کار قرار گرفته است.

وی افزود: خط انتقال گاز تقویتی شمال استان در چهار فاز تعریف 
شده که فاز اول آن از سه‌راهی نیروگاه اردبیل تا گرمی به طول 

۷۸ کیلومتر به بهره‌برداری رسیده و فاز دوم نیز از حد فاصل 
پارس‌آباد تا شهرک گلخانه‌ای به طول ۲۶ کیلومتر با پیشرفت 

فیزیکی بالای ۹۰ درصدی در حال اجراست.
مدیرعامل شرکت گاز استان اردبیل ادامه داد: با افزایش روزافزون 
مصرف و احداث یکی از بزرگترین شهرک‌های گلخانه‌ای کشور 
در شمال استان اردبیل، احداث خط انتقال دوم به عنوان یکی 
از مهم‌ترین مطالبات مردم مطرح بود و اجرای این طرح سبب 

پایداری گاز طبیعی و توسعه کشاورزی و صنعتی خواهد شد.
سیدمتین گفت: خط انتقال گاز چلوند – اردبیل هم‌اکنون با 
پیشرفت بالغ بر ۷۰ درصد در حال اجراست و در صورت اتمام 
و بهره‌برداری گاز ورودی استان از ۱۲ به ۲۵ میلیون متر مکعب 

در روز افزایش می‌یابد.
مدیرعامل شرکت گاز استان اردبیل با تاکید بر اینکه توسعه 
و عمران، بدون گاز معنی ندارد و اردبیل از نظر گازرسانی به 
استان سبز تبدیل شده است، بر رعایت الگوی مصرف بهینه 

گاز از سوی مشترکان تاکید کرد.
این گزارش حاکیست ، مجموع مشترکان گاز در استان اردبیل 
در بخش‌های خانگی، تجاری، صنعتی و غیره بیش از ۵۵۵ هزار 
و ۶۶۲ مشترک و شمار مشترکان صنعتی مستقل و بزرگ یک 
هزار و ۸۰۵ مشترک است و یکی از بزرگترین گلخانه‌های تولید 
محصولات کشاورزی به وسعت ۲ هزار و ۵۰۰ هکتار در شمال 

استان اردبیل در حال تکمیل است.

اجرای فاز چهارم دومین خط انتقال گاز به اردبیل ابلاغ شد

اقدامات گسترده جهادی در البرز:

بازسازی خانه‌های مددجویان و اشتغال‌زایی برای هزاران نفر

رئیس کانون تشکل‌های گردشگری آذربایجان شرقی  تاکید کرد : 

تبریز،  گردشگری  نمایشگاه  برگزاری  ویژه  اهمیت   
استان گردشگری    ظرفیت‌های  معرفی  برای 

تبریز-امیدمحمدزاده،خبرنگارعصررسانه : رئیس 
کانون تشکل‌های گردشگری آذربایجان شرقی با تأکید 
بر اهمیت ویژه برگزاری نمایشگاه گردشگری تبریز، این 
رویداد را ویترینی کم‌نظیر برای معرفی همه جانبه جاذبه‌ها، 
زیرساخت‌ها و ظرفیت‌های بالقوه گردشگری استان عنوان 
کرد و بر اهمیت معرفی بسته‌های ویژه سفر به‌عنوان یکی از 

مهم‌ترین اهداف برگزاری این نمایشگاه تأکید کرد.
 رشید رجب پور رئیس کانون تشکل‌های گردشگری 
آذربایجان شرقی گفت: نمایشگاه گردشگری تبریز یکی از 
مهم‌ترین رویدادهای گردشگری در استان آذربایجان‌شرقی بشمار می‌رود که فرصت مناسبی را برای معرفی ظرفیت‌ها 
و جاذبه‌های گردشگری این استان فراهم می‌سازد. این نمایشگاه، با گردهم آوردن فعالان صنعت گردشگری و 

علاقه‌مندان به سفر، نقش مهمی در تقویت تعاملات و همکاری‌های بین‌المللی ایفا می‌کند
رئیس کانون تشکل‌های گردشگری آذربایجان شرقی ادامه داد: شرکت آژانس‌های گردشگری در نمایشگاه گردشگری 
تبریز به‌طور مستقیم باعث افزایش آگاهی و شناخت از جاذبه‌های گردشگری و زیرساخت‌های آذربایجان‌شرقی 

می‌شود، که این امر به نوبه خود منجر به جذب بیشتر گردشگران به استان می‌شود.
این حضور به آژانس‌ها امکان می‌دهد تا محصولات و خدمات خود را به مخاطبان هدف معرفی کرده، تعاملات 
تجاری جدید برقرار کنند و با ارائه بسته‌های جذاب و هدفمند، تعداد سفرهای ورودی به استان را افزایش دهند. 
نتیجتاً، این فعالیت‌ها باعث تقویت اقتصاد گردشگری محلی و ارتقاء جایگاه آذربایجان‌شرقی به عنوان یک مقصد 

گردشگری مطرح می‌شود.
او همچنین بر اهمیت نمایشگاه گردشگری تبریز در معرفی زیرساخت‌های جدید و بهبود یافته استان تأکید کرد 
و گفت: این نمایشگاه نه تنها به معرفی جاذبه‌های طبیعی و تاریخی استان می‌پردازد، بلکه فرصتی برای نمایش 

پیشرفت‌های حاصل در زمینه زیرساخت‌های گردشگری نیز بشمار می‌آید.

 استاندار سیستان و بلوچستان :

 ورودی های شهر زاهدان 
باید ساماندهی شوند

زاهدان- غلام نبی براهویی ، خبرنگار عصررسانه 
: استاندار سیستان و بلوچستان با بیان اینکه ورودی‌های 
شهر زاهدان باید ساماندهی شود، گفت: طرح جامعی در 
زمینه ساماندهی شهر زاهدان و چشم انداز بلند مدت 
ارائه و روند پیشرفت و مراحل انجام طرح‌های عمرانی به 

طور دقیق نظارت شود.
محمد کرمی  در جلسه با تعدادی از مدیران استانی و 
شهرستانی بر تسریع در انجام کارها و پیگیری جدی 
امور تاکید و اظهار کرد: روند پیشرفت و مراحل انجام 
پروژه‌ها و طرح‌های عمرانی بایستی بطور دقیق نظارت شود تا مورد سوء استفاده برخی قرار نگیرد.

وی افزود: برای پیشگیری از بروز مشکلات با برنامه‌ریزی و طراحی دقیق زمین‌های طرح مسکن به 
مردم واگذار شود.استاندار سیستان و بلوچستان بیان کرد: طرح و نقشه کمربندی زاهدان در اختیار 
شهرداری قرار گیرد، همچنین در زمینه گسترش فضای سبز به خصوص ورودی‌های شهر حتماً اقدامات 
لازم انجام شود.وی با بیان اینکه ادارات در زمینه زیباسازی و اجرای طرح‌های شهری همکاری لازم را 
برای رونق شهر داشته باشند افزود: با توجه به گسترش کارخانه‌ها و صنایع؛ شهر زاهدان به عنوان یک 
شهر صنعتی در آینده معرفی خواهد شد.کرمی تصریح کرد: با توجه به معادن مس و طلا در سیستان 
و بلوچستان باید واحدهای تولیدی ساخت طلا در این استان رونق بگیرد.وی به گفته وی با توجه به 
تعهدات معادن باید کارخانه‌های فراوری مواد معدنی در سطح سیستان و بلوچستان ایجاد شود در 
حال حاضر برخی از این کارخانه‌ها خریداری شده و در حال راه‌اندازی هستند که با راه اندازی این 
کارخانه‌ها شاهد تحول استان خواهیم بود.استاندار سیستان و بلوچستان عنوان کرد: شهر زاهدان مرکز 
تردد بسیاری از سیستان و بلوچستان و کشورهای همجوار است و نیاز به برنامه‌ریزی دقیق و طراحی 

لازم برای گسترش این شهر است.

همدان -مریم قاسمی، خبرنگارعصررسانه :  مدیرعامل شرکت 
آب و فاضلاب استان همدان از اصلاح و توسعه 500 متر شبکه فاضلاب 

در راستای جداسازی فاضلاب از قنوات در منطقه جولان خبر داد.
 فرهاد بختیاری‌فر اظهار کرد: اصلاح و توسعه سه کیلومتر از شبکه جمع 

آوری فاضلاب باقیمانده شهر همدان از شهریورماه آغاز شده است.
بختیاری‌فر با بیان اینکه در این پروژه از لوله‌های پلی‌اتیلن ۲۵۰، ۳۱۵ 
و ۴۰۰ میلی‌متر استفاده می‌شود، تصریح کرد: هشت میلیارد تومان 

اعتبار برای اجرای این قرارداد در نظر گرفته شده است.
وی با اشاره به اینکه شبکه فاضلاب منطقه جولان به دلیل قدمت 
بالایی که دارد دچار فرسودگی شده بنابراین نیاز به اصلاح شبکه در 
این منطقه وجود دارد، توضیح داد: اصلاح و توسعه شبکه فاضلاب 
در این منطقه به منظور بهبود کارایی، ارتقای وضعیت بهداشتی و 
جلوگیری از آلودگی منابع آب اعم از چشمه و قنوات موجود، انجام 
می‌شود.مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان همدان ادامه داد: 
بررسی و ارزیابی شبکه، پاکسازی و لایروبی، تعمیر یا تعویض لوله‌ها، 
مقاوم‌سازی و بهسازی و مانیتورینگ و نظارت مستمر در روند اصلاح 
شبکه فاضلاب، انجام می‌شود و این فرایندها به افزایش طول عمر 
سیستم فاضلاب، بهبود کیفیت بهداشت محیط و کاهش هزینه‌های 

تعمیرات اضطراری کمک می‌کند.

شیراز-خبرنگارعصررسانه : طی مراسمی با حضور استاندار 
فارس و جمعی از مسئولان دفتر خدمات ویژه سرمایه‌گذاران و 
فعالان اقتصادی خارجی فراجا در محل مرکز خدمات سرمایه‌گذاری 

استان فارس افتتاح شد.
استاندار فارس ، در آیین افتتاح این دفتر با ابراز امیدواری از اینکه 
آغاز به کار دفتر فراجا در مرکز خدمات سرمایه‌گذاری نتایج خوبی 
برای فارس در پی داشته باشد، افزود: طبیعتاً سرمایه‌گذاری برای 
توسعه کشور و استان امری لازم ضروری و غیر قابل اغماض است.

 محمدهادی ایمانیه با بیان اینکه فارس، چهارمین استان پس از 
تهران و خراسان رضوی و قم است که این دفتر در آن فعال می‌شود، 
اظهار کرد: فراجا بر اساس اولویت‌های استانی مسیر سرمایه‌گذاران 
خارجی را در حوزه‌های تخصصی خود تسهیل می‌کند. وی بر 
ضرورت آماده‌سازی بسترها برای سرمایه‌گذاری خارجی تاکید کرد 
و در ادامه با اشاره به اینکه جمع زیادی از استان فارسی‌ها مقیم 
کشورهای خارجی به ویژه کشورهای حوزه خلیج فارس هستند، 
افزود: با توجه به وجود ایرانیان گرانقدر در کشورهای خارجی 
باید فرایند و برنامه‌ریزی‌ها به سمتی سوق یابد که این سرمایه‌ها 
در استان فارس و کشور عزیزمان در مسیر تولید و اشتغال‌زایی 

سرمایه‌گذاری شود.

کرمانشاه-خبرنگارعصررسانه :  شهردار کرمانشاه از اجرای 
دوازدهمین سرعتکاه آسفالتی درجهت ایمن سازی محورها و معابر 

اصلی و پر تردددر کمربندی غربی و شرقی خبرداد.
نادر نوروزی  با اشاره به اجرای دوازدهمین سرعتکاه آسفالتی درجهت 
ایمن سازی محورها و معابر اصلی، اظهار کرد: در این راستا با توجه به لزوم 
تأمین ایمنی معابر برای عابران پیاده و جلوگیری از تصادفات جرحی و 
خسارتی دوازدهمین سرعت‌کاه آسفالتی به درخواست شورای ترافیک و 
نیاز سنجی ترافیکی در این مسیر نصب شد.وی افزود: به‌منظور افزایش 
ضریب ایمنی و امنیت شهروندان و کاهش مخاطرات ترافیکی در محورهای 
عبوری این عملیات تا نصب سرعتکاه‌ های مورد نیاز و تابلوهای مربوطه 
دیگر در نقاط شناسایی شده ادامه دارد.شهردار کرمانشاه با اشاره به اهمیت 
رسیدگی به تابلوها و علائم ترافیکی موجود در معابر عمومی و عبوری 
سطح شهر و اقدامات صورت گرفته در طرح استقبال از پاییز، تصریح کرد: 
به‌منظور استانداردسازی و ایمن‌سازی معابر عبوری طی بازدیدهای میدانی 
صورت گرفته توسط کارشناسان حوزه ترافیکی، عملیات جانمایی و نصب 
تابلوهای ترافیکی در معابر و بلوارهای اصلی سطح شهر اجرا شد.نادری 
عنوان کرد: نصب ۶۰ تابلو در محل‌ها و معابری همچون بلوار کمربندی 
غربی و شرقی رنگ‌آمیزی بلوک عابر پیاده و ۳۰ چراغ چشمک زن در 

سطح شهر در این روند انجام خواهد گرفت.

اصلاح و توسعه بخشی از شبکه جمع آوری 
فاضلاب در همدان

دفتر خدمات ویژه سرمایه‌گذاران و فعالان 
اقتصادی خارجی فراجا در شیراز افتتاح شد

 نصب سرعت کاه‌های آسفالتی
 در۱۲ نقطه کرمانشاه

      سرزمین من
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اجتماعی

      خبر

رئیس سازمان مدارس و مراکز غیردولتی وزارت آموزش و پرورش 
گفت: موسسات و آموزشگاه‌های بدون مجوز مطابق قانون حق فعالیت 
ندارند و با متخلفان برخورد جدی صورت خواهد گرفت. با ارزیابی 
دقیق از فعالیت‌ها و برنامه‌های مراکز، مجوز آنان تمدید خواهد شد و 
در صورتی که صلاحیت‌های لازم را کسب نکنند از ادامه فعالیت آنها 

جلوگیری می شود.
 نشست تخصصی مدیران و موسسان مراکز آزمون با حضور دکتر 
احمد محمودزاده رئیس سازمان مدارس ومراکز غیردولتی و توسعه 
مشارکت‌های مردمی وزارت آموزش و پرورش در سالن شهید حججی 

این سازمان برگزار شد.
احمد محمودزاده در این نشست با تاکید بر اینکه همه فعالیت‌های 
آموزشگاه‌ها و موسسات باید رسمی، قانونی و مطابق با قوانین دستگاه 
عالی تعلیم و تربیت کشور باشد گفت: موسسات و آموزشگاه‌های بدون 
مجوز مطابق قانون حق فعالیت ندارند و با متخلفان برخورد جدی 

صورت خواهد گرفت.
وی با اشاره به اینکه بازگشت به کتاب درسی، مدرسه و مرجعیت معلم 

از سیاست‌های نظام تعلیم و تربیت کشور است، اظهار کرد: موسسات 
و مراکز آزمون نیز باید اقدامات خود را در چارچوب سیاست‌های نظام 
آموزشی کشور دنبال کرده و دستگاه تعلیم و تربیت را در این مسیر 

همراهی و همیاری کنند.
محمودزاده با تاکید بر اینکه حتی یک دانش آموز هم نباید از چرخه 
تحصیل خارج بماند، تصریح کرد: ما باید با همگرایی، هم افزایی و همدلی 
در مسیر عدالت آموزشی حرکت کرده و فضای لازم را برای تحصیل 

همه دانش آموزان فراهم آوریم.
معاون وزیر آموزش و پرورش، با اشاره به اینکه مراکز آزمون باید با شفافیت 
تمام فعالیت‌های و برنامه‌های خود را ارائه دهند، گفت: وقتی برنامه‌ها 
شفاف و روشن باشد و اطلاع رسانی لازم به مردم انجام شود، قطعا مردم 
با مطالعه عملکرد و خدمات هر مجموعه، بهترین‌ها را انتخاب خواهند 
کرد.وی ادامه داد: به عنوان رییس سازمان و کسی که مسئولیت آن را 
بر عهده دارد از کلیه مدارس و مراکز غیردولتی که متناسب با حکمرانی 
نظام مقدس جمهوری اسلامی و قوانین دستگاه تعلیم و تربیت کشور 
حرکت می‌کنند، حمایت می کنم و از حقوق آنان منطبق بر قانون دفاع 
خواهم کرد.معاون وزیرآموزش و پرورش با اشاره به اینکه در تمدید 
مجوزها، عملکرد مراکز به شکل جدی بررسی می شود، اظهار کرد: با 
ارزیابی دقیق از فعالیت‌ها و برنامه‌های مراکز، مجوز آنان تمدید خواهد 
شد و در صورتی که صلاحیت‌های لازم را کسب نکنند از ادامه فعالیت 

آنها جلوگیری می شود.
به گزارش مرکز اطلاع رسانی و روابط عمومی وزارت آموزش و پرورش، 
محمودزاده فعالیت کلیه مراکز بدون مجوز را غیر مجاز دانست و افزود: 
هرگونه فعالیت آموزشی برای افراد زیر ۲۰ سال باید با مجوز آموزش و 
پرورش انجام شود و مراکزی که از نهادهای دیگر نیز مجوز دارند باید 

حتما فعالیت شان را زیر نظر آموزش و پرورش تطبیق دهند.

رئیس سازمان مدارس و مراکز غیردولتی آموزش و پرورش تاکیدکرد:

برخورد جدی با آموزشگاه‌های فاقد مجوز

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

    خبر

 رئیس سازمان غذا و دارو با اشاره به پرداخت 
۸ هزار و ۲۰۰ میلیارد تومان از سوی سازمان 
برنامه و بودجه برای تامین نقدینگی صنعت دارو 
،گفت: ۶ هزار و ۴۰۰ میلیارد تومان نیز از سوی 
سازمان مذکور تخصیص یافته که امیدواریم به 

زودی پرداخت شود.
 سید حیدر محمدی افزود : ارز دارو در سال ۱۴۰۰ 
بیش از ۵ میلیارد تومان بخشی از آن برای تامین 
واکسن کرونا و بخشی نیز برای دارو و تجهیزات پزشکی 
بود که در سال ۱۴۰۱ این میزان تغییری نداشت و 
سال گذشته سهمیه ارزی ۴ میلیارد دلار بود که در 
سال ۱۴۰۳ به ۳.۵ میلیارد تومان کاهش یافته است.

وی با بیان اینکه اصلاح سیاست ارزی، نیاز به نقدینگی 
و تسهیلات ارزی و ریالی دارد که مطالبات حوزه دارو 
نیز باید از سوی سازمان های بیمه گر پرداخت شود. 
همچنین شرکت های دارویی اذعان دارند که مشکل 
اصلی تامین نقدینگی است که خوشبختانه با دستور 
رئیس جمهور ۸ هزار و ۲۰۰ میلیارد تومان از مطالبات 
داروخانه ها، شرکت های دارویی و پخش پرداخت 
شد. به گفته محمدی، تخصیص ۶ هزار و ۴۰۰ میلیارد 
تومان نیز از سوی سازمان برنامه و بودجه صادر شده 
است که امیدواریم به زودی تامین اعتبار شود.معاون 
وزیر بهداشت گفت: از مصوبات خوب دولت انتقال 

بخشی از منابع هدفمندی یارانه ها به بودجه عمومی 
بود که بارها قبلا اعلام کرده بودیم که منابع دارو باید 
از هدفمندی جدا شود و منابع دارویار به بودجه عمومی 
منتقل شود که با دستور رئیس جمهور و تصویب هیات 
وزیران بخش اعظمی از منابع دارویار به بودجه عمومی 
منتقل شد.وی با تاکید بر اینکه خودکفایی از نقاط 
قوت صنعت دارو در کشور است، اظهار داشت: اجازه 

نمی دهیم صنایع دارویی آسیب ببینند و با پیگیری 
تسهیلات ریالی و نقدینگی کمک می کنیم که این 

حوزه تقویت شود.
محمدی تصریح کرد: در پایان سال ۱۴۰۲ روند تولید 
در بسیاری از شرکت ها رشد مثبت داشته و امیدواریم 
با پیگیری مستمر وزیر بهداشت و رئیس جمهور که 
پزشک و مسلط به حوزه سلامت هستند این مشکلات 

حوزه دارو مرتفع شود.دبیر کارگروه بررسی و تدوین 
فهرست رسمی دارویی کشور گفت: فهرست رسمی 
دارویی کشور ابزار مهمی برای افزایش کارایی نظام 
دارویی کشور برای ایجاد دسترسی عادلانه به داروهای 
با کیفیت است.نازیلا یوسفی افزود: نظام نوین دارویی 
کشور بعد از انقلاب اسلامی، علاوه بر سطح سلامت 
در کشور، به نحوه‌ توزیع عادلانه‌ آن نیز توجه ویژه 
داشته و سعی کرده در تمام مراحل زنجیره تامین 
دارو یعنی انتخاب درست داروها در زنجیره تامین، 
تهیه، تدارک، توزیع مناسب آنها و در نهایت تجویز و 
مصرف منطقی دارو، راهبردهای لازم برای حکمرانی 
در راستای ارتقای عادلانه سلامت را تعبیه کند.وی، 
اظهار داشت: فهرست رسمی دارویی در سطح ملی، 
یکی از این راهبردهاست که در اسناد بالادستی مورد 
تاکید قرار گرفته  و این راهبرد، با انتخاب داروها 
بر اساس مزیت‌های درمانی و هزینه‌اثربخشی، اولین 
اقدام در مدیریت مناسب زنجیره تامین دارو در کشور 
است.یوسفی با باین اینکه هدف غایی نظام سلامت در 
هر کشور، ارتقای سطح سلامت جامعه است، ادامه 
داد: این هدف اصلی در مدل مفهومی سازمان جهانی 
بهداشت، با دو هدف فرعی پاسخگویی مناسب به 
نیازهای درمانی و غیردرمانی بیماران و مشارکت 

عادلانه در هزینه ها محقق می‌شود.

رئیس سازمان غذا و دارو خبر داد:    سرمقاله

تزریق ۸.۲ هزار میلیارد تومان اعتبار برای تامین نقدینگی صنعت دارو

 نتایج تجزیه و تحلیل روشمند ۱۲ مطالعه بزرگ که مجموعا 
جمعیتی قریب به سه میلیون نفر را مورد بررسی قرار داده 
بودند، نشان داد آن دسته از زنانی که در معرض انواع آلاینده‌ها 
از جمله ذرات معلق، دی اکسید گوگرد و گاز ازن قرار گرفته 

بودند احتمال ابتلایشان به دیابت بارداری بیشتر بوده است.
 دیابت بارداری به شرایطی گفته می‌شود که افزایش قند خون 
برای اولین بار، در طی دوران بارداری دیده شود. با توجه به 
عوارضی که دیابت برای جنین و مادر باردار می‌تواند داشته 
باشد، پیشگیری و کنترل دیابت در طی دوران بارداری ضروری 

است. احتمال بروز این عارضه که شاهد شیوع بیش از پیش آن 
طی سالیان اخیر بوده ایم، تحت تاثیر برخی عوامل نظیر اضافه 

وزن، سابقه خانوادگی و نیز برخی بیماری‌ها بیشتر می‌شود.
مرکز تحقیقات تولید مثل وابسته به پژوهشکده علوم غدد درون 
ریز و متابولیسم اخیرا طی پژوهشی به بررسی اثر آلاینده‌های 

هوا بر بروز این عارضه پرداخته است.
فهیمه رمضانی تهرانی، رئیس این مرکز تحقیقاتی در توضیح 
این مطلب به خبرنگار بهداشت و سلامت ایرنا گفت: نتایج تجزیه 
و تحلیل روشمند ۱۲ مطالعه بزرگ که مجموعا جمعیتی قریب 

به سه میلیون نفر را مورد بررسی قرار داده بودند، نشان داد 
آن دسته از زنانی که در معرض انواع آلاینده‌ها از جمله ذرات 
معلق، دی اکسید گوگرد و گاز ازن قرار گرفته بودند احتمال 

ابتلایشان به دیابت بارداری بیشتر بوده است.
این استاد دانشگاه با تاکید بر اهمیت موضوع ضمن اشاره به 
عوارض آن، این مقوله را به عنوان یکی از هزینه‌های سرباری 
آلودگی هوا که شاید تا کنون کمتر مورد توجه قرار گرفته بود 
عنوان کرد و ضرورت پرداختن به آن در سیاستگذاری‌های 

بهداشتی را الزامی دانست.

آلودگی هوا، احتمال دیابت بارداری را افزایش می‌دهد

      آخرین خبر

معاون محیط زیست طبیعی سازمان حفاظت محیط زیست گفت: تقسیم قدرت، سهم 
دادن به دیگران و جلب مشارکت عمومی می‌تواند راه را برای حفاظت از محیط‌ زیست 

به‌ویژه در حوزه تنوع‌ زیستی و حیات‌ وحش باز کند.
 حمید ظهرابی در مراسم تکریم و معارفه که  در سازمان محیط زیست برگزار شد، اظهار 
کرد: تقسیم قدرت و سهم دادن به دیگران در حوزه محیط‌ زیست در حقیقت نوعی نقش 
دادن به مردم در موضوع حفاظت از تنوع‌ زیستی و حیات‌وحش است که در این دوره به 
صورت جدی دنبال خواهد شد.وی افزود: افراد ذی‌نفع و تاثیرگذار باید در امر حفاظت نقش 
داشته باشند و برای اینکه این ادعا محقق شود باید مردم را از منافع امر حفاظت بهره‌مند 
کنیم.معاون محیط زیست طبیعی و تنوع زیستی سازمان حفاظت محیط زیست با اشاره 
به اینکه محیط زیست طبیعی نیازمند استفاده از ظرفیت متخصصان است، تاکید کرد: 
مواجهه با مسائل محیط زیست طبیعی باید بر پایه علم و دانش باشد و در این زمینه حتی 

می‌توانیم از دانش بومی مناطق نیز بهره‌مند شویم.

برای حفاظت از تنوع‌ زیستی کشور 
تقسیم قدرت خواهیم کرد

تعارض در هدف‌گذاری اقتصادی 
ادامه از صفحه نخست... � 

 از سویی باید اینگونه تحلیل کرد که تعارض در رفتار اقتصادی دولت سیزدهم 
با هدفگذاری‌های معمول در حمایت یارانه‌ای اثرات اختصاص حمایت‌ها را 

کاملا از بین برده است. 
دولت برای کاهش مشکلات خود در تخصیص ارز 4200 تومانی که یارانه 
کالاهای اساسی و واردات محسوب می‌شد، در یک فرایند اشتباه ناگزیر شد 
سیاست‌های جبرانی مضاعفی را به کار بگیرد. این سیاست جبرانی در یک دور 
باطل به کسری بودجه هدفمندی یارانه‌ها بدل شد و این کسری از محل تنخواه 
بانک‌ها و تسهیلات یا از طریق تنخواه خزانه‌داری تامین شد. این روند نشان 
داده است که اشتباه در محاسبات کارشناسی دولت‌ها اولین عامل اساسی در 
بروز مشکلات است. این کسری بدون تردید به تورم موجود در اقتصاد اضافه 
خواهد شد و هرگونه یارانه حمایتی و سیاست‌های جبرانی را در انتهای یک 
چرخه معیوب از بین خواهد برد. شاید به همین دلیل باشد که تحلیل‌های 
اقتصادی در هفته‌های گذشته سمت و سوی هشدار به دولت گرفته است 
و توصیه به کابینه جدید درباره شوک‌درمانی و تغییر قیمتی کالاها افزایش 
یافته. تجربه گذشته بسیار شفاف و روشن بیان می‌کند هرگونه تغییر در روند 
اداره اقتصادی کشور باید با در نظر گرفتن عوارض و عواقب آن در دستور کار 
باشد و اگر غیر از این باشد، دور باطل کسری بودجه دولت و بروز تورم و بی 

اثر شدن جنبه‌های حمایتی سیاست‌های اقتصادی استمرار خواهد یافت. 

تامین بیش از یک میلیون و ۸۰۰ هزار 
واکسن آنفلوآنزا

 مدیرکل دارو و مواد تحت کنترل سازمان غذا و دارو از تامین و توزیع 
واکسن آنفلوآنزا در کشور خبر داد و گفت: بیش از یک میلیون و 
۸۰۰ هزار عدد واکسن نوع وارداتی از نوع چهار ظرفیتی )هلندی و 
فرانسوی( تامین شده است.غلامحسین صادقیان افزود: تاکنون یک 
محموله واکسن آنفلوانزای مصرفی تحویل معاونت بهداشتی وزارت 
بهداشت شده که به‌ صورت رایگان به گروه هدف تزریق می‌شود.وی 
با اشاره به اینکه محموله‌های بعدی نیز به مرور تحویل داده خواهد 
شد، اظهارداشت: زمان طلایی تزریق واکسن آنفلوانزا از نیمه شهریور 
آغاز و تزریق آن بیشتر به سالمندان، زنان باردار و افراد با ضعف 
ایمنی توصیه می‌شود.مدیرکل داروی سازمان غذا و دارو تصریح 
کرد: واکسن آنفلوانزای موردنیاز کشور از دو مسیر تولید داخل و 
واردات تامین می‌شود که باتوجه‌به برنامه‌ریزی‌های صورت‌گرفته 
بیش از یک میلیون و ۸۰۰ هزار عدد واکسن نوع وارداتی از نوع 
چهار ظرفیتی )هلندی و فرانسوی( تامین شده که اولین محموله از 

این واکسن هفته دوم شهریور توزیع شده است.

آگهی دعوت به مجمع عمومی فوق العاده
شرکت منادی سهامی خاص به شماره ثبت  ۳۱۹۸

 به شناسه ملی ۱۰۷۶۰۰۳۱۹۸۱

بدینوسیله از کلیه سهامداران شرکت منادی سهامی خاص 
دعوت بعمل می آید تا در تاریخ ۱۴۰3/۰۷/۱۲ ساعت ۱۱ صبح 
در محل شرکت به آدرس استان مازندران ، شهرستان بابلسر ، 
بخش مركزي ، شهر بابلسر، امام خمیني ، میدان امام حسین ، 
 بلوار امام خمیني ، پلاك ۲۴ ، طبقه همكف حضور بهم رسانند.

دستور جلسه:
تنظیم اساسنامه جدید و در همان روز ساعت ۱۲ ظهر دعوت 
به مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده با دستور انتخاب 

اعضای هیئت مدیره و بازرسین شرکت
هیات مدیره شرکت

آموزشگاه  موسس  و  مدیر  کریمی،  مرجان  با 
باره  در  »مامک«  آرایشی  و  زیبایی  مراقبت 
و  مشکلات  و  آرایشی  و  زیبایی  آموزشگاه 
مسایل پیرامون گفت و گویی داشته ایم که از نظر 

می گذرانید: 
 شما چند پرسنل دارید؟

ما دارای پنج مربی حاذق، ماهر و دوره دیده داریم.
 هدف شما از تاسیس آموزشگاه چه بود؟

به  و  گذارندم  را  آموزشی  دوره های  پیش  ۱۴سال 
آموزشگاه مراجعه کردم و چون به این حرفه علاقه داشتم 
نخست یک سالن به نام »مرجان کریمی« احداث کردم 
و پس از مدتی احساس کردم که در لاین آموزش نیز 
فعالیت کنم چون دوست داشتم دانش  و تجربه های 
خودم را در اختیار علاقه مندان به این حرفه قرار دهم. با 
خواسته و جواز من موافقت شد واین ارتقای شغلی باعث 
حال خوب من شد. یکی از هدف های من این است که 
شعبه های زیادی داشته باشم و بزرگ ترین لذت کار من 
آموزش دادن است. دوست دارم هم آموزش ببینم و هم 

آموزش بدهم.
 بهداشت کار و سلامت محصولات را تا چه حد در 

حوزه کاری خود تاثیرگذار می دانید؟
صدرصد یکی از پارامترهای مهم، بهداشت و سلامت 
کار است. با نظارتی که از سمت وزارت بهداشت اعمال 

می شود، همه چیز خوب و درحال پیشرفت است.
 در رابطه با حرفه شما، مسافرت خارجی هم داشته اید؟

بیشتر مسافرت ها در حد آموزش بوده است. بزرگ ترین 
و  ملیت ها  با  انسان ها  چون  است،  سفر  آموزشگاه، 
فرهنگ های مختلف آشنا می شوند. اعتقاد من این است 
که انسان ها در هر حرفه ای باید مداوم به روز شوند. باید 
نزد استادان حاذق و بنام  هم در داخل و هم کشورهای 
دیگر آموزش ببینند. ما با دل و جان سختی ها و هزینه  ها را 

تحمل می کنیم  تا به روز شویم.
چه  ایران  با  دیگر  کشور های  آموزش  سطح   

تفاوتی دارد؟
ایران در زمینه آموزش خیلی ارتقا یافته است و همکاران 
همه به روز می شوند. ما اگر به کشوری برای آموزش 

مراجعه می کنیم، دلیل ضعف آموزش در ایران نیست 
بسیار گسترده است. در  تنوع دانش در جهان،  بلکه 
کشور ما خوشبختانه همه زیبایی را دوست دارند و به 

روز هستند.
 نقش خلاقیت در حوزه کاری شما چه اندازه است؟
در این حوزه خلاقیت بسیار وجود دارد و در اوج هستیم 
به خاطر اینکه لاین زیبایی، گسترده است و افراد با 
مراجعه به آن از لحاظ اخلاقی و هنری خودشان را ارتقا 
می دهند و می.توانند روی شخصیت خود کار کنند و 
عزت نفس داشته باشند. در لاین هنر اینها اهمیت دارند.
 چه پیشنهادی به جوانانی که  می خواهند در این 

راه گام بگذارند، دارید؟
علاقه مند  حوزه  این  به  که  عزیزانی  می کنم  توصیه 
هستند، خودشان را باور کنند و اقدام کنند و این فکر 
باعث اعتماد به نفس می شود و می توانند مستقل و 
محکم باشند. از دیدگاه من مستقل بودن، فقط مالی 
نیست؛ این یک بخش است. حضور در اجتماع با روحیه 

مستقل، باعث می شود انسان از درون مستقل شود.
به  نسبت  داخل  تولید  ارایشی  لوازم  کیفیت   

خارجی چگونه است؟
متریال باهم متفاوت است و خدا را شکر متریال ایرانی در 
حال ترقی و با کیفیت شدن است و امیدوارم روزی ایران 

حرف اول را در تولید بزند.
زنان  برای  زیبایی  و  آرایشگری  حرفه   

سرپرست خانوار تا چه حد توانسته و می تواند 
کمک کننده باشد؟

بستر  ولی  دارند  را  کار  پتانسیل  عزیزان  از  بسیاری 
ما  که  بدانند  باید  مسئولان  نیست.  فراهم  برای شان 
آمادگی آموزش برای این افراد را داریم. من به کمیته 
امداد مراجعه کردم و خواستم کسانی که به این حوزه 
علاقه دارند را معرفی کنند تا به آنها آموزش بدهیم و 
وارد بازار کار شوند. کسانی که سرپرست خانواده هستند 

نیاز دارند تا ما به آنها کمک کنیم.
 در پایان هر دوره آموزش، مدارک داخلی، اعتبار 

خارجی هم دارد؟
مهم ترین مدرک ما مدرک فنی و حرفه ای است که 
و حرف  دارد  قرار  حرفه ای  و  فنی  سازمان   نظر  زیر 
برای گفتن دارد و قابل ترجمه نیز است. هر عزیزی که 
بخواهد مهاجرت کند، می تواند با مدرک فنی و حرفه ای 
به دارالترجمه مراجعه کند تا مدرکش ترجمه شود و 
از اعتبار آن در همه کشورها استفاده کند. ما بالاتر از 
مدرک فنی و حرفه ای نداریم و بقیه مدارک، حکم یادبود 

را دارند!
 بهداشت محیط کار چطور است؟

بهداشت در کار ما خیلی مهم است و نظارت خیلی 
زیادی از طرف فنی و حرفه ای و وزارت بهداشت وجود 

دارد و همه، بهداشت را رعایت می کنند.
 و سخن اخر و راه های ارتباطی مخاطبان با شما 

را بفرمایید.
باید همیشه برای اهداف تلاش کرد و نخست با خود، 
به صلح رسید و استمرار در کار داشت تا یقینا به هدف 

رسید. ادم ها در صلح درونی، به هدف شان می رسند.
ادرس : تهران- سعادت آباد-نبش خیابان ۲3- پایین تر 

از میدان کاج.
 شماره تماس:

۲۲۱۱۹۸۰۸ _ ۰۲۱ ،۰۹۱۲۸۱3۱۸۸۷
و راه های ارتباطی از طریق گوگل 
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